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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	146 / 2013
	
	Area
	 Staff


Oggetto:
SERVIZIO DI GRAFICA DI UN NUMERO SPECIALE DEL NOTIZIARIO DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE "IN COMUNE" C. I.G. Z1206F94ED- AMPLIAMENTO OGGETTO  

IL   D I R I G E N T E

Premesso:

- che con determinazione Servizi di Staff  registro unico n.  1622 /2012 era stato aggiudicato in via definitiva, all’esito di procedimento di aggiudicazione in economia mediante affidamento diretto, all’operatore economico Copy & Print Express Service srl, con sede in Bassano del Grappa (VI) Viale Vicenza n. 150, partita i.v.a 03164830246, il servizio di stampa compresa la rielaborazione grafica di un’ edizione speciale del notiziario comunale “In Comune” in numero di 19.500 copie, finito cm. 21 cm. x 28 cm., composto di 40 facciate, stampa 4+ 4 colori, carta patinata opaca 115 grammi, cuciti con due punti metallici, di cui 18.900 cellophanate e munite di indirizzo fornito su cd; impaginazione testi fornita dall’Amministrazione Comunale su programma In design, consegna alla sede di Poste Italiane di Padova o presso altra sede indicata dall’Amministrazione ( di pari o minore distanza); 

- che con successiva determinazione Servizi di Staff registro unico 1918/2012, all’esito di verifica dei requisiti, è stata disposta l’efficacia dell’aggiudicazione definitiva di cui sopra;    

- che è opportuno integrare dal punto di vista quantitativo l’appalto in oggetto incrementando il numero di facciate del notiziario da 40 a 72; 

- che risponde al principio di economia procedimentale e quindi di efficienza utilizzare l’indagine di mercato già posta in essere nonché la fase successiva di verifica dei requisiti stante l’evidente collegamento, se non vera e propria relazione di pertinenzialità - ancillarità, tra la prestazione in oggetto e quelle, nei punti precedenti richiamate, già affidate;       ;

- che il preventivo dell’operatore economico Copy & Pint Express s.r.l., acquisito via fax in data 29. 01.2013 protocollo 5865, per l’incremento dell’appalto in essere risulta congruo, in quanto l’aumento del costo risulta inferiore, rapportato sulla base di un criterio proporzionale, rispetto al maggior numero di pagine richiesto;   

- che comunque l’importo complessivo per l’esecuzione delle prestazioni in oggetto  si mantiene ben al di sotto del limite “inferiore agli euro 20.000”, individuato come soglia per l’affidamento diretto dall’attuale regolamento comunale per gli acquisti di beni e servizi in economia; 

- Visto il testo unico degli Enti Locali – Decreto Legislativo n. 267/2000; 

- Visto il Decreto legislativo n. 163/2006;

- Visto il Regolamento comunale per gli acquisti dei beni e servizi in economia; 

- Visto lo Statuto Comunale;

- Visto il regolamento di organizzazione sull’ordinamento degli uffici e servizi, in particolare gli art.li 27 “Contenuti della funzione dirigenziale” e 28 “Competenze dei Dirigenti”;

- Vista la delibera di Giunta Comunale n. 368 del 27.12.2012 avente ad oggetto  “Esercizio provvisorio 2013: esercizio, gestione e piano esecutivo di gestione provvisori”; 

Tutto ciò premesso,

D E T E R M I N A

1) di procedere all’affidamento diretto all’operatore economico Copy & Printr Express Service srl, con sede in Bassano del Grappa (VI) Viale Vicenza n. 150, codice fiscale-  partita i.v.a 03164830246, della nuova prestazione, consistente nell’incremento del numero di pagine da 40 a 72,  dell’appalto di cui in premessa, invariato il restante contenuto compresa la condizione di cui all’articolo 1 comma 3 del decreto legge 6 luglio 2012 n. 95 convertito nella legge n. 135/2012;   

2) di assumere onde consentire il pagamento dell’ulteriore corrispettivo previsto per il contratto di appalto in  oggetto un nuovo impegno di euro 6.110,50 sul capitolo 300201 T.1, F.1,S.2,I.3 dell’esercizio finanziario 2013, dando atto che si tratta di spesa non frazionabile in dodicesimi;    

3) di provvedere alle liquidazioni delle somme anzidette impegnate secondo le consuete modalità (presentazione di fattura/ nota di pagamento/richiesta di pagamento vistata dal competente Dirigente).   

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	110403


.
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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