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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	321 / 2013
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità, Mobilità


Oggetto:
AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI PATROCINIO LEGALE AD UN PROFESSIONISTA/LEGALE ESTERNO CON OFFERTA UNICA, INDISTINTA E COMPLESSIVA, RELATIVO ALLA DIFESA E COSTITUZIONE IN GIUDIZIO DEL COMUNE DI BASSANO DEL GRAPPA IN QUALITÀ DI RESISTENTE IN DUE VERTENZE LEGALI DI NATURA GIURISDIZIONALE ¿AMMINISTRATIVA AVANTI AL TAR VENETO IN MATERIA URBANISTICA- AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA ¿ CIG 4953655D69

IL   D I R I G E N T E

Visto che sono pervenuti al prot. com. n. 25267 del 03.05.2012 e prot. com. n. 33436 del 07.06.2012 due distinti ricorsi giurisdizionali amministrativi avanti al TAR Veneto (reg. gen. n. 721/2012  e reg. gen. n. 971/2012) in materia urbanistica-edilizia presentati dal sig. M.C. avverso e per l’annullamento di due distinti  provvedimenti dirigenziali -Area V-Urbanistica- di diffida a non dare esecuzione /corso ai lavori rispettivamente denunciati con D.I.A. e riguardanti lo stesso immobile di proprietà del ricorrente;

Visti l’art. 125 D.Lgs. n. 163/06 e s.m.i., gli artt. 329 e segg. del D.P.R. n. 207/10, il Regolamento per gli acquisti dei beni e servizi in economia del Comune di Bassano del Grappa, approvato dal Consiglio Comunale con delibera n. 8 del 27.03.2008, l’Elenco C “Servizi legali” di professionisti esterni idonei per l’eventuale affidamento di incarichi di servizio attinenti alla difesa legale, di cui all’Avviso per la formazione di elenchi di soggetti idonei al conferimento in economia a cottimo fiduciario di incarichi di servizi attinenti all’urbanistica, alla paesaggistica e alla difesa legale” e l’ultima determinazione dirigenziale n. 1587 del 30.10.2012; 

Visti gli artt. 4, comma 2, e 70, comma 6, del D.Lgs. 30.03.2001, n. 165;

Visto lo Statuto comunale e il T.U.E.L. 18.08.2000, n. 267;

Visto che, in applicazione della normativa sopra citata, sono stati invitati tramite p.e.c. in data 25.01.2013, a firma del Dirigente Area V-Urbanistica dott. Adriano Ferraro – Responsabile del Procedimento -, a formulare migliore offerta economica per il suddetto servizio di patrocinio legale i seguenti nove avvocati iscritti nel suddetto Elenco “C” “Servizi legali”:

· avv. Roberti Roberto – Studio Legale Roberti –Via Marinali n. 52 – 36061 Bassano del Grappa (VI)

· avv. Lagonegro Anna – Studio Legale Lagonegro & Romano – Via Boezio n. 92 - Roma

· avv. Alessandro Calegari – Studio legale Associato Calegari - Campanile- Creuso – Lago-   Via S. Marco n. 11/C – Padova-

· avv. Dal Ferro Francesco – Viale Bassani n. 49 – Thiene (VI)

· avv. Luigi Binda – Via Vittorelli n. 37 – Bassano del Grappa (VI)

· avv. Mantovani Piercarlo – Largo Parolini n. 103/A –Bassano del Grappa (VI)

· avv. Dal Prà Sergio Carlo – Via Tommaseo n. 88/A – Padova

· avv. Favero Fabio – Largo Parolini n. 103/A – Bassano del Grappa (VI)

· avv. Garofalo Luigi – Via Castelmenardo n. 55 - Treviso

Dato atto che l’oggetto della suddetta procedura di cottimo fiduciario riguardava il servizio di patrocinio legale ad un professionista/legale esterno con offerta unica, indistinta e complessiva, relativo alla difesa e costituzione in giudizio del Comune di Bassano del Grappa in qualità di resistente in due vertenze legali di natura giurisdizionale –amministrativa avanti al TAR Veneto in materia urbanistica; 

Dato atto che il criterio di aggiudicazione era il prezzo più basso mediante unica offerta indistinta e complessiva per entrambi i giudizi ed omnicomprensiva, esclusi CPA e IVA, e che l’importo delle vertenze indicato nella citata lettera di invito quale parametro di riferimento ai fini della valutazione e calcolo della relativa offerta economica da parte degli offerenti era indicato quale indeterminato;

Visto che hanno presentato offerta i seguenti cinque invitati/offerenti:

· avv. Lagonegro Anna – Studio Legale Lagonegro & Romano – Via Boezio n. 92- Roma

· avv. Luigi Binda – Via Vittorelli n. 37 – Bassano del Grappa (VI)

· avv. Mantovani Piercarlo – Largo Parolini n. 103/A – Bassano del Grappa

· avv. Favero Fabio – Largo Parolini n. 103/A – Bassano del Grappa

· avv. Dal Prà Sergio Carlo – Via Tommaseo n. 88/A – Padova

Visto che l’art. 10, comma 4, del succitato Regolamento per gli acquisti di beni e servizi in economia del Comune di Bassano del Grappa dispone che all’espletamento della gara ufficiosa con il criterio del prezzo più basso provvede direttamente il dirigente competente con l’assistenza di un dipendente del settore con funzione di segretario verbalizzante;

Visto il verbale di gara in data 07.02.2013 acquisito agli atti al prot. com. n. 9325 del 12.02.2013, relativo alla suddetta procedura concorsuale, dal quale risulta migliore offerente e aggiudicatario provvisorio l’avv. Favero Fabio Roberto  – Largo Parolini n. 103/A – Bassano del Grappa (VI), con il prezzo di euro 2.000,00 (duemila/00), esclusi CPA 4% e IVA 21%;

Vista la deliberazione G.C. n. 42 del 12.02.2013, dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale si è disposto di costituirsi nei giudizi di cui trattasi e di conferire, nei termini e condizioni ivi illustrate ed a cui si rinvia, alla luce degli esiti della presente procedura di cottimo fiduciario, il relativo patrocinio legale con mandato ad litem all’avv. Favero Fabio Roberto (C.F. FVRFRB64D20A703F – P.IVA 02279260240) – Largo Parolini n. 103/A – Bassano del Grappa (VI);

Vista la deliberazione di G.C. n. 368 del 27.12.2012 ad oggetto “Esercizio provvisorio 2013: esercizio, gestione e piano esecutivo di gestione provvisori”;

Proceduto alla verifica dell’aggiudicazione provvisoria;

Tutto ciò premesso,

DETERMINA

1) 
Di approvare il verbale di gara in data 07.02.2013 acquisito agli atti al prot. com. n. 9325 del 12.02.2013,  specificato in premessa, e di aggiudicare in via definitiva all’avv. Favero Fabio Roberto (C.F. FVRFRB64D20A703F – P.IVA 02279260240) – Largo Parolini n. 103/A – Bassano del Grappa (VI), verso il corrispettivo offerto, comprendente in modo indistinto e complessivo i due giudizi indicati, di euro 2.000,00 (duemila/00), esclusi CPA 4% e IVA 21%, per un totale di euro 2.516,80 (comprensivo CPA 4% e IVA 21%), il servizio di patrocinio legale nei due giudizi amministrativi giurisdizionali avanti al Tar Veneto specificati in premessa;

2) 
Di impegnare la relativa spesa per un totale comprendente entrambi i giudizi in modo indistinto euro 2.516,80 (comprensivo CPA 4% e IVA 21%) imputandola al capitolo 120005 “Spese per incarichi legali – Area 5”,  T.1.F.9.S.1.I.3 del bilancio c.e., di cui all’impegno n. 110432, già prenotato con la D.G.C. citata in premessa; 

3) 
Di liquidare la spesa in causa, nei limiti dell’impegno assunto, su presentazione di apposita fattura debitamente vistata dal Dirigente dell’Area V-Urbanistica, previo accertamento della regolarità  delle prestazioni nei termini e nelle condizioni pattuite nella lettera di invito e contratto di servizio, compresi gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla L. n. 136/2010 e s.m.i.;

4) 
Di dichiarare, ai sensi del D.P.R. 445/2000, che sono rispettate le regole previste per il ricorso alle convenzioni Consip o per la utilizzazione dei relativi parametri;

5) 
Di inviare la presente determina all’Ufficio controllo di gestione, ai sensi dell’art. 26, comma 3-bis, legge 488/1999 e s.m.i.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	110432/0
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