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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1398 / 2013
	
	Area
	A2 - Servizi alla Persona, Operaestate e Spettacolo


Oggetto:
AFFIDAMENTO SIS PER ATTIVITÀ DEL PROGETTO ¿SPECIAL YOUNG PEOPLE¿ 

IL   D I R I G E N T E

Richiamate:

· la Deliberazione G. C. n. 350 del 13.12.2011 con la quale veniva approvato il progetto denominato “Special young people”, presentato dall’Area II Servizi alla Persona alla Regione Veneto – Direzione Regionale dei Servizi Sociali per la selezione  “Accordo di Programma Quadro in materia di Politiche Giovanili – DGR n. 1179/2011 Bando “Giovani, cittadinanza attiva e volontariato”. 

· la comunicazione del Dirigente regionale dott. Mario Modolo dove dichiarava l’assegnazione di € 14.436,39 a favore del Comune di Bassano del Grappa per il  progetto “Special Young People” come da raccomandata del 26/06/2012 con protocollo comunale n. 37756.

Dato atto che il contributo di assegnato dalla Regione è da imputare nel capitolo di entrata 315 “Contributo regionale attività per giovani” anno 2013.

Dato atto che con la determina n. 328 del 7 marzo 2013: “acquisto voucher per il progetto ‘Special Young People’” sono stati impegnati  € 10.000 per un compenso liquidato mediante  il sistema voucher con buoni del valore di 10,00 €  ai giovani volontari che operano per la realizzazione del progetto.

Dato atto che per la conclusione del progetto“Special young people” sono necessarie delle prestazioni da parte della SIS spa 

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 del 27/03/2008 avente per oggetto: "Abrogazione titolo VII regolamento per la disciplina dei contratti, e approvazione nuovo regolamento  per gli acquisti di beni e servizi in economia";

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 304 del 20 novembre 2008 con la quale si è stabilito di affidare “in house” alla SIS spa di Bassano del Grappa, società a capitale interamente comunale direttamente controllata dal Comune di Bassano del Grappa, il servizio di supporto tecnico e logistico alle manifestazioni;

Visto il contratto rep. 8857 del 5 dicembre 2008 stipulato con la SIS Spa di Bassano del Grappa per l’affidamento del servizio in argomento con la durata di 7 anni e precisamente dal 2008 al 2015;

Ricordato che la SIS Spa., società a capitale interamente comunale direttamente controllata dal Comune di Bassano del Grappa, esercita la propria attività in misura prevalente con questo Comune e dunque possiede i requisiti previsti dalla legge per l’affidamento del servizio in argomento senza ricorrere a gare con procedure ad evidenza pubblica;

Ritenuto quindi di assumere l’impegno di spesa di € 2.300,00 (iva compresa) per il pagamento delle prestazioni della SIS Spa; con imputazione, nel capitolo 228200 – “Progetto Giovani” del Bilancio c.e

Richiamato il vigente regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei Servizi, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 285 in data 21.07.1998 - Prot. 14644;
Visto il regolamento di organizzazione sull’ordinamento degli uffici e servizi, in particolare gli art.li 27 “Contenuti della funzione dirigenziale” e 28 “Competenze dei Dirigenti”;

Dato atto che con deliberazione 52 del 20/06/2013 è stato approvato il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2013, della relazione previsionale e programmatica, del bilancio pluriennale 2013 - 2015; 

Dato atto  che con  delibera di G.C. n. 226 del 17 settembre 2013 è stato approvato il PEG per l’anno 2013;  

Vista la deliberazione di G.C. n. 177 del 30.07.2013 dalla quale si evince che il patto di stabilità per il primo semestre dell’anno 2013 non risulta rispettato e che pertanto, al fine del raggiungimento dell’obiettivo suddetto, devono essere ridotte o sospese le spese non strettamente necessarie;

Dato atto che la presente Determinazione è stata redatta in ottemperanza alla determinazione dirigenziale n. 1174/2013 avente ad oggetto “Patto di stabilità interno 2013 – Piano delle azioni e modalità di applicazione dell’area seconda in attuazione degli indirizzi operativi di cui alla deliberazione di Giunta Comunale n. 177/2013;

Dato atto  che l’organizzazione dell’evento era già programmata da tempo ed inoltre il presente atto non comporta nessun costo per l’Amministrazione comunale in quanto la spesa complessiva è coperta dal rimborso spese previsto del progetto finanziato dalla Regione Veneto; 

Si dà altresì atto, che trattandosi di spesa corrente non trova applicazione l’obbligo di verificare anche la compatibilità dei conseguenti pagamenti in quanto tale adempimento riguarda gli impegni e i relativi pagamenti in Conto Capitale;

Considerate le motivazioni di legittimità e di merito alla base del  presente provvedimento;
D E T E R M I N A

1. di confermare la premessa narrativa quale parte integrante del presente provvedimento;

2. di assumere l’impegno di spesa di € 2.300,00 per il pagamento delle prestazioni della Sis Spa di Bassano del Grappa, società a capitale interamente comunale direttamente controllata dal Comune di Bassano del Grappa, affidataria “in house” del servizio di supporto tecnico e logistico alle manifestazioni, con imputazione nel capitolo 228200 – “Progetto Giovani” del Bilancio c.e

3. di liquidare e pagare le spese entro il limite massimo dell’impegno di spesa, su presentazione di regolari fatture liquidate dal Dirigente, previa verifica ed attestazione da parte del caposervizio competente della regolarità qualitativa e quantitativa delle prestazioni.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	114119/0
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Proposta confermata Al Ragioniere    

�








