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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	388 / 2013
	
	Area
	 Staff


Oggetto:
ISCRIZIONE ALBO PROFESSIONALE - CIG ZF2080DC63

IL   D I R I G E N T E

CONSIDERATO che il Comune di Bassano del Grappa è dotato ai sensi della legge 150/2000 di un Ufficio Stampa del quale è responsabile la dott.ssa Chiara Padovan, dipendente a tempo indeterminato di questa Amministrazione comunale;

RILEVATO che alla stessa è stato affidato, a partire dal mese di marzo 2005, la direzione del notiziario dell’Amministrazione comunale, precedentemente assegnata ad altro direttore responsabile con incarico esterno;

VERIFICATO che tale direzione è subordinata all’iscrizione all’Albo dei Giornalisti;

PRESO ATTO, a seguito di approfondita istruttoria, è emerso un orientamento non univoco in merito alla sussistenza o meno del diritto al rimborso della spesa sostenuta dal dipendente per l’iscrizione all’albo. Invero, da una parte si colloca l’orientamento giuslavoristico teso al riconoscimento del diritto (da ultimo Tribunale Treviso n. 563 del 26 novembre 2010; Cassazione lavoro n. 3928/2007); dall’altra vari pareri espressi dalle sezioni regionali della Corte dei Conti che negavano tale diritto;  


RITENUTO di aderire all’orientamento della giurisdizione giuslavoristica, in quanto appaiono prevalenti sulla tesi opposta le seguenti, concorrenti motivazioni:

a) la spesa grava sull’ente perché effettuata nell’esclusivo interesse del Comune;

b) la direzione del notiziario dell’Amministrazione è stata richiesta dall’ente, tanto è vero in precedenza le spese per l’iscrizione all’albo dei giornalisti sono state sostenute dalla dipendente in parola;

c) l’eventuale diniego potrebbe esporre l’ente, in caso di soccombenza in contenzioso, all’aggravamento dei costi di mera iscrizione all’albo, piuttosto modesti, poiché si aggiungerebbero le spese legali, oltre a rivalutazioni e interessi;


VISTA la Delibera di Giunta Comunale n. 368 del 27 dicembre 2012 “Esercizio provvisorio 2013: esercizio, gestione e piano esecutivo di gestione provvisori”;
D E T E R M I N A

1. di effettuare il pagamento per l’iscrizione all’Albo dei Giornalisti relativo all’anno 2013 per la dott.ssa Chiara Padovan;

2. di dare atto che la spesa è pari ad euro 110,00;

3. di precisare che nella causale di versamento dovrà essere specificato “Chiara Padovan quota 2013”;

4. di imputare la spesa complessiva di euro 110,00 alla scheda 300201 del redigendo bilancio 2013;

5. di effettuare il pagamento della suddetta cifra tramite bonifico bancario intestato all’Ordine dei Giornalisti del Veneto, codice IBAN IT 40 U 053502001 084570390406 (Veneto Banca S.p.A.).

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	110429/0
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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