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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1884 / 2013
	
	Area
	A2 - Servizi alla Persona, Operaestate e Spettacolo


Oggetto:
CONTRIBUTO ALLA FONDAZIONE PIRANI-CREMONA PER IL SERVIZIO DI BIBLIOTECA PUBBLICA ARABAM.
IL   D I R I G E N T E

RICHIAMATA la deliberazione consiliare n. 41 del giorno 8 maggio 1997 con la quale veniva approvato un protocollo di intesa tra la Fondazione don Cremona e l’Amministrazione Comunale;

VISTA la L. R. 50/84 che prevede la competenza dei comuni a provvedere all’istituzione, alla gestione, allo sviluppo e al coordinamento delle strutture e dei servizi bibliotecari sul territorio;

VISTA la L.R. 24/94 che stabilisce che gli enti pubblici possono affidare mediante convenzione la gestione di servizi socio-sanitari ed educativi alle associazioni e fondazioni aventi personalità giuridica di diritto privato disciplinate dall’art. 12 e successivi del Codice Civile;

CONSIDERATO che attualmente la Biblioteca ARABAM della Fondazione Pirani - Cremona possiede nel suo ambito una sezione per ragazzi, il cui patrimonio si accresce annualmente, che offre un servizio di consulenza, lettura in sede e prestito per ragazzi dagli 8 ai 14 anni;

CONSIDERATO che l’Amministrazione Comunale intende favorire la pubblica lettura anche promuovendo la costituzione e il funzionamento di biblioteche di interesse locale e di quartiere nel territorio comunale; 

VISTA la Delibera di Giunta Comunale n. 309 del 10 dicembre 2013 avente per oggetto: Contributo alla Fondazione Pirani-Cremona per il servizio di biblioteca pubblica ARABAM – ANNO 2013, con la quale veniva assegnato un contributo di € 6.400,00 a favore di detta Fondazione per i citati servizi culturali e didattici; che trova copertura al cap. 87200 del Bilancio corrente 2013 (Prenotazione di impegno n. 115184/0);

RICHIAMATO il Regolamento che disciplina le modalità e i criteri per la concessione dei Contributi che prevede al Capo V: Contributi Straordinari diversi;

VISTA la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 52 del 20.06.2013 con la quale è stato approvato il Bilancio di previsione per il corrente anno 2013;

ACCERTATO che la presente determinazione è redatta in conformità alle indicazioni contenute nel Piano Esecutivo di Gestione assegnato ai Dirigenti in via definitiva con Deliberazione di Giunta Comunale n. 226 del 07.09.2013;

VISTA la deliberazione di G.C. n. 251 del 15.10.2013 avente per oggetto “Patto di stabilità interno 2013. Approvazione operazioni operative”;

DATO altresì atto che tale spesa rientra negli stanziamenti previsti nella Delibera di Giunta n. 251/2013 sopra citata ed inoltre  trattandosi di spesa corrente non trova applicazione l’obbligo di verificare anche la compatibilità dei conseguenti pagamenti in quanto tale adempimento riguarda gli impegni e i relativi pagamenti in Conto Capitale;

VISTO l’art. 107 del D. Lgs. n. 267 del 2000, in merito alle competenze dei Dirigenti e responsabili di servizi e l’art. 4 del D. Lgs. n. 165 del 2001, disciplinante gli adempimenti di competenza dei Dirigenti;

VISTO il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e servizi, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 285 del 21.07.1998 e successive modificazioni ed integrazioni
D E T E R M I N A
1. di confermare la premessa narrativa quale parte integrante del presente provvedimento e dare esecuzione alla Deliberazione della Giunta Comunale n. 309 del 10 dicembre 2013;

2. di confermare l’impegno di spesa provvisorio n. 115184/0 per complessivi € 6.400,00 nel Capitolo 87200 “Contributo Fondazione don Cremona” del Bilancio c.e. Tit. 1 – Funz. 5 – Serv. 1 – Int. 5;

3. di erogare il contributo di € 6.400,00 alla Fondazione Pirani-Cremona con sede a Bassano del Grappa - Via Chini, 6 – P.I. 00521260240 su presentazione di rendicontazione.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	115184/0 EX
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Proposta confermata Al Ragioniere    

�








