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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1116 / 2016
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità, Mobilità


Oggetto:
SERVIZIO DI SUPPORTO/ASSISTENZA ALLE ATTIVITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVE CONNESSE AL PROGETTO EUROPEO SSL-ERATE - ACCELERATE SSL INNOVATION FOR EUROPE - COORDINATO DA TNO (NEDERLANDSE ORGANISATIE VOOR TOEGEPAST NATUURWETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK  TNO) NELL'AMBITO DEL 7PQ.  AUMENTO QUINTO DELL’IMPORTO DI CONTRATTO.

CODICE C.I.G.   Z8314D39B2 CODICE C.U.P. I71B15000050004

IL   D I R I G E N T E

Visti gli artt. 4, comma 2, e 70, comma 6, D.Lgs. 30.03.2001, n. 165;

Visto lo statuto comunale e il T.U.E.L. 18.08.2000, n. 267;

Visto il  D.Lgs  18.04.2016, n. 50;

Visto il regolamento di contabilità;

Richiamata la delibera di Giunta Comunale n. 269 del 12.11.2013 con la quale il Comune di Bassano del Grappa aderiva al progetto SSL-ERATE ed individuava allo scopo un gruppo di lavoro per coordinare le varie fasi del progetto;

Visto, quindi, che il Comune di Bassano del Grappa fa parte del gruppo di cinque città europee di Svezia, Germania, Italia, Paesi Bassi e Norvegia che nell’ambito del Progetto europeo SSL-ERATE “Accelerate SSL Innovation for Europe”, coordinato da TNO nel contesto del Settimo Programma Quadro (7PQ), prevede come obiettivo quello di accelerare l'adozione delle tecnologie LED di alta qualità in Europa attraverso l'innovazione aperta verso tutti i settori di sviluppo e la promozione di attività di formazione e informazione;

Visto che tale progetto si sviluppa nelle seguenti fasi di lavoro:

- Work Package 1: Management “gestione del progetto”;

- Work Package 2: Deployment of SSL: from energy saving to acceleration of ‘green’ business Development “Sviluppo del LED: dal risparmio energetico alla promozione del green business”;

- Work Package 3: Accelerated innovation: inventory of effects of biologically effective lighting for healthand well “Innovazione veloce: inventario degli effetti di un’illuminazione efficace per la salute”;

- Work Package 4: Open innovation to accelerate value creation “Innovazione aperta per lo sviluppo economico”;

- Work Package 5: Ensure the uptake of SSL along the extended value chain “Garantire l’utilizzo della tecnologia a LED nel corso di tutto il processo”;

Richiamata la determinazione n. 783/2015 con la quale è stato affidato alla società EURIS SRL con sede in vicolo dei Carraresi, 8,  35013 Cittadella (PD) un nuovo servizio di supporto/assistenza alle attività tecnico amministrative per il progetto SSL-ERATE per n. 11 giornate/uomo/anno, verso il compenso onnicomprensivo di € 8.500,00, oltre IVA al 22%, pari € 10.370,00, con decorrenza 07.06.2015 e termine 30.10.2016, di cui agli impegni n. 2293/2015 e 155/2016;

Visto l’art. 106, comma 12, del D.Lgs. 50/2016 che dispone: ”La stazione appaltante, qualora in corso di esecuzione si renda necessario un aumento o una diminuzione delle prestazioni fino a concorrenza del quinto dell'importo del contratto, può imporre all'appaltatore l'esecuzione alle stesse condizioni previste nel contratto originario. In tal caso l'appaltatore non può far valere il diritto alla risoluzione del contratto”;

Accertato che si rende  necessario l’aumento delle prestazioni di cui trattasi nei limiti del citato art. 106, comma 12, del D.Lgs 50/2016, fino alla concorrenza del quinto dell’importo contrattuale corrispondete a € 1.700,00, oltre IVA al 22%, per garantire nei tempi previsti l’esecuzione del contratto medesimo;

Visto che la società EURIS SRL, con prot. n. 32428/2016 versato in atti, ha accettato l’aumento fino alla concorrenza del quinto dell’importo contrattuale per servizio di che trattasi alle stesse condizioni previste nel contratto originario;

Richiamata la delibera di C.C. n. 116 del 29.12.2015 di "approvazione dell'atto presupposto documento unico di programmazione e del bilancio di previsione finanziario 2016-2018";

Richiamata la delibera G.C. n. 115 del 10.05.2016 di approvazione del piano esecutivo di gestione 2016;

Visto l’art. 147 bis del D.Lgs 267/2000 e dato atto della regolarità e correttezza dell’azione amministrativa alla base del presente atto; 

Tutto ciò premesso,

DETERMINA

1. di aumentare fino alla concorrenza del quinto l’importo del contratto di servizio di “supporto/assistenza alle attività tecnico-amministrative connesse al Progetto europeo SSL-ERATE “Accelerate SSL Innovation for Europe” coordinato da TNO (NEDERLANDSE ORGANISATIE VOOR TOEGEPAST NATUURWETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK  TNO) nell’ambito del Settimo Programma Quadro (7PQ)” con la ditta EURIS SRL, con sede a Cittadella (PD), pari a € 1.700,00, oltre IVA al 22%, per complessivi € 2.074,00, alle stesse condizioni previste nel contratto originario;

2. di assumere la somma di € 2.074,00 imputandola secondo le seguanti scritture:

· € 1.398,67 al capitolo 350062 “prestazioni connesse con la sostenibilità” di cui alla codifica ministeriale n. 8.01.1.0103 del bilancio c.e.,  integrando l’impegno  di spesa n. 155/2016;

· € 675,33 al capitolo 151300 “Progettazioni urbanistiche” di cui alla codifica ministeriale n. 8.01.1.0103 del bilancio c.e.;

3. di liquidare la spesa entro il 31.12.2016 su presentazione di apposite fatture elettroniche - Codice Univoco ufficio: UFTLM3 - vistate dal Dirigente dell’Area 5^ Urbanistica, previo accertamento della regolarità delle prestazioni nei termini e nelle condizioni pattuite nella lettera di invito e contratto di servizio, compresi gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla L. n. 136/2010 e s.m.i.;

4. di consegnare, al prestatore affidatario dell’appalto di servizio, il seguente indirizzo url http://www.bassanodelgrappa.gov.it/Il-Comune/Amministrazione-Trasparente/Disposizioni-generali/Atti-generali/Codice-di-comportamento-dei-dipendenti-pubblici del sito del comune ove è pubblicato e reperibile, all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”, il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17.12.2013, in conformità a quanto disposto dal D.P.R. n. 62 del 16.04.2013, recante principi e obblighi la cui violazione costituisce causa di risoluzione del rapporto contrattuale con l’affidatario dell’appalto di servizio, così come stabilito dall’art. 2, comma 3 del citato D.P.R.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	2201_2016

	U
	INT 155_2016


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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