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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1863 / 2016
	
	Area
	A3 - Cultura e Museo


Oggetto:
DETERMINAZIONE PER L’INTEGRAZIONE DEL CORRISPETTIVO PER L’ABBONAMENTO ANNUALE AL SERVIZIO VOX MAIL  DI CREAZIONE E GESTIONE NEWSLETTER FINO A 50.000 ISCRITTI PER LA DIVULGAZIONE DI MATERIALE INFORMATIVO DELL’AREA 3ª CULTURA MUSEO_CIG: Z6A1BBD0DB 

IL   D I R I G E N T E

Visti  i seguenti articoli del d. lgs 42/04, codice dei beni culturali:

· 1 comma 3 che prevede: “Lo stato, le regioni le città metropolitane, le province ed i comuni assicurano e sostengono la conservazione del patrimonio culturale e ne favoriscono la pubblica fruizione e valorizzazione;

· 112 comma 1 che prevede “Lo stato, le regioni e gli altri enti pubblici territoriali assicurano la valorizzazione dei beni presenti nei loro musei”;

· 101 comma 2 let a che definisce museo, una struttura permanente che acquisisce, cataloga, ordina ed espone beni culturali per finalità di educazione e di studio;

Considerato che la valorizzazione delle attività di volta in volta organizzate dall’Area 3ª Cultura e Museo necessita di una adeguata divulgazione delle mostre, degli eventi e delle manifestazioni organizzate presso il museo civico e gli altri edifici museali al fine di ampliare ed attrarre un pubblico sempre più numeroso e diversificato;

Richiamata la determinazione dirigenziale registro unico n. 1498 del 26/10/2016 con la quale si è provveduto ad acquistare dalla ditta Void Labs s.n.c di San Martino (RA), con impegno n. 2537/2016 imputato al capitolo 800054, l’abbonamento annuale al servizio di creazione e gestione newsletter online Voxmail Flat Edition con un pacchetto fino a 20.000 iscritti e mail mensili illimitate, verso un corrispettivo di € 597,80 iva compresa;

Valutata l’opportunità, alla luce dell’effettiva qualità di detto servizio di creazione e gestione newsletter ondine e dei vantaggi operativi ad esso connessi, di gestire anche la creazione e l’invio della newsletter della biblioteca con il citato strumento VOX MAIL;

Preso atto che per attuare tale scelta gestionale è necessario integrare l’attuale pacchetto Voxmail Flat Editino, portandolo dagli attuali 20.000 iscritti al livello superiore di 50.000 iscritti;

Dato atto che tale integrazione prevede il versamento di un corrispettivo alla ditta Void Labs s.n.c di € 270,00 (iva esclusa), pari ad € 329,40 (iva inclusa);

Evidenziato che la citata integrazione risulta economicamente più conveniente rispetto all’acquisto di una nuova utenza VOX MAIL destinata esclusivamente alla biblioteca, la quale costerebbe € 597,80 iva compresa;

Ritenuto pertanto di integrare per € 329,40 l’impegno n. 2537/2016 imputato al bilancio 2016-capitolo 800054, assunto con la citata determinazione dirigenziale registro unico n. 1498 del 26/10/2016 a favore della ditta Void Labs s.n.c di San Martino (RA);
Dato atto che ai sensi del d. lgs 81/08, art 26 comma 3 bis, per la tipologia di acquisizione in appalto, non risultano sussistere rischi interferenziali e pertanto non è necessaria la redazione del DUVRI; 

Evidenziato che la spesa oggetto della presente determinazione non altera il permanere degli equilibri di finanza pubblica;

Visti: 

· la deliberazione di Consiglio Comunale n. 116 del 29 dicembre 2015 “Approvazione dell’atto presupposto Documento unico di programmazione e del bilancio di previsione finanziario per il periodo 2016 – 2018”;
· la deliberazione di Giunta Comunale n. 115 del 10 maggio 2016 “Approvazione Piano Esecutivo di Gestione 2016-2018”;
· il Regolamento per le funzioni dirigenziali e disciplina del collegio dei dirigenti, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale  n.135 del 18 ottobre 1995 e successive modifiche ed integrazioni;

· il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi

· il vigente Regolamento di contabilità;

· il Decreto Legislativo 91 del 31 maggio 2011;

· il Decreto Legislativo 118 del 23 giugno 2011;

· il DPCM 28 dicembre 2011;
D E T E R M I NA
1. di integrare, per le motivazioni in premessa descritte che qui si intendono integralmente richiamate ed approvate, per € 329,40 l’impegno n. 2537/2016 imputato al bilancio 2016-capitolo 800054, assunto con la determinazione dirigenziale registro unico n. 1498 del 26/10/2016 a favore della ditta Void Labs s.n.c di San Martino (RA)_CIG: Z6A1BBD0DB;

2. di dare atto che la succitata obbligazione sarà esigibile nel corso del 2016;
3. di dare atto che tale spesa non rientra tra quelle soggette a monitoraggio ex l. 122/2010;

4. di dare atto che la spesa oggetto della presente determinazione non altera il permanere degli equilibri di finanza pubblica;
5. di provvedere al pagamento delle relativa spesa in presenza di regolare fattura entro il limite massimo del presente impegno, liquidate dal Dirigente di Area, previa verifica ed attestazione della regolarità delle prestazioni da parte dell’incaricato, sena ulteriori formalità.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	INT 2537_2016


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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