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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	251 / 2017
	
	Area
	A1 - Area Risorse, Sviluppo


Oggetto:
DETERMINAZIONE A CONTRARRE PER AVVIO DI PROCEDURA NEGOZIATA SENZA PREVIA PUBBLICAZIONE DI UN BANDO DI GARA PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DEL SERVIZIO DI TESORERIA AI SENSI DELL’ART. 63 COMMA 2 LETT A) DEL D.LGS 50/2016. CIG: 6983697912

IL   D I R I G E N T E

Considerato, in tema di qualificazione della stazione appaltante, quanto segue:

a) non è ancora vigente il sistema di qualificazione, previsto dall’articolo 38 del d.lgs 50/2016;

b) che in esecuzione di quanto previsto dall’articolo 33 comma 3 bis del decreto legislativo 163 del 2006 è stata adottata deliberazione di Consiglio Comunale n. 86 in data  29 settembre 2015 e stipulata convenzione con il Comune di Cassola con atto del 03 novembre 2015 per la costituzione della Centrale Unica di Committenza (CUC) cui vanno demandate le procedure di gara per gli appalti e le concessioni di beni e servizi di importo superiore a 40.000,00 euro;
c) nel caso di specie, trattandosi di affidamento di importo superiore ai 40.000 euro e inferiore alla soglia di cui all’art. 35 , trova applicazione quanto prevede l’articolo 37, comma 4 e quindi si procederà all’acquisizione in concessione del servizio di Tesoreria avvalendosi  della CUC sopra indicata;

Premesso che:

- l’ente deve provvedere all’affidamento del servizio di Tesoreria comunale per la gestione delle operazioni di cui all’art. 209 del D.Lgs. 267/2000;

- con determinazione dirigenziale n. 1911 del 7/12/2010 “Procedura ad evidenza pubblica per l’affidamento del servizio di tesoreria servizi accessori per il triennio 2011-2013 eventualmente rinnovabile per un ulteriore triennio. Approvazione verbali della Commissione di gara e aggiudicazione (…)”, la S.A. ha aggiudicato il servizio di Tesoreria all’istituto Unicredit S.p.A. per il triennio 2011-2013;

- con provvedimento della Giunta comunale n. 301 del 10 dicembre 2013 è stato approvato il rinnovo triennale del Servizio di Tesoreria fino al termine del 31/12/2016 e accettato per iscritto reciprocamente dai due soggetti contraenti nella stessa data, alle medesime condizioni tecniche ed economiche del contratto sottoscritto in data 24 maggio 2011, salvo le sole - modifiche richieste con comunicazione pervenuta via PEC  prot. 78300 del 10 dicembre 2013;

- che il Tesoriere suddetto e il Comune di Bassano del Grappa hanno sottoscritto la nuova convenzione rinnovata con stipula in data 23.09.2014 prot. 63415;

- che il Consiglio Comunale, con deliberazione n. 93 del 3/11/2016  ha approvato lo schema di convenzione per l'affidamento in concessione del servizio di tesoreria comunale per il quinquennio 2017-2021;

- che con determinazione n. 1690 del 23 novembre 2016 è stata indetta la gara per l’affidamento in concessione del Servizio di Tesoreria per il periodo dal 1.01.2017 al 31.12.2021 tramite espletamento di procedura aperta nell’ambito del sottosoglia ai sensi del combinato disposto degli articoli 36 e 60 del decreto legislativo n. 50 del 18 aprile 2016 in quanto compatibili ai sensi dell’articolo 164 comma 2, del codice n. 50/2016, secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, in base ai criteri specificati nel bando disciplinare di gara;

-che la gara suddetta è andata deserta, come preso atto con determinazione n. 1818 del 20/12/2016 del Dirigente -Responsabile Unico di procedimento dott. Benacchio Francesco;

- che con Deliberazione di Giunta Comunale n. 341 del 20/12/2016 è stata prevista la proroga tecnica del servizio di tesoreria comunale dall’1 gennaio 2017 al 31 dicembre 2017;

Richiamato l’articolo 28 dell’originaria convenzione di tesoreria 2011-2013 rinnovata, si evince che: “Il Tesoriere, dopo la scadenza della convenzione, ha l’obbligo, se richiesto dal Comune, di continuare il servizio per almeno dodici mesi (…) e comunque fino al subentro del nuovo gestore”;

Dato atto che con determinazione dirigenziale n. 1878 del 21/12/2016 è stata esercitata l’opzione contrattuale di cui sopra di continuare la gestione del servizio di Tesoreria con l’Unicredit Spa dall’1 gennaio 2017 al 31 Dicembre 2017;

Dato atto, inoltre, che con ns. nota prot. n. 86305 del 21/12/2016 è stata comunicata all’Unicredit spa la proroga del servizio per l’anno 2017, regolarmente notificata nella stessa data;

Visto l’art. 26 comma 3 della Legge 23 dicembre 1999, n. 488, così come modificato dalle successive leggi finanziarie e di stabilità;

Verificato che non sono attive convenzioni Consip attinenti il servizio in oggetto, alle quali poter eventualmente aderire ai sensi dell’art. 26 comma 3 della citata Legge n. 488/1999 e ss.mm.ii;

Dato atto che all’interno del MEPA esiste un bando denominato “Servizi di tesoreria e di cassa” il quale riguarda l’appalto di servizi di tesoreria e cassa effettuato ai sensi del’art. 3 lettera ss del codice dei contratti n.50/2016 e non concessione di servizi come invece stabilito dalla deliberazione di consiglio n. 93 del 03/11/2016   che approva la bozza di convenzione,

Ritenuto, quindi, procedere all’affidamento della concessione del servizio di Tesoreria per il quinquennio 2018/2022 (così diventato a seguito dello slittamento di un anno per effetto della gara deserta e dell’attivazione di prosecuzione del servizio di un anno con il gestore Unicredit) al di fuori del Mepa avvalendosi della CUC visto il valore complessivo del contratto;

Visto quanto previsto dal codice dei contratti all’articolo 63 comma 2 lett. a) che consente l’avvio di una procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara qualora  non sia stata presentata alcuna offerta a seguito di procedura aperta,  

Tenuto conto che la procedura negoziata avrà come oggetto la concessione del servizio di tesoreria, comprensivo dei servizi accessori, come definito dalla convenzione approvata dal Consiglio Comunale il 03 novembre 2016 con deliberazione n. 93 e dettagliato nel capitolato speciale e tecnico pubblicati nel profilo del committente e rintracciabili nella sezione Bandi di Gara (ove si trova anche altra documentazione utile);

Rilevato che l’importo a base della gara, relativo al contratto di concessione di durata quinquennale,  è stimato in euro 45.000,00 escluso IVA;

Rilevato, inoltre, che il valore del contratto comprensivo delle opzioni di rinnovo e proroga ai fini del calcolo delle soglie di cui all’art. 35 del codice dei contratti e dell’acquisizione del CIG è pari ad euro 99.000,00;

Dato atto che la suddetta spesa a base di gara risulta compatibile con gli stanziamenti di bilancio, come pure con le regole di finanza pubblica, ed è coerente con le misure organizzative adottate dall’Ente per il contenimento della spesa corrente;

Visto l’art. 192 del D. Lgs. n. 267 del 2000 che prescrive di adottare apposito provvedimento a contrarre, da parte del responsabile del procedimento di spesa, indicante il fine che si intende perseguire mediante il contratto che si vuole concludere, l’oggetto del contratto, la forma e le clausole ritenute essenziali, la modalità di scelta del contraente e le ragioni che motivano la scelta nel rispetto della vigente normativa;

Dato atto che tutti gli elementi sopra richiamati sono esplicitati nel dispositivo.

Rilevato che sono stati condotti accertamenti volti ad appurare l’esistenza di rischi da interferenza nell’esecuzione dell’appalto in oggetto e che il servizio è configurabile tra quelli per i quali non è prevista l’esecuzione all’interno della stazione appaltante, intendendo per “interno” tutti i locali/luoghi messi a disposizione dalla stazione appaltante per l’espletamento del servizio anche non sede dei propri uffici, pertanto non si riscontrano rischi da interferenza e quindi non si ritiene di dover provvedere alla redazione del DUVRI e conseguentemente non sussistono costi per la sicurezza;

Ritenuto di procedere con la pubblicazione, per almeno 15 gg sul sito del Comune, di una richiesta di manifestazione di interesse all’affidamento in concessione del servizio di tesoreria per il quinquennio 2018/2021 mediante procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara ai sensi dell’articolo 63 comma 2 lett. a) a seguito di una gara aperta risultata deserta, del decreto legislativo n. 50 del 18 aprile 2016, con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa basato sul rapporto qualità/prezzo in quanto compatibile ai sensi dell’art. 164 comma 2;

Ritenuto, inoltre, di approvare l’avviso di manifestazione di interesse, all. sub1)  e  il fac-simile della domanda di partecipazione all. sub. 2) parti integranti e sostanziali del presente atto;

Ritenuto, altresì, di effettuare la procedura negoziata di cui sopra invitando coloro che hanno manifestato interesse ed integrando eventualmente i nominativi se non sufficienti, individuando preferibilmente gli istituti di credito con uno sportello bancario già presente nel territorio bassanese;

Dato atto che la documentazione da allegarsi alla procedura negoziata senza previa pubblicazione di bando di gara, parte integrante e sostanziale del presente atto, comprende:

· Allegato sub 3): Capitolato speciale comprensivo del suo Allegato Tecnico;

· Allegato sub 4): lettera di invito comprensiva dei suoi allegati Allegato 1) Istanza e  dichiarazione possesso dei requisiti – DGUE e Allegato 2) Scheda di offerta economica.

Dato atto inoltre che fa parte della documentazione di gara lo schema di Convenzione approvato dal Consiglio Comunale e che verrà messa a disposizione altra documentazione ritenuta utile ai fini della partecipazione alla procedura negoziata;

Tenuto conto che nella richiesta di manifestazione di interesse e nella lettera di invito  sono stati esplicitati i requisiti per la partecipazione alla procedura negoziata stessa e che tra questi sono stati inseriti dei requisiti economici per garantire la solidità economico patrimoniale del concessionario;

Ritenuto, inoltre, non applicabile una suddivisione in lotti vista la peculiarità del servizio oggetto di concessione e la necessità che venga svolto nel suo complesso da un unico operatore economico;

VISTI:
· l'art. 107 del D.Lgs. n. 267 del 2000, in merito alle competenze dei dirigenti e responsabili di servizi; 

· l'art. 151, comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 2000, circa l'esecutività dei provvedimenti che comportano impegni di spesa e la circolare del Ministero dell’Interno FL 25/1997 del 01.10.1997;

· lo Statuto comunale, ed in particolare l'art. 39 che disciplina le competenze dei Dirigenti;

· il Regolamento di contabilità;

· l’art. 2, comma 3, e l’art. 17, comma 1, del D.P.R. n. 62 del 16.04.2013 Regolamento recante il codice di comportamento dei dipendenti pubblici a norma dell’art. 54 del D.Lgs 30.03.2001, n. 165, nonché il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17.12.2013;
· il D.Lgs.18/04/2016 n. 50;

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 113 del 29/12/2016, esecutiva ai sensi di legge,  avente ad oggetto “Approvazione del bilancio di previsione finanziario 2017-2019”;

D E T E R M I N A

1) di approvare la premessa che si intende qui integralmente riportata;

2) di dare atto che si rende necessario procedere all’affidamento del servizio di Tesoreria per il quinquennio 2018/2022 (così diventato a seguito dello slittamento di un anno per effetto della gara deserta e dell’attivazione di prosecuzione del servizio di un anno con il gestore Unicredit);
3) di avviare, avvalendosi della CUC, la procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara prevista dall’art. 63, comma 2, lett. a) del D.Lgs. 50/2016, a seguito di procedura aperta risultata deserta per mancanza di offerte e previa indagine di mercato effettuata con la pubblicazione per almento 15 gg. di un avviso di manifestazione di interesse, per procedere alla concessione del servizio di Tesoreria comunale relativo al quinquennio 2018-2022;

4) di approvare l’avviso di manifestazione di interesse, all. sub1) e il fac-simile della Manifestazione di interesse alla partecipazione alla procedura negoziata all. sub. 2) parti integranti e sostanziali del presente atto;

5) di approvare la documentazione da allegarsi alla procedura negoziata senza previa pubblicazione di bando di gara, parte integrante e sostanziale del presente atto, che comprende:

· Allegato sub 3): Capitolato speciale comprensivo del suo Allegato Tecnico;

· Allegato sub 4 ): lettera di invito comprensiva dei suoi allegati Allegato 1) Istanza e  dichiarazione possesso dei requisiti – DGUE e Allegato 2) Scheda di offerta economica.

6) di dare atto inoltre che fa parte della documentazione di gara lo schema di Convenzione approvato dal Consiglio Comunale e che verrà messa a disposizione altra documentazione ritenuta utile ai fini della partecipazione alla procedura negoziata e reperibile nel sito del Comune alla sezione Bandi di Gara;

7) di dare atto che potranno essere apposte ai documenti sopraccitati le modifiche meramente formali che si rendono necessarie e/o opportune;

8) di dare atto che non sussistono rischi da interferenza, trattandosi di servizio configurabile tra quelli per i quali non è prevista l’esecuzione all’interno della stazione appaltante, e che quindi non si rilevano costi per la sicurezza da interferenza;

9) di precisare ai sensi dell’art. 192 del D. Lgs. n. 267 del 2000 quanto segue:

· il contratto ha per oggetto la concessione del servizio di tesoreria, comprensivo dei servizi accessori per gli anni 2018-2022;
· le clausole negoziali essenziali relative alla concessione del servizio sono contenute  nella convenzione approvata dal C.C. e dettagliate nel capitolato speciale comprensivo del suo allegato tecnico. L’offerente presentando offerta accetta tutte le clausole indicate nei predetti documenti;

· i termini e modalità di espletamento del servizio sono dettagliati all’interno del capitolato speciale;

· il RUP è : dott. Francesco Benacchio Dirigente Area I^ Risorse e Sviluppo;
· la base di gara per il quinquennio è 45.000,00 oltre IVA, oneri da interferenza pari a zero;

· la scelta del fornitore avviene tramite procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara prevista dall’art. 63, comma 2, lett. a del D.Lgs. 50/2016; 
· si individua per la selezione delle offerte il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa basato sul rapporto qualità/prezzo;

· di riservare all’Amministrazione la facoltà di aggiudicare la fornitura anche in presenza di una sola offerta valida;
· il contratto verrà formalizzato con la sottoscrizione della convezione approvata dal Consiglio Comunale;

10) di dare atto che la procedura di acquisizione in oggetto è identificata dal  CIG  6983697912;

11) di dare atto che è previsto un contributo ANAC pari a € 30,00;

12) di dare atto che alla presente procedura verranno date le seguenti forme di pubblicità:

· pubblicazione sul sito della stazione Appaltante in “Sezione Bandi di gara”;

· pubblicazione sul MIT, ministero delle infrastrutture

13) di dare atto che si rinvia ad un  successivo provvedimento gli impegni di spesa relativi alla spesa stimata come base di gara, al contributo Anac;

14) di dare atto che gli obblighi di condotta previsti dal Regolamento recante il codice di comportamento dei dipendenti pubblici (D.P.R. n. 62 del 16 aprile 2013) e dal codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17/12/2013 e successive modifiche ed  integrazioni, vengono estesi , per quanto compatibili, anche ai collaboratori  a qualsiasi titolo dell’impresa contraente (imprese fornitrici di beni o servizi o lavori in favore del comune di Bassano del Grappa).Il rapporto si risolverà di diritto o decadrà nel caso di violazioni da parte dei collaboratori dell’impresa contraente del suindicato codice. Il Codice di comportamento è pubblicato al seguente url:  http://www.bassanodelgrappa.gov.it/Il-Comune/Amministrazione-Trasparente/Disposizioni-generali/Atti-generali/Codice-di-comportamento-integrativo.

Firmato digitalmente  il 28/02/2017 da Francesco Benacchio / INFOCERT SPA valida dal 02/11/2016 10:50:15 al 02/11/2019 01:00:00 - 
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