Mykalle Bielinski se consacre à l’interprétation, à la composition musicale et à la création scénique. Elle pratique le chant, la musique électronique et la poésie. Ses œuvres sont des concerts singuliers où voix, musique et théâtralité rencontrent spiritualité et anthropologie. Sa réflexion sonde de manière impressionniste, intime et symbolique, le sacré, l’impermanence, l’inédit, le sublime et la démesure.

Son spectacle Gloria est un concert multimédia immersif où polyphonies et paysages proposent une expérience épidermique du sublime.

Diplômée de l’UQAM en interprétation et révélation aux Cochons d’Or de Cartes Prem1ères en 2013 pour sa performance dans Orphée Revolver, elle a collaboré avec Eugenio Barba, Mélanie Demers, Hanna Abd El Nour, Édith Patenaude, Philippe Cyr, Véronique Côté et Gabrielle Côté, Jocelyn Pelletier, Félix-Antoine Boutin, projet hybris, Maxime Robin et Ivy.

Son projet de chanson, qui flirte entre spoken word, folk, electronica, synth pop et trip hop, s’est au fur et à mesure des transformations, appelé JOSHA et MYKALLE BIELINSKI. Son premier disque, Reverb, est paru en 2013.

Elle prépare pour 2017, un prochain spectacle et un nouveau disque.



Mykalle Bielinski excels at interpretation, music composition and scenic writing. She practices singing, electronic music and poetry.

She holds a diploma in acting from UQAM, and has collaborated with a number of directors and choreographers : Eugenio Barba, Mélanie Demers, Hanna Abd El Nour, Édith Patenaude, Philippe Cyr, Véronique Côté et Gabrielle Côté, Jocelyn Pelletier, Félix-Antoine Boutin, projet hybris, Maxime Robin and Ivy.

