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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1521 / 2019
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
INDAGINE DI MERCATO PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI CONTROLLO RENDIMENTO ENERGETICO DI IMPIANTI TERMICI NEL COMUNE DI BASSANO DEL GRAPPA - STAGIONE TERMICA 2019/2020 - DETERMINAZIONE A CONTRARRE. C.I.G. ZB329B5DE7.
IL   D I R I G E N T E

Visti:

· l'art. 151, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000, circa l'esecutività dei provvedimenti che comportano impegni di spesa e la circolare del Ministero dell’Interno FL 25/1997;

· gli artt. 4, comma 2, e 70, comma 6, D.Lgs. n. 165/2001;

· lo statuto comunale e il T.U.E.L. n. 267/2000;

· il Regolamento di contabilità;

· l’art. 2, comma 3, e l’art. 17, comma 1, del D.P.R. n. 62/2013 “Regolamento recante il codice di comportamento dei dipendenti pubblici a norma dell’art. 54 del D.Lgs 30.03.2001, n. 165”, nonché il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con delibera di G.C. n. 331 del 17.12.2013;

Vista la delibera C.C. n. 92 del 20.12.2018 di approvazione del bilancio di previsione 2019-2021;

Vista la delibera G.C. n. 48 del 26.02.2019 di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 2019-2021;

Visto il D.Lgs. n. 50/2016 recante “Codice dei contratti pubblici”;
Viste altresì le Linee guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. n. 50/2016, recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”, aggiornate al D.Lgs. n. 56/2017;

Premesso che:

- la Giunta Regionale con D.G.R.V. 27.05.2014, n. 726 ha stabilito che il rapporto di controllo di efficienza energetica deve essere trasmesso al catasto regionale degli impianti termici a partire dalla sua attivazione e ha adottato i modelli di Rapporto di Controllo di efficienza energetica di cui al D.M. 10.02.2014;

- la Giunta Regionale con D.G.R.V. 28.07.2014 n. 1363 ha approvato il Libretto di impianto vers. 1.1, integrato e modificato rispetto a quello ministeriale e ha stabilito le disposizioni attuative del D.P.R. 74/2013;

- la Giunta Regionale con D.G.R.V. 23.12.2014 n. 2569 ha istituito il Catasto unico regionale degli impianti termici denominato “CIRCE – Catasto Impianti e Rapporti di Controllo di Efficienza energetica” ed ha altresì stabilito che dal 2.01.2015 deve essere utilizzato solamente il sistema telematico CIRCE per la registrazione e l'aggiornamento dei Libretti di impianto e per la trasmissione dei Rapporti di controllo di efficienza energetica;

- la Regione del Veneto, con la L.R.  n. 11/2001 e s.m.i., in particolare l’art. 43, ha delegato ai comuni con popolazione superiore ai 30.000 abitanti - come lo è il Comune di Bassano del Grappa -  il controllo sul rendimento energetico degli impianti termici per la climatizzazione; gli enti locali delegati svolgono tale funzione in veste di Autorità competente. L’Autorità competente è responsabile degli accertamenti, delle ispezioni e di quanto necessario all’osservanza delle norme relative al contenimento dei consumi energetici degli impianti termici per la climatizzazione; può effettuare direttamente l’attività di competenza con proprio personale o affidare il servizio ad un organismo esterno avente le caratteristiche riportate nell’allegato C) del D.P.R. 74/2013;

Considerato che questo Comune intende avviare, durante la stagione termica 2019/2020, il servizio di ispezione dello stato di esercizio e manutenzione e del rendimento di combustione di impianti termici ricadenti nel proprio territorio;

Considerato che nell’attuale struttura organizzativa del Comune non sussiste alcuna figura professionale esperta e specializzata per svolgere l’attività ispettiva di cui trattasi, da eseguirsi peraltro con idonea strumentazione tecnica, per cui si verte in un’ipotesi di impossibilità di svolgere le suddette prestazioni con le strutture/personale interne dell’Ente; 

Dato atto che con il comma 130 dell’art. 1 della L. n. 145/2018 è stato modificato l’art. 1 comma 450 della L. n. 296/2006, innalzando la soglia dell’obbligo di ricorrere al MEPA da € 1.000,00 a € 5.000,00, e che alla data odierna non sono operative convenzioni CONSIP e che non vi è personale dipendente dell'Amministrazione esperto per svolgere tale attività;

Considerato che in mancanza di specifica professionalità all’interno del Comune, si è quindi ravvisato di procedere all’individuazione di un operatore economico idoneo e specializzato nella materia de qua, cui affidare il  presente servizio; 

Considerato che tale servizio deve essere effettuato da operatori economici iscritti in appositi albi, in possesso dell’attestato ENEA o equivalente legalmente riconosciuto  aggiornato al D.P.R. n. 74/2013, e dei requisiti minimi, professionali e di indipendenza indicati nell’allegato C) al D.P.R. n. 74/2013;

Accertato che l'importo stimato del servizio in questione,  per le relative prestazioni operative, per circa n. 68 ispezioni, come previsto nella bozza di Contratto di servizio di cui infra, ammonta a circa € 4.500,00, oltre CPA 4% e  IVA 22%, pari a complessivi € 5.709,60 (comprese CPA 4%  e IVA 22%);

Accertato, pertanto, che tale servizio di importo inferiore a € 40.000,00 può essere affidato in via diretta, secondo quanto previsto dall’art. 36 comma 2 lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016;

Ravvisata, tuttavia, la necessità di procedere all'individuazione dell'affidatario del servizio tramite la consultazione di almeno due candidati dotati di specifica competenza e ritenuti idonei;

Visto l’art. 192 del D.Lgs. n. 267/2000 che prescrive la necessità di adottare apposito provvedimento a contrattare, indicante il fine che si intende perseguire tramite il contratto che si vuole concludere, l’oggetto, la forma, le clausole ritenute essenziali, le modalità di scelta del contraente e le ragioni che motivano la scelta nel rispetto della vigente normativa;

Precisato, quindi, che: 

· con l'esecuzione del contratto s’intende provvedere, durante la stagione termica 2019/2020, al servizio di ispezione dello stato di esercizio e manutenzione e del rendimento di combustione di impianti termici ricadenti nel territorio del Comune di Bassano del Grappa;

· il contratto di servizio ha durata 6 mesi e ha ad oggetto l’ispezione degli impianti termici per verificare l’osservanza delle norme relative al contenimento dei consumi energetici e della manutenzione degli impianti termici;
· ai sensi dell'art. 106 c. 1 lett. a) del D.Lgs. 50/2016, le somme derivanti dal ribasso dell'offerta dell'affidatario potranno essere convertite in ulteriori controlli su impianti inferiori a 35Kw, fino a concorrenza dell’importo posto a base d'asta. Il numero dei controlli da effettuarsi oltre a quelli minimi previsti, sarà calcolato suddividendo l'importo offerto per il numero totale dei controlli richiesti e, successivamente, suddividendo la differenza tra la base d'asta e l'importo di aggiudicazione per il risultato ottenuto con la prima operazione;

· il contratto verrà stipulato mediante scrittura privata con modalità elettronica;

· la scelta del contraente a cui affidare l'esecuzione del contratto di servizio avverrà tramite affidamento diretto in conformità all’art.  36, comma 2, lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016, con il criterio del minor prezzo;

Ritenuto, pertanto, di attivare la procedura di gara, mediante la consultazione di almeno due operatori economici e con il criterio dell’offerta del minor prezzo, mediante ribasso percentuale sull’importo posto a base di gara, per l’affidamento del contratto di servizio di cui trattasi;

Ritenuto, altresì, di approvare lo schema di Lettera d’invito, allegato alla presente per farne parte integrante (allegato A), il Contratto di servizio, allegato alla presente per farne parte integrante (allegato B), e l’ Elenco candidati da invitare alla gara ufficiosa, il quale, per quanto disposto dall’art. 53 del D.Lgs. n. 50/2016, viene depositato in atti per sottrarlo all’accesso fino alla scadenza del termine per la presentazione delle offerte;

Ritenuto di nominare quale RUP per la presente procedura di gara, ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016, il dott. Gabriele Tasca, responsabile P.O. Amministrativo Contenzioso Ambiente dell’Area V; 

Visto il decreto del Sindaco prot. n. 9535 del 05.02.2019 con il quale è stato conferito l’incarico di direzione dell’Area V all’Ing. Walter Stocco; 

Visto l'art. 107 del D.Lgs. n. 267/2000, in merito alle competenze dei dirigenti e responsabili di servizi; 

Visto l’art. 147 bis del D.Lgs n. 267/2000 e dato atto della regolarità e correttezza dell’azione amministrativa alla base del presente atto; 

Tutto ciò premesso,
DETERMINA
1. di approvare la procedura di gara tramite affidamento diretto in conformità all’art. 36, comma 2, lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016, mediante la consultazione di almeno due candidati e con il criterio dell’offerta del minor prezzo, mediante ribasso percentuale sull’importo posto a base di gara, per l’affidamento durante la stagione termica 2019/2020 del servizio di ispezione dello stato di esercizio e manutenzione e del rendimento di combustione di impianti termici ricadenti nel territorio del Comune di Bassano del Grappa; 

2. di approvare gli elaborati di gara consistenti nello schema di Lettera d’invito e Contratto di servizio, allegati alla presente quali parti integranti [rispettivamente allegato A) e allegato B)] e nell’Elenco candidati da invitare alla gara, il quale, per quanto disposto dall’art. 53 del D.Lgs. n. 50/2016, viene depositato in atti per sottrarlo all’accesso fino alla scadenza del termine per la presentazione delle offerte;

3. di precisare che gli elementi di cui all’articolo 192 del D.Lgs. n. 267/2000 trovano loro estrinsecazione in narrativa;

4. di nominare quale RUP per la presente procedura di gara, ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016, il dott. Gabriele Tasca, responsabile P.O. Amministrativo Contenzioso Ambiente dell’Area V; 

5. di assumere la spesa complessiva di € 5.709,60, comprese CPA 4% e IVA 22%, imputandola, secondo le seguenti scritture contabili:

· € 4.500,00 al capitolo 801161 “Servizio controllo impianti termici” cod. min. 8.01.1.103 al Bilancio c.e.; 

· € 1.209,60 al capitolo 801161 “Servizio controllo impianti termici” cod. min. 8.01.1.103 al Bilancio 2020; 

6. di liquidare e pagare la spesa in causa, entro il 31.07.2020 e nel limite massimo del presente impegno, su presentazione di apposite fatture elettroniche, liquidate dal Dirigente Area V, previa verifica ed attestazione della regolarità del servizio e della rispondenza dello stesso ai requisiti quantitativi e qualitativi, ai termini e alle condizioni pattuite nella convenzione specificata in premessa;

7. di inviare la presente determina all’Ufficio controllo di gestione, ai sensi dell’art. 26, comma 3-bis, della L. 488/1999.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	  259_2020

	U
	2756_2019
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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