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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	605 / 2020
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
SERVIZIO DI RIPARAZIONE DELLA SBARRA AUTOMATIZZATA DI ACCESSO PRESSO IL MERCATO ORTOFRUTTICOLO. AFFIDAMENTO ALLA DITTA ELETTRO DINAMICA SRL . CIG  Z212CB99CB
IL   D I R I G E N T E

Visti: 

·  l'art. 107 del D.Lgs. n. 267 del 2000, in merito alle competenze dei dirigenti e responsabili di servizi; 

· l'art. 151, comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 2000, circa l'esecutività dei provvedimenti che comportano impegni di spesa e la circolare del Ministero dell’Interno FL 25/1997 del 01.10.1997;

· lo Statuto comunale, ed in particolare l'art. 39 che disciplina le competenze dei Dirigenti;

· il Regolamento di contabilità;

· il vigente Regolamento sull'ordinamento degli uffici e servizi;

· l’art. 2, comma 3, e l’art. 17, comma 1, del D.P.R. n. 62 del 16.04.2013 Regolamento recante il codice di comportamento dei dipendenti pubblici a norma dell’art. 54 del D.Lgs 30.03.2001, n. 165, nonché il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17.12.2013;

· l’obbligo da parte di questo ente del rigoroso rispetto e applicazione della normativa riguardante la riservatezza e la tutela dei dati personali di cui al D.Lgs. n. 196/03 e s.m.i., nonché della normativa sulla tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge n. 136/2010 e s.m.i.;

Premesso che:

- in data 18/02/2020, a causa di un’errata manovra in entrata presso il Mercato all’Ingrosso dei prodotti ortofrutticoli dell’autocarro della ditta MEC Ingross snc – via la Croce, 18 – Vigonovo (VE), ha procurato dei danni alla barriera automatizzata che controlla l’accesso degli operatori professionali e dei privati consumatori compromettendo la funzionalità e la sicurezza dell’accesso;

- da parte degli uffici comunali competenti è stata immediatamente avviata la procedura di rimborso assicurativo del sinistro di cui sopra;

Considerato che per quanto sopra: 

- è intervenuta urgentemente per la messa in sicurezza, ripristino provvisorio e parziale per garantirne una minima funzionalità la ditta “Elettro Dinamica S.r.l.” con sede in Bassano del Grappa – via Monte Pertica, 19 - C.F./p.iva 03358550246, già affidataria del servizio di manutenzione, riparazione e assistenza tecnica agli impianti automatici e manuali che regolano gli ingressi carrai e pedonali al Mercato Ortofrutticolo triennio 01.11.2019-31.10.2022, di cui alla determina n. 1808/2019;

- la suddetta Ditta “Elettro Dinamica S.r.l.” ha quantificato in euro 4.240,00 (quattromiladuecentoquaranta/00) oltre iva 22%, per complessavi € 5.172,80 la spesa per la  definitiva riparazione come da preventivo n. 14781/2020, versato in atti;

- l’intervento di definitiva riparazione non rientra nel contratto in essere “Servizio di manutenzione, riparazione e assistenza tecnica degli accessi automatizzati del Mercato Ortofrutticolo“ di cui alla suddetta determina n. 1808/2019;

Ritenuto quindi di affidare il servizio di riparazione della barriera automatizzata che controlla l’accesso degli operatori professionali e dei privati al mercato ortofrutticolo alla suddetta Ditta “Elettro Dinamica S.r.l.” verso il corrispettivo offerto di euro 4.240,00 (quattromiladuecentoquaranta/00) oltre iva 22%, per complessivi € 5.172,80 come da preventivo n. 14781/2020, versato in atti,  ritenuta congrua;

Accertato di non aderire alla Convenzione stipulata dalla Consip S.p.A. per conto del Ministero del Tesoro, ai sensi dell’art. 26, comma 3, della Legge 488/1999, in quanto tra le iniziative attivate e quelle in corso di attivazione non risultano compresi servizi analoghi per prestazioni a quello in discussione;

Dato atto del D.Lgs. n. 50/2016 recante norme di attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture, in particolare degli artt. 31, 32 e 36;

Atteso che la fattispecie di fornitura del servizio di cui trattasi può essere eseguita con la modalità dell’affidamento diretto, data anche l’esiguità della spesa;

Visto l'art. 36 del D.Lgs. 50/2016;

Precisato, quindi, che: 

· con l'esecuzione del contratto in argomento si intende provvedere alla riparazione della barriera automatizzata di controllo degli accessi degli operatori professionali e privati al mercato ortofrutticolo della struttura mercatale di proprietà del Comune di Bassano del Grappa; 

· il contratto di servizio verrà stipulato in forma di scrittura privata, a mezzo corrispondenza, secondo l'uso del commercio; 

· le clausole essenziali sono contenute nell’offerta a cui si rinvia per relationem; 

· l’esecuzione del presente contratto di servizio, di importo inferiore a € 5.000,00 e alla soglia di € 40.000,00, è per affidamento diretto ai sensi dell’art. 36 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii;

· ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. 50/2016 il R.U.P. è individuato nella persona del Direttore del Mercato Ortofrutticolo dell’Area 5^ – Urbanistica;

Dato atto che ai sensi del D.Lgs 81/08, art 26 comma 3 bis, per la tipologia di acquisizioni, non risultano sussistere rischi interferenziali e pertanto non è necessaria la redazione del DUVRI;

Viste le seguenti deliberazioni;
- C.C. n. 94 del 23.12.2019 di approvazione del bilancio di previsione 2020-2022;

- G.C. n. 29 del 07.02.2020 di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 2020-2022, e ss.mm.ii;

Tutto ciò premesso, 
DETERMINA

1. di affidare il servizio di riparazione della barriera automatizzata di controllo degli accesso degli operatori professionali e privati al mercato ortofrutticolo della struttura mercatale di proprietà del Comune di Bassano del Grappa, alla Ditta “Elettro Dinamica S.r.l.”, già affidataria del servizio di manutenzione, riparazione e assistenza tecnica agli impianti automatici e manuali che regolano gli ingressi carrai e pedonali al Mercato Ortofrutticolo di cui alla determina n. 1808/2019, verso il corrispettivo di € 4.240,00 (quattromiladuecentoquaranta/00) oltre iva 22%, per un totale di € 5.172,80, da imputarsi al Capitolo 490662 - cod. ministeriale 1.5.2.202 del bilancio 2020;

2. di precisare che gli elementi di cui all’articolo 192 del D.Lgs. 267/00 trovano loro estrinsecazione in narrativa;

3. di dare atto che il Responsabile del relativo procedimento è il Direttore del Mercato Ortofrutticolo dell’Area 5^ – Urbanistica; 

4. di stipulare il relativo contratto a mezzo corrispondenza, secondo l'uso del commercio;

5. di provvedere alla liquidazione e al pagamento della suddetta fornitura, entro il 31.12.2020 nel limite massimo dell’impegno di spesa, dietro presentazione di regolare fattura elettronica da parte del fornitore, previa attestazione della regolarità della fornitura stessa da parte del Direttore del Mercato;

6. di disporre la consegna, al prestatore affidatario dell’appalto, dell’indirizzo url del sito del Comune ove è pubblicato e reperibile, all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”, il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17/12/2013, in conformità a quanto disposto dal DPR 62 del 16/04/2013 recante principi e obblighi la cui violazione costituisce causa di risoluzione del rapporto contrattuale con il fornitore, così come stabilito dall’art. 2 comma 3 del citato DPR.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	1795_2020


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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