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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	2399 / 2021
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
ESECUZIONE MONITORAGGI AMBIENTALI PRESSO L’EX SITO PUBBLICO DI DISCARICA “RIVAROTTA” IN COMUNE DI BASSANO DEL GRAPPA - AFFIDAMENTO IN HOUSE PROVIDING A ETRA S.P.A. 
IL   D I R I G E N T E

Visti gli artt. 4, comma 2, e 70, comma 6, D.Lgs. 30.03.2001, n. 165;
Visto lo statuto comunale e il T.U.E.L. 18.08.2000, n. 267;

Visto l’art. 26 della L. 23.12.1999, n. 488;

Visto il regolamento di contabilità;

Visto l’art. 175 comma 5 quater del D.Lgs. 267/2000;
Visto il principio contabile applicato 4/2, paragrafo 5.4, come modificato dal D.M. 1 marzo 2019 e dal D.M. 1 agosto 2019;
Premesso che:

1) nel dicembre 2008 la Provincia di Vicenza aveva gestito un progetto di valutazione del rischio residuo delle discariche dismesse negli anni ’80 nel territorio provinciale, tra cui era ricompreso anche il sito denominato discarica “Rivarotta”;

2) il Comune, con D.G.C. n. 135 del 03/05/2011, aveva approvato e sottoscritto un protocollo d’intesa con la Provincia di Vicenza per il “Servizio di realizzazione reti di monitoraggio piezometriche e conseguente raccolta dati necessari nell’ambito del progetto di ricerca finalizzato alla valutazione del rischio residuo delle discariche dismesse negli anni ’80” a cui ha fatto seguito la presentazione della relazione finale conclusiva ad oggetto “Valutazione del Rischio di alcune aree degradate per presenza di rifiuti in Provincia di Vicenza”, acquisita al prot. com. n. 22608 del 07/04/2015, da cui si evidenziava che il sito era classificato con priorità di monitoraggio per la tutela della risorsa idrica sotterranea;

Considerato che in riferimento al rischio assoluto per le acque sotterranee, si rende necessario provvedere ad ulteriori attività di monitoraggio della discarica “Rivarotta” per verificare se sussistono o meno le condizioni di rischio per la risorsa idrica sotterranea in previsione di eventuali adeguate azioni di MIS/bonifica;

Considerato dunque che il Comune, avvalendosi dell’art. 9, comma 6, del Contratto di gestione dei rifiuti urbani in essere con ETRA S.P.A. - Società interamente pubblica- affidataria in house del servizio di gestione dei rifiuti urbani e già gestore post mortem di due discariche nel territorio bassanese (ex D.Lgs 36/2003 che prevede le attività di gestione post mortem ed i controlli periodici necessari a prevenire fenomeni di contaminazione delle aree), e anche già a conoscenza della specificità del sito di cui trattasi, ha chiesto per le vie brevi alla medesima ETRA S.P.A. un preventivo di spesa relativo ad una campagna di monitoraggi ambientali previ sopralluoghi da effettuarsi congiuntamente con l’ufficio ambiente comunale;

Dato atto che ETRA S.P.A. con nota dd. 01/12/2021, acquisita agli atti al prot. com. n. 79842 del 03.12.2021, a cui si rinvia, a seguito anche dei sopralluoghi effettuati sui luoghi, ha presentato un preventivo di spesa relativo alla campagna di monitoraggi ambientali presso l’ex Discarica Rivarotta, sito pubblico, per un prezzo a corpo complessivo, esclusa IVA 22%, di euro 21.000,00, per un totale di euro 25.620,00 inclusa IVA, ritenuto congruo in ragione degli interventi ivi previsti, consistenti, tra l’altro, nell’aggiornamento del rilievo plano-altimetrico iniziale, nell’installazione di n. 3 sistemi di rilevamento in continuo dei valori freatimetrici (sui n. 5 pozzi freatimetrici già presenti), in campagne semestrali di campionamento delle acque sotterranee comprendenti anche le analisi PFAS, nell’invio dei risultati in forma grafica e tabellare e nella relazione annuale con la descrizione degli esiti dei monitoraggi e le valutazioni in merito ai trend evidenziati;         

Tutto ciò premesso e argomentato;

Viste le delibere:

- C.C. n. 94 del 22.12.2020 avente per oggetto: "Approvazione del documento unico di programmazione 2021-2023 e del bilancio di previsione 2021-2023 corredato dei relativi allegati"; 

- G.C.  n. 16 del 11.02.2021 approvante il Piano della Performance e il Piano Esecutivo di Gestione 2021-2023;

Considerato che i principi circa la forma di affidamento cd. in house e le sue limitazioni sono stati affermati dalla giurisprudenza della CGCE e che gli stessi sono stati recepiti e codificati dalla normativa interna (cfr. art. 5 e 192 del d.lgs. 50/2016 e s.m.i.);

Visto, quindi, che ETRA S.p.A. è una Società a capitale interamente pubblico locale, con n. 75 comuni soci tra cui il Comune di Bassano del Grappa, in possesso dei requisiti di legge per la gestione dell’intero ciclo integrato dei rifiuti nel territorio del Comune di Bassano del Grappa, e che in base al relativo statuto: 

i) presenta capitale interamente pubblico;

ii) è vincolata a svolgere la parte più importante della propria attività (oltre l’80%) con i soci ovvero con le collettività rappresentate dai soci e nel territorio di riferimento dei soci medesimi;

iii) gli Enti locali soci esercitano su ETRA S.p.A. un controllo analogo a quello da essi esercitato sui propri servizi interni mediante la Conferenza di servizi ed il Consiglio di sorveglianza;

ETRA S.p.A. è dunque una società in possesso di quei requisiti necessari ai fini di un legittimo ricorso al modello in house providing come enucleati dall’ordinamento interno e comunitario;

Considerato, peraltro, che con delibera di Consiglio comunale n. 110 del 22.12.2014 è stato approvato l’affidamento in house providing a ETRA S.p.A. della gestione dell’intero ciclo integrato dei rifiuti nel territorio di Bassano del Grappa tramite apposito contratto di servizio nel quale, all’art. 9, comma 6, si prevede espressamente che il Gestore ETRA S.p.A.  “su specifico incarico del Comune, con distinto costo non iscrivibile tra le categorie di costi del Piano Finanziario del presente contratto, e definizione tra le parti del relativo corrispettivo, s’impegna fin da ora a provvedere anche al ripristino ambientale di immobili privati ed aree private nei quali siano abbandonati rifiuti urbani e speciali, rifiuti pericolosi e non pericolosi, solidi e liquidi, e anche ai servizi di bonifica di siti contaminati ai sensi del D.Lgs. 152/06”;

Dato atto, alla luce di quanto sopra argomentato e la particolarità del servizio di che trattasi, che ricorrono i presupposti di legge per procedere ad un affidamento diretto in house al Gestore ETRA S.p.A. della gestione del servizio che qui occupa, anche per quanto riguarda le connesse procedure di evidenza pubblica e, quindi, il rispetto delle disposizioni di cui al d.lgs. n. 50/2016 e s.m.i., nei limiti, per ora, sopra specificati, al fine di provvedere alla caratterizzazione del suddetto sito privato;

Dato atto che il Gestore ETRA S.p.A., iscritto all’Albo Nazionale Gestori Ambientali per tutte le seguenti specifiche categorie:

Categoria 1: raccolta e trasporto di rifiuti urbani e assimilati

Categoria 4: raccolta e trasporto di rifiuti speciali non pericolosi prodotti da terzi

Categoria 5: raccolta e trasporto di rifiuti pericolosi

Categoria 9: bonifica di siti

Categoria 10: bonifica di siti e beni contenenti amianto, 

si è reso disponibile a tale affidamento diretto in house fino alla concorrenza del plafond stimato in euro 21.000,00 oltre IVA 22%, giusta comunicazione dd. 01/12/2021, acquisita agli atti al prot. com. n. 79842 del 03.12.2021;

Visto, dunque, l’art. 192 del d.lgs. 267/2000 che prescrive la necessità di adottare apposito provvedimento a contrattare, indicante il fine che si intende perseguire tramite il contratto che si vuole concludere, l’oggetto, la forma, le clausole ritenute essenziali, le modalità di scelta del contraente e le ragioni che motivano la scelta nel rispetto della vigente normativa;

Ritenuto, pertanto, di procedere, per ora, ad una campagna di monitoraggi ambientali per la definizione di strategie operative di eventuali futuri progetti di interventi di messa in sicurezza/bonifica dell’ex discarica “Rivarotta”, sito pubblico, ubicato a Bassano del Grappa in Strada Rivarotta, identificato catastalmente come segue: comune censuario di Bassano del Grappa – F. 26 mapp. 207-208-209-210-216-217, salvo più precisi;  

Precisato, quindi, che: 

- con l'esecuzione del suddetto contratto di servizio s’intende provvedere ad una campagna di monitoraggi ambientali del sito pubblico ex discarica “Rivarotta” ubicato a Bassano del Grappa, Strada Rivarotta, identificato catastalmente come segue: comune censuario di Bassano del Grappa – F. 26 mapp. 207-208-209-210-216-217, salvo più precisi;

- il presente servizio, comprese le connesse eventuali procedure di evidenza pubblica da svolgersi nel rispetto delle disposizioni di cui al d.lgs. n. 50/2016 e s.m.i., e che dovrà essere eseguito entro un anno dalla comunicazione di affidamento, ha ad oggetto le seguenti prestazioni/attività:

· rilievo plano-altimetrico iniziale, per la ricostruzione della morfologia superficiale del corpo discarica e il rilievo delle teste pozzo dei piezometri esistenti;
· installazione su n. 3 di 5 piezometri in sito, che saranno individuati in accordo con il Comune e con ARPAV, di un sistema di rilevamento in continuo dei valori freatimetrici (datalogger), con download dei dati mediante sopralluoghi condotti con frequenza trimestrale;

· n. 2 campagne semestrali di campionamento delle acque sotterranee, con prelievo di n. 1 campione per ciascuno dei n. 5 piezometri già denominati MW1÷5, comprensive di:

· misure della soggiacenza del livello di falda, per la ricostruzione della direzione prevalente di deflusso idrogeologico;

· misure speditive in campo di pH, conducibilità, ossigeno disciolto, temperatura e potenziale redox;

· composizione dei campioni e invio a laboratorio accreditato per l’esecuzione di analisi chimiche secondo il seguente profilo analitico (rif. Tabella 2, Allegato 5, Parte IV, Titolo V del D.Lgs. 152/2006):

· pH e conducibilità in laboratorio;

· metalli: Alluminio, Antimonio, Argento, Arsenico, Berillio, Cadmio, Cobalto, Cromo totale, Cromo (VI), Ferro, Mercurio, Nichel, Piombo, Rame, Selenio, Manganese, Tallio, Zinco;

· inquinanti inorganici: Boro, Cianuri liberi, Fluoruri, Nitriti, Solfati;

· composti organici aromatici (BTEX);

· composti alifatici clorurati cancerogeni;

· composti alifatici clorurati non cancerogeni;

· composti alogenati cancerogeni;

· PCB;

· Idrocarburi totali (espressi come n-esano);

· PFAS:

· PFBA (PerfluoroButyric Acid)

· PFPeA (PerfluoroPentanoic Acid)

· PFBS (PerfluoroButane Sulfonate)

· PFHxA (PerfluoroHexanoic Acid)

· PFHpA (PerfluoroHeptanoic Acid)

· PFHxS (PerfluoroHexane Sulfonate)

· PFOA (PerfluoroOctanoic Acid)

· PFNA (PerfluoroNonanoic Acid)

· PFDeA (PerfluoroDecanoic Acid)

· PFOS (PerfluoroOctane Sulfonat)

· PFUnA (PcrfluoroUndecanoic Acid)

· PFDoA (PerfluoroDodecanoic Acid)

· Somma PFAS

· Somma di PFOA, PFOS e rispettivi derivati

· Somma PFAS esclusi PFOA, PFOS, PFBA e PFBS

· Somma PFAS esclusi PFOA e PFOS;

· gestione annuale come rifiuto delle acque di spurgo generate durante i campionamenti;

· invio dei risultati dei monitoraggi effettuati, in forma grafica e tabellare, al ricevimento delle analisi chimiche di laboratorio;

· redazione di relazioni periodiche annuali, con la descrizione degli esiti dei monitoraggi e le valutazioni in merito ai trend evidenziati;

- il contratto di servizio verrà stipulato mediante scambio di lettere secondo l’uso del commercio, tramite posta elettronica certificata; 

- l’esecuzione della prestazione è per affidamento diretto in house providing a ETRA S.p.A.- Energia Territorio Risorse Ambientali - con sede legale in Largo Parolini, 82/B, Bassano del Grappa (VI) - c.f./p.IVA n. 03278040245 - società a capitale interamente pubblico locale;

Ritenuto di nominare quale RUP per la presente procedura, ai sensi dell’art. 31 del d.lgs. n. 50/2016, la dott.ssa Barbara Bertoncello, responsabile Servizio Ambiente dell’Area V;  

Visto l’art. 147 bis del D.Lgs n. 267/2000; 

Tutto ciò premesso,

DETERMINA
1. di affidare direttamente in house providing a ETRA S.p.A.- Energia Territorio Risorse Ambientali - con sede legale in Largo Parolini, 82/B, Bassano del Grappa (VI) - c.f./p.IVA n. 03278040245, il  contratto di servizio  per la campagna di monitoraggi ambientali per la definizione di strategie operative di eventuali futuri progetti di interventi di messa in sicurezza/bonifica dell’ex discarica “Rivarotta”, sito pubblico, ubicato a Bassano del Grappa in Strada Rivarotta, identificato catastalmente come segue: comune censuario di Bassano del Grappa – F. 26 mapp. 207-208-209-210-216-217, salvo più precisi, fino alla concorrenza della spesa stimata di euro 21.000,00 oltre IVA 22%;

2. di stabilire che il contratto di servizio verrà stipulato mediante scambio di lettere secondo l’uso del commercio, tramite posta elettronica certificata; 

3. di precisare che gli elementi di cui all’articolo 192 del d.lgs. n. 267/2000, trovano loro estrinsecazione in narrativa;

4. di impegnare la relativa spesa prevista di euro 21.000,00 oltre IVA 22%, pari a complessivi euro 25.620,00 inclusa IVA, imputandola al bilancio c.e. capitolo 350390, cod. min. 9.01.1.0103;

5. di disporre il mantenimento a bilancio della suddetta spesa, anche successivamente al 31/12/2021 ricorrendo per la stessa i presupposti previsti nel principio contabile applicato 4/2, paragrafo 5.4, come modificato dal D.M. 1 marzo 2019 e dal D.M. 1 agosto 2019;
6. di liquidare la spese in causa, entro il 31.12.2022, nel limite massimo del presente impegno, su presentazione di apposita fattura elettronica, liquidata dal Dirigente Area V, previa verifica ed attestazione della regolarità della fornitura del servizio e della rispondenza della stessa ai requisiti quantitativi e qualitativi, ai termini e alle condizioni pattuite nel contratto di servizio;

7. di nominare quale RUP per la presente procedura, ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016, la  dott.ssa Barbara Bertoncello, responsabile Servizio Ambiente dell’Area V;  

8. di inviare la presente determina all’Ufficio controllo di gestione, ai sensi dell’art. 26, comma 3-bis, della L. 488/1999.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:  Non ha requisiti richiamati nell'atto per la creazione del FPV perchè è spesa corrente finanziata con applicazione di avanzo di amministrazione libero. Si mantiene il vincolo sull'avanzo, nel momento in cui verrà reso il servizio e presentata la fattura, si applicherà l'avanzo vincolato 
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	3575_2021


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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