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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	2420 / 2021
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
DETERMINA A CONTRARRE AI SENSI ART 192 D.LGS 267/00 PER IL RINNOVO DELL’AFFIDAMENTO IN HOUSE A SIS SRL DEL SERVIZIO DI GESTIONE DEL PUNTO DI PRIMA INFORMAZIONE COMUNALE IN VIA ANGARANO 19 - ANNO 2022.
IL   D I R I G E N T E

PREMESSO che tra gli obiettivi strategici quinquennali dell’Amministrazione Comunale sono previste iniziative rivolte alla valorizzazione della Città e il suo assetto, in particolare nel D.U.P. 2021-2023, approvato con Delibera del C.C. n. 94 del 22/12/2020, nella Missione 7.1 Turismo è indicato tra gli obiettivi strategici “Creazione di un punto di informazioni per cittadini e turisti ove sia possibile, con semplicità, ricevere informazioni su tutto quello che è in programma nella nostra Città.”, obiettivo operativo “Avvio e realizzazione di progetti e iniziative legati alla valorizzazione turistica”, già obiettivo esecutivo nel PEG 2020, rinviato al 2021 a causa dell’emergenza sanitaria pandemica da Covid -19;

RICHIAMATA la Deliberazione del Consiglio comunale n.32 del 29/4/21 con la quale è stato disposto:

· di convenzionare ai sensi dell’art. 23-quater del DPR 380/2001 e dell’art. 8 della L.R. 14/2017 il riuso temporaneo, approvando lo schema di convenzione e di comodato d’uso gratuito, parte integrante e sostanziale del provvedimento deliberativo, della stanza al piano terra dell’immobile residenziale in Via Angarano civ. 19, da utilizzare come ufficio di prima informazione comunale;

· di procedere all’affidamento in house alla SIS srl del servizio di “prima informazione comunale” da attivare in occasione degli eventi e celebrazioni previsti nel corso del 2021 per il completamento dei lavori di ripristino e consolidamento statico del Ponte Vecchio, principale attrazione turistica della Città, da offrire alla cittadinanza e ai visitatori presso il locale privato situato in via Angarano civ. 19, riqualificato e messo a disposizione dalla proprietà in forma gratuita, posto in una posizione strategica in prossimità al Ponte e con prevedibile ricaduta positiva per le attività di Via Angarano, area di particolare valenza storico-architettonica e di accesso al Centro Storico della Città, precisando, altresì, che gli elementi più significativi del costituendo rapporto sono riportati nelle premesse della presente Delibera;

VISTA la Determinazione dirigenziale Area 5 n. 756 del 06/05/2021 che dispone:

· di stipulare con la società dalla Società Riviera del Brenta S.p.A con sede in Via Ferracina civ.10, P.IVA e C.F.08137240249, l’atto misto di convenzione per  il riuso temporaneo e di  comodato d’uso gratuito all’Amministrazione Comunale, per un periodo di due anni dalla data di sottoscrizione del contratto, prorogabili per altri tre anni, la stanza al piano terra dell’immobile residenziale di proprietà di Riviera del Brenta S.p.a., sito in via Angarano civico 19, allo scopo di adibirla a punto di prima informazione mediante riuso temporaneo ai sensi dell’art. 23 quater del D.P.R. 380/2001 e art. 8 della L.R. 14/2017;

· di affidare in-house alla SIS srl il servizio di “prima informazione comunale” da attivare in occasione degli eventi e celebrazioni previsti nel corso del 2021 per il completamento dei lavori di ripristino e consolidamento statico del Ponte Vecchio, principale attrazione turistica della Città, come da schema di contratto allegato;

DATO ATTO che :

· in data 12/5/2021 con prot. 31778/2021 sono stati stipulati la convenzione per uso temporaneo e il comodato d’uso gratuito immobiliare e mobiliare per l’utilizzo di ufficio informazione comunale in Via Angarano 19, con durata stabilita in due anni dalla stipula, scadenza in data 12/5/23;

· in data 13/5/21 con prot. 32074/2021 è stato stipulato il contratto di affidamento in house alla S.I.S. s.r.l. del servizio di prima informazione comunale in Via Angarano n.19, con durata dal 15/5/21 al 31/12/21, prorogabile per il periodo di durata della convenzione di riuso temporaneo dell’immobile;

RICHIAMATO:

· la L.R. 11/2013 “Sviluppo e sostenibilità del turismo veneto” che attribuisce le funzioni di indirizzo, programmazione e coordinamento in materia di informazione e accoglienza turistica alla Giunta Regionale del Veneto; 

· la DGRV n. 472 del 14/04/2020 con la quale la Regione del Veneto dispone che le attività di informazione ed accoglienza turistica si esplichino mediante l'implementazione operativa e funzionale di Uffici “IAT - di destinazione” e “Info-point turistici” secondo i requisiti minimi stabiliti nell’Allegato A alla DGR; che i soggetti abilitati a gestire tali attività possono essere anche le Amministrazioni comunali che sottoscrivono un Accordo di collaborazione con la Regione;

· la DGRV. n. 1576 del 10/10/2016 con la quale la Regione ha provveduto ad identificare e ad adottare il segno distintivo ufficiale per gli "info-point" turistici, punti di informazione e accoglienza turistica diffusa posti in essere dai soggetti sottoscrittori di accordi di collaborazione con la Regione in collaborazione con pubblici esercizi ad integrazione della rete degli uffici di informazione ed accoglienza turistica;

DATO ATTO che:

· in data 26/10/21 la Regione del Veneto Direzione Turismo ha sottoscritto l’Accordo di collaborazione per la gestione delle attività di informazione ed accoglienza turistica tra la Regione del Veneto e il Comune di Bassano del Grappa ai sensi delle DGRV 472/2021 – Ufficio IAT di destinazione in Piazza Garibaldi, 34 e l’attivazione di eventuali Info-Point turistici, repertoriato in Regione con n. 39246, già sottoscritto dal Sindaco del Comune di Bassano del Grappa il 21.10.21,  per la durata di anni tre dalla sottoscrizione, scadenza 26.10.2024.

· tale accordo prevede all’Articolo 5. Gestione indiretta. Il Soggetto titolare in forza della sottoscrizione del presente Accordo di collaborazione con l’Amministrazione regionale, potrà affidare la gestione operativa del servizio a soggetti terzi individuati nel rispetto della normativa vigente in materia di affidamento dei servizi e del codice dei contratti. 

PRESO ATTO che la SIS srl interpellata sulla disponibilità al rinnovo del contratto di affidamento della gestione del servizio di “prima informazione” da offrire alla cittadinanza e ai visitatori presso il Punto informativo di Via Angarano 19, ha confermato la disponibilità con nota prot. 81123 del 9/12/2021;

RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale n. 383 del 16/12/21, con la quale l’Amministrazione Comunale ha rinnovato per il 2022 l’affidamento in house a Sis Srl del servizio di gestione del Punto Informazione Comunale in via Angarano n. 19, nelle more di provvedere all’adeguamento dell’organizzazione del servizio ai nuovi requisiti introdotti nell’Allegato A della DGRV n. 472/2020 e dalla DGRV n.1576/2016 e allo sviluppo di una rete punti di informazione e accoglienza turistica diffusa in collaborazione con pubblici esercizi ad integrazione della rete degli uffici di informazione ed accoglienza turistica, come previsto dalla Giunta regionale; con suddetta delibera si è provvedendo alla prenotazione della spesa relativa all’esecuzione del suddetto contratto per la somma di €.17.125,00, compreso Iva, nel Bilancio di previsione finanziario 2022 Capitolo 254600 impegno provvisorio 416/2022; 

DATO ATTO che le condizioni del contratto di rinnovo sono riportate nell’allegato Schema di contratto (ALL.1) e in sintesi sono:

· apertura sabato e domenica e festivi, nuovo orario di apertura al pubblico:  10:00 - 13:30 e 14:00 - 18:00 per 7,5 ore giornaliere di servizio

· chiusura prevista il 1° gennaio, domenica di Pasqua e 25 dicembre;

· n.1 addetto/a con competenze plurilingue e conoscenza culturale della città e del territorio;

· dotazioni a carico di SIS:

· n. 1 postazioni PC completa di monitor e periferica;

· n. 1 stampante/scanner;

· n. 1 device con sim connessione dati;

· n. 1 monitor TV 45/50 pollici;

· n.1 scrivania e n.1 sedia da ufficio;

· materiale di consumo (cancelleria, toner, carta, altro);

· manutenzione e assistenza dotazione informatica e tv;

VISTO l’art. 192 del d.lgs. 267/2000 che prescrive la necessità di adottare apposito provvedimento a contrattare, indicante il fine che si intende perseguire tramite il contratto che si vuole concludere, l’oggetto, la forma, le clausole ritenute essenziali, le modalità di scelta del contraente e le ragioni che motivano la scelta nel rispetto della vigente normativa;

PRECISATO quindi che: 

	Finalità da perseguire
	Proseguire con il servizio di “prima informazione comunale” attivato nel 2021, in occasione degli eventi e celebrazioni per il completamento dei lavori di ripristino e consolidamento statico del Ponte Vecchio, per offrire a cittadini e turisti informazioni su tutto quello che è in programma nella nostra Città

	Oggetto del contratto
	servizio di prima informazione comunale in forma temporanea, con apertura nei giorni di sabato, domenica e festivi (con esclusione del 1 gennaio, la domenica di Pasqua e del 25 dicembre) con orario di apertura 10:00 - 13:30 e 14:00 - 18:00 per 7,5 ore giornaliere di servizio

	Modalità di scelta del contraente
	Affidamento diretto in house providing 

	Durata del contratto
	dal 1 gennaio 2022 al 31 dicembre 2022, prorogabile per il periodo di durata della convenzione di riuso temporaneo dell’immobile

	Forma del contratto
	Scrittura privata non autenticata, soggetta a registrazione in caso d’uso con spese a carico della Società affidataria, con modalità elettronica


DATO ATTO che il servizio proposto da SIS srl, con le caratteristiche sopra riportate e al netto dei costi per le dotazioni a carico SIS già pagati nel 2021, porta a un costo di €.17.125,00 compreso Iva 22%, per totale numero 840 ore complessive di servizio (costo orario a €. 16,71 IVA esclusa);

VISTI:

· il T.U.E.L. 18.08.2000, n. 267;

· gli artt. 4, comma 2, e 70, comma 6, D.Lgs. 30.03.2001, n. 165 “Funzioni e responsabilità Dirigenti”;

· il D.Lgs 14.3.2013, n. 33 “Riordino della disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni.”;

· il D.Lgs 18.4.2016 n. 50 “Codice Contratti pubblici”;

· lo Statuto comunale;

· la D.C.C. n. 94 del 22.12.2020 di approvazione del documento unico di programmazione 2021-2023 e del bilancio di previsione 2021-2023;

· la D.G.C. n. 16 del 11.2.2021 di approvazione del Piano delle Performance e del Piano Esecutivo di Gestione 2021-2023;

D E T E R M I NA

1. la premessa è parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e ne costituisce parte integrante;

2. di rinnovare per l’anno 2022 l’affidamento in house del servizio di “prima informazione comunale” presso il locale privato situato in via Angarano civ. 19, alla società partecipata SIS srl, società strumentale del Comune di Bassano del Grappa con sede in Bassano del Grappa (VI), Piazzale Cadorna 35, codice fiscale/p.iva 00557400249 che corrisponde al numero di iscrizione nel registro delle imprese di Vicenza, capitale sociale €.346.850,04 interamente versato, come da schema di contratto allegato (ALL.1);

3. di impegnare la somma di €. 17.125,00 (diciassettemilacentoventicinque/00) compresa IVA 22% a favore di Sis Srl, come da impegni di spesa prenotati con Delibera di Giunta Comunale n. 383 del 16/12/21, capitolo 254600 cod. min.7.01.1.0103 del Bilancio 2022 - impegno provvisorio 416/2022;

4. di stabilire che il contratto di servizio verrà stipulato nella forma della scrittura privata non autenticata, soggetta a registrazione in caso d’uso con spese a carico della Società affidataria, con modalità elettronica e che la relativa obbligazione verrà a scadere il 31.12.2022;

5. di precisare che gli elementi del contratto di cui all’articolo 192 del d.lgs. n. 267/2000, sono indicati in narrativa;

6. di liquidare la spese in causa nel limite massimo del presente impegno, su presentazione di apposita fattura elettronica, liquidata dal Dirigente Area 5, previa verifica ed attestazione della regolarità del servizio e della rispondenza dello stesso ai requisiti quantitativi e qualitativi, ai termini e alle condizioni pattuite nel contratto di servizio;

7. di dare atto che verrà indicato all’affidatario del servizio il seguente indirizzo URL http://www.bassanodelgrappa.gov.it/Il-Comune/Amministrazione-Trasparente/Disposizioni-generali/Atti-generali/Codice-di-comportamento-dei-dipendenti-pubblici del sito del Comune ove è pubblicato e reperibile, all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”, il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17/12/2013, in conformità a quanto disposto dal D.P.R. n. 62 del 16/04/2013;

8. di inviare la presente determina all’Ufficio controllo di gestione, ai sensi dell’art. 26, comma 3-bis, della L. 488/1999.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	416_2022


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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