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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	130 / 2013
	
	Area
	A2 - Servizi alla Persona, Operaestate e Spettacolo


Oggetto:
SERVIZIO DI MANUTENZIONE ORDINARIA E RIPARAZIONE DEGLI EDIFICI E DEI RELATIVI IMPIANTI ASSERVITI AD UFFICI GIUDIZIARI: AFFIDAMENTO ALLA SOC. S.I.S. S.P.A.: APPROVAZIONE BOZZA CONTRATTO E IMPEGNO DI SPESA.

IL   D I R I G E N T E

Vista la deliberazione di Giunta Comunale Reg. Delib. N. 326 dell’11 dicembre 2012 con oggetto: “Affidamento alla Soc. S.I.S. S.p.a. del servizio di manutenzione ordinaria e riparazione degli edifici e dei relativi impianti asserviti ad uffici giudiziari”;

Dato atto che in data 26 novembre 2012 Rep. N. 9019 Segr. Gen.le è stato stipulato con la soc. S.I.S. S.p.a. il contratto per la gestione del patrimonio edilizio residenziale pubblico comunale, che prevede fra l’altro gli interventi manutentivi sugli immobili di proprietà comunale destinati all’ edilizia residenziale pubblica; interventi paragonabili per tipologia all’oggetto del presente affidamento;

Dato atto che la SIS Spa, ha accolto la richiesta dell’affidamento del servizio formulata dall’Amministrazione sulla base di costi previamente preventivati, come già previsti anche nel contratto suddetto, nel rispetto dei requisiti di economicità e di buona amministrazione;

Vista la comunicazione presentata dalla Soc. S.I.S. S.p.a prot. n. 2306 del 14 gennaio 2013 che nell’accogliere la proposta suddetta formula l’offerta di uno sconto del 20% sui costi applicati per l’espletamento dei servizi che verranno richiesti, riferiti ai prezzi pubblicati alla data del 30 giugno 2012 dalla C.C.I.A.A. di Vicenza. 

Ritenuto, per quanto sopra di affidare in house alla Società S.I.S. S.p.a. il servizio di manutenzione ordinaria e di riparazione degli edifici e dei relativi impianti asserviti ad Uffici Giudiziari per il periodo di permanenza degli Uffici Giudiziari stessi e comunque non oltre anni tre, a decorrere dal 1 gennaio 2013 e verso un importo presunto annuo di euro 75.000,00.- i.v.a. compresa;

Ritenuto, al fine di salvaguardare la continuità del servizio di manutenzione ordinaria e riparazione degli edifici giudiziari, di addivenire alla stipula del relativo contratto, che disciplina l’affidamento del servizio di cui trattasi, di cui alla bozza allegata; 

Dato atto che l’impegno di spesa non è frazionabile in dodicesimi dovendo sottoscrivere una obbligazione contrattuale per la manutenzione ordinaria degli edifici asserviti ad uffici giudiziari, prevista a carico del Comune dalla Legge 392/1941; 

Ritenuto pertanto di impegnare al cap. 802014 “Uffici giudiziari – gestione fabbricati” del Bilancio 2013, 2014 e 2015 a favore della Soc. S.i.s. S.p.a. la somma di euro 75.000,00.- i.v.a. compresa;


Vista la delibera di Consiglio Comunale n. 22 del 10 maggio 2012 di approvazione del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2012, della relazione  previsionale e programmatica, del bilancio pluriennale 2012-2014, del programma triennale dei lavori pubblici 2012-2014 e del piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari;

Preso atto della deliberazione di G.C. n. 368 del 27.12.2012 con oggetto “Esercizio provvisorio 2013: esercizio, gestione e piano esecutivo di gestione provvisori”;

D E T E R M I N A

1.  di confermare la premessa narrativa quale parte integrante del presente provvedimento;

2.  di affidare alla Soc. partecipata S.I.S. S.p.a. con sede legale in Bassano del Grappa Piazzale Cadorna, 35, mediante la procedura dell’in house providing, il servizio di manutenzione ordinaria e riparazione degli edifici e dei relativi impianti asserviti ad Uffici Giudiziari, per il periodo di permanenza degli uffici giudiziari stessi e comunque non oltre anni tre, a decorrere dal 1 gennaio 2013 e verso un importo presunto annuo di euro 75.000,00.- i.v.a. compresa;  

3. di impegnare  la somma di euro 75.000,00.- i.v.a  compresa, al cap. 802014 “Uffici giudiziari – gestione fabbricati” del Bilancio 2013, 2014 e 2015 a favore della Soc. S.I.S. S.P.A. per il servizio di manutenzione ordinaria e riparazione degli edifici e dei relativi impianti asserviti ad Uffici Giudiziari;

4. di approvare l’allegata bozza di contratto, che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

5. di dare atto che tutte le spese inerenti la stipula e la registrazione del contratto restano a totale carico della Soc. S.i.s. S.p.a.; 

6. di procedere al pagamento della spesa, sempre entro il limite massimo dell’impegno assunto, su presentazione di apposite fatture, liquidate dal sottoscritto, previa verifica ed attestazione, da parte del Capo servizio o Capo U.O. competente, della regolarità qualitativa e quantitativa inerente alla commessa, nonché della corretta applicazione dei prezzi unitari come stabiliti.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	1/2015

	U
	20/2014

	U
	58/ex
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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