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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	2053 / 2012
	
	Area
	A4 - Lavori Pubblici, Viabilità e Protezione Civile


Oggetto:
LAVORI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DI FABBRICATI COMUNALI DA DESTINARE A SEDE DELLE ASSOCIAZIONI DI PROTEZIONE CIVILE PRESSO LA EX CASERMA FINCATO" 

IL   D I R I G E N T E

Vista la nota in data 20/12/2012 dell’Area Lavori Pubblici con la quale si propone di riconoscere all’ASSOCIAZIONE NAZIONALE ALPINI SEZIONE MONTEGRAPPA con sede in Bassano del Grappa Via Angarano n. 2 un contributo di Euro 19.559,64 per i lavori di manutenzione straordinaria dei fabbricati comunali da destinare a sede delle associazioni di protezione civile presso la ex Caserma “Fincato”;

Dato atto che i lavori consistono in: 

· Opere edili: rimozione tinteggiature, demolizione di tramezze, opere di rinforzo strutturale, sistemazione di serramenti esistenti, fornitura e posa nuovi serramenti, sistemazione pavimentazioni, tinteggiature interne, opere di impermeabilizzazione delle coperture e sistemazione dei pluviali e delle grondaie, realizzazione di canne fumarie esterne per scarico fumi, opere di fognatura;

· Impianto elettrico: interventi di adeguamento/sistemazione/realizzazione di impianto elettrico realizzato secondo norme di sicurezza, con il rilascio delle relative certificazioni;

· Impianto termoidraulico: realizzazione di impianto termoidraulico con tubazione acqua sanitaria, acqua calda/fredda, realizzazione di caldaie autonome, allacciamento rete gas con rilascio delle certificazioni.

Visto il preventivo di spesa in data 10/12/2012 di complessivi Euro 28.000,00;

Visto l’art. 12 della Legge 7/08/1990 n. 241 “Nuove norme sul procedimento amministrativo” che prevede che la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e privati sono subordinate alla predeterminazione ed alla pubblicazione da parte delle amministrazioni procedenti, nelle forme previste dai rispettivi ordinamenti, dei criteri e delle modalità cui le amministrazioni stesse devono attenersi;
Visto lo schema di disciplinare che sarà sottoscritto dalle parti e che disciplina le modalità di svolgimento dei lavori;

Dato atto che con deliberazione n. 22 del 20/05/2012 il Consiglio Comunale ha approvato il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2012, la relazione previsionale e programmatica, il bilancio pluriennale 2012 – 2014 ed il programma triennale dei lavori pubblici 2012 – 2014; 

Visto l’art. 107 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali";

D E T E R M I N A

1. di riconoscere all’ASSOCIAZIONE NAZIONALE ALPINI SEZIONE MONTEGRAPPA con sede in Bassano del Grappa Via Angarano n. 2 un contributo spese di Euro 19.559,64 per i lavori di manutenzione straordinaria dei fabbricati comunali da destinare a sede delle associazioni di protezione civile presso la ex Caserma “Fincato”;

2. di impegnare a favore dell’ASSOCIAZIONE NAZIONALE ALPINI SEZIONE MONTEGRAPPA l’importo di Euro 19.559,64 al Titolo 1 Funzione 9 Servizio 3 Intervento 5 capitolo 350036 del Bilancio 2012; 
3. di procedere al pagamento del contributo spese, sempre entro il limite massimo dell'impegno assunto, su presentazione di apposita documentazione, liquidata dal sottoscritto, previa verifica ed attestazione, da parte del Capo Servizio o Capo U.O. competente, della regolarità qualitativa e quantitativa, senza l'espletamento di ulteriori formalità;
4. di dare atto che il presente provvedimento non altera gli equilibri del patto di stabilità interno per l’anno 2012.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	106035
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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