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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1622 / 2012
	
	Area
	 Staff


Oggetto:
AFFIDAMENTO SERVIZIO DI STAMPA NUMERO SPECIALE  NOTIZIARIO "IN.COMUNE" - C.I.G. Z1206F94ED 

IL   D I R I G E N T E

Premesso: 

- che l’Amministrazione Comunale ha la necessità di provvedere alla stampa, compresa attività di rielaborazione grafica, di un’edizione speciale del proprio notiziario “In Comune” in numero 19.500 copie: finito cm. 21 x 28 cm., composto di 40 facciate, stampa 4+ 4 colori, carta patinata opaca da 115 grammi, cuciti con due punti metallici, di cui 18.900 cellophanate e munite di indirizzo fornito su cd; impaginazione testi fornita dall’Amministrazione Comunale su programma In design; consegna alla sede di Poste Italiane di Padova o presso altra sede indicata dall’Amministrazione (di pari o minore distanza);    

- che all’interno della struttura comunale non vi sono risorse con la professionalità/ esperienza  richiesta;     

- che trattasi di appalto di servizio rientrante nell’Allegato II A del Codice dei Contratti Pubblici – Decreto Legislativo n. 163/2006, in quanto servizio di editoria e stampa,  e quindi disciplinato dallo stesso e dalle fonti normative dal  medesimo richiamate;  

- che l’importo di spesa ipotizzato per tale servizio  è attorno ai 10.000,00  euro  i.v.a. compresa ;   

- che quindi può trovare  applicazione il Regolamento per gli acquisti di beni e servizi in economia del Comune di Bassano del Grappa con particolare riferimento alla disciplina relativa all’affidamento diretto di cui all’articolo 9;  

Ritenuto perciò, ai sensi dell’articolo 3 del citato Regolamento per gli acquisti di beni e servizi in economia, di individuare tra le altre, quale tipologia di spesa che può formare oggetto di negoziazione secondo la procedura in economia, anche l’attività in oggetto da considerarsi come servizio di editoria o di stampa stabilendo, ai sensi dell’articolo 9 dei citato regolamento, che per importo fino al limite di spesa non superiore ad  euro 10.000,00 per ogni singolo appalto con l’ulteriore limite di spesa complessivo annuale inferiore ai 20.000,00 euro per tale tipologia di servizio, si possa procedere, considerati i criteri di economicità e di efficienza che devono guidare l’azione amministrativa, con affidamento diretto previa verifica della congruità economica;      

Posta in essere un’ indagine di mercato tra gli operatori economici usualmente consultati dall’Amministrazione comunale per tali tipologia di servizio ( e precisamente Copy & Print Express Service srl, con sede in Vile Vicenza n. 150 partita iv.a. 03164830246 – EDITRICE ARTISTICA BASSANO di Andrea Minchio s.a.s. con sede in Piazzetta Poste n. 22- Bassano del Grappa (VI), codice fiscale 04232410245 – VENETO MARKETING S.r.l. con sede in Bassano del Grappa (VI), Largo Perlasca  n. 3 /4 codice fiscale 03448240246, TIPOGRAFIA MODERNA, con sede in Bassano del Grappa (VI) in Via Motton n. 53 codice fiscale  seppure mantenendo distinti il servizio di stampa da quello di rielaborazione grafica; 

- Ritenuto peraltro sulla base di ovvi motivi di opportunità di non scindere le due prestazioni;

 - Acquisita, tra gli altri, la disponibilità a svolgere i predetti servizi sulla base di un preventivo omnicomprensivo di euro 7.775,00  oltre i.v.a. per un totale quindi di euro 9.407,75, che risulta complessivamente il più vantaggioso,  da parte della Copy & Print Express Service srl, con sede in Viale Vicenza n. 150 partita i. v.a. 03164830246 ;   

Ritenuto perciò di affidare in via diretta il servizio stampe e rielaborazione grafica compresa la consegna del notiziario comunale “In.Comune”, secondo quanto precisato nelle lettere di manifestazione di interesse, all’operatore economico Copy & Print Express Service srl, con sede  in Bassano del Grappa (VI) Viale Vicenza n. 150 partita i. v.a. 0316483024; 

Verificato in particolare, anche sulla base della documentazione agli atti appositamente richiamata (lettere di indagine di mercato e risposte con preventivi ) secondo gli indirizzi della prevalente dottrina e giurisprudenza la sussistenza  nel caso di specie dei seguenti  presupposti di legittimità:     

a) necessità di avvalersi in outsourcing per lacune dell’apparato  amministrativo di tipo strutturale;

b) la rispondenza dell’appalto di servizio agli scopi ed all’utilità dell’ente; 

c) la specificità e temporaneità dell’appalto di servizio; 

d) presenza di criteri certi e trasparenti risultanti dal regolamento comunale; 

e) una adeguata motivazione dell’appalto; 

f) proporzionalità tra il corrispettivo pattuito e i vantaggi conseguibili all’ente;   

- Acquisito il Codice Identificativo Gara in modalità semplificata, secondo la disciplina prevista per tale tipologia di acquisizione, costituito dalla seguente segnatura Z1206F94ED; 

- Visto il testo unico degli Enti Locali – Decreto Legislativo n. 267/2000, in particolare l’articolo 163;   

- Dato atto, altresì, che ai sensi dell’articolo 1 comma 3 del Decreto legge 6 luglio 2012 n. 95, convertito nella legge n. 135/2012 non vi sono convenzioni attivate dalla Consip S.p.A. aventi ad oggetto tale tipologia di servizio;  

- Visto lo Statuto Comunale;

- Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 12 del 10.03.2011 di "approvazione del bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2011, della relazione previsionale e programmatica, del bilancio pluriennale 2011-2013, del programma triennale dei lavori pubblici 2011-2013 e del Piano delle alienazioni 2011-2013;

- Vista la delibera di Giunta Comunale n. 1 del 10.01.2012 di “Assegnazione  provvisoria del Piano Esecutivo di Gestione per l'esercizio finanziario 2012”; 

- Visto il regolamento di organizzazione sull’ordinamento degli uffici e servizi, in particolare gli art.li 27 “Contenuti della funzione dirigenziale” e 28 “Competenze dei Dirigenti”;

Considerate le motivazioni di legittimità e di merito alla base del presente provvedimento; 

Tutto ciò premesso,

D E T E R M I N A

1) di approvare le premesse oggetto del presente provvedimento;      

2) di aggiudicare in via definitiva l’appalto del servizio di stampa compresa la rielaborazione grafica di un’edizione speciale del proprio notiziario “In Comune” in numero 19.500 copie: finito cm. 21 x 28 cm., composto di 40 facciate, stampa 4+ 4 colori, carta patinata opaca da 115 grammi, cuciti con due punti metallici, di cui 18.900 cellophanate e munite di indirizzo fornito su cd; impaginazione testi fornita dall’Amministrazione Comunale su programma In design; consegna alla sede di Poste Italiane di Padova o presso altra sede indicata dall’Amministrazione (di pari o minore distanza) all’operatore economico Copy & Print Express Service srl, con sede in Bassano del Grappa (VI) Viale Vicenza n. 150 partita i. v.a. 0316483024, individuando il Direttore dell’esecuzione del Servizio nel Segretario Generale – Dirigente del Servizio interessato;   

3) di dare atto che l’aggiudicazione di cui alla presente determinazione diverrà efficace una volta verificati la presenza dei requisiti  di cui all’articolo 38 del Codice dei Contratti Pubblici – Decreto Legislativo n. 163/2006, in fase di attivazione; 

4) di dare atto, altresì, che la stipulazione del contratto avverrà nella forma dello scambio di corrispondenza secondo gli usi commerciali, con la previsione di un’esplicita clausola di condizione risolutiva, ai sensi dell’articolo 1 comma 3 del Decreto legge 6 luglio 2012 n. 95, convertito nella legge n. 135/2012, in cui l’evento dedotto condizione è costituto dalla disponibilità di una convenzione consip avente ad oggetto la tipologia di servizio in oggetto; 

5) di assumere per l’espletamento del servizio in oggetto l’impegno di complessivi euro 9.407,75 sul capitolo 300201 T. 1, F.1,S.2,I. 3,  del vigente esercizio finanziario; 

6) di provvedere alla liquidazione della somma anzidetta impegnata secondo le consuete modalità (presentazione di fattura/ nota di pagamento/richiesta di pagamento vistata dal competente Dirigente). 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:  manca la dichiarazione che attesti la coerenza del provvedimento con i saldi del patto di stabilità interno 2012.
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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