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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	623 / 2013
	
	Area
	A1 - Area Risorse, Sviluppo


Oggetto:
GARA TELEMATICA DI ECONOMATO N. 3/2013 CON PROCEDURA DENOMINATA R.D.O. SUL MERCATO ELETTRONICO DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE PER L¿ACQUISIZIONE DI TONER, CARTUCCE E FOTOCONDUTTORI PER APPARECCHIATURE DI STAMPA (CIG Z7609619FB) - AGGIUDICAZIONE 

IL   D I R I G E N T E

Richiamata la determinazione di contrarre n. 522 del 19/04/2013 per l’acquisizione di toner, cartucce e fotoconduttori per apparecchiature di stampa mediante procedura negoziata con il criterio del prezzo più basso, ai sensi del D. Lgs. 163/2006 (Codice degli Appalti) e del relativo Regolamento attuativo.

Preso atto che tramite il Servizio di Economato, il cui responsabile è Punto Ordinante del sistema di E-Procurement gestito da Consip Spa, predisposto per le gare telematiche sul mercato elettronico della pubblica amministrazione, è stata indetta, nei termini della citata determinazione di contrarre, una gara telematica mediante la procedura denominata R.d.O. sulla piattaforma telematica di Consip Spa, il cui CIG è Z7609619FB.

Precisato che la gara telematica in argomento, con scadenza il giorno 7 maggio 2013 alle ore 12.00 è codificata con l’identificativo 197499 del mercato elettronico della pubblica amministrazione e che tutte le operazioni di gara, e le risultanze conseguenti alla procedura di aggiudicazione, sono tracciate sul sito di Consip  www.acquistinretepa.it.
Fatto presente che il criterio prescelto e fissato per l’aggiudicazione della fornitura del lotto unico di gara è quello del prezzo più basso. 

Dato atto in data 8/05/2013, con le modalità della commissione monocratica e l’assistenza del responsabile dell’Ufficio Economato, si è proceduto per fasi successive all’espletamento delle operazioni di scrutinio delle offerte e di aggiudicazione.

Vista la gara telematica (R.d.O.) cod. 197499 sul mercato elettronico della pubblica amministrazione (MePA) gestito da Consip Spa, con invito ad offrire rivolto a n. 10 imprese individuate nell’ambito dell’elenco dei soggetti accreditati sul MePA e precisamente:

	1. ECOTONER SRL

	2. GCTECNOLOGY S.R.L.

	3. GIMAR ITALIA S.R.L.

	4. GIOVANNI VARRIALE SRL

	5. LEADERFORM SPA

	6. MEGA INGROSS

	7. MIDA SRL

	8. PUNTO PRINTER

	9. S.H. SOLUZIONI HARDWARE E SERVIZI

	10. TRANSFER TRADE SRL


Atteso, come da verbale agli atti, che entro i termini stabiliti per l’adesione alla gara è  pervenuta n. 1 offerta da parte della ditta Mida Srl (al p.to 7. dell’elenco che precede), con sede in Verona (VR), Via Enrico Fermi, 18, P.IVA 01513020238.

Preso atto della graduatoria prodotta dal sistema, che di seguito si riporta:

	CONCORRENTE
	VALORE COMPLESSIVO DELL’OFFERTA
	

	MIDA SRL
	6.283,84  Euro oltre Iva
	1^e unica classificata 


Inteso conseguentemente di aggiudicare la gara telematica alla ditta MIDA SRL, con sede in Verona, via Enrico Fermi 18, P.IVA 01513020238 in quanto prima classificata.

Stabilito di procedere alla stipulazione del contratto, come da scadenza e condizioni prefissate,  ai sensi del comma 1 dell’art. 11 del D.P.R. 101/2001 e dell’art. 11 comma 10-bis del D. Lgs. 163/2006, fermo restando che il contratto sarà formalizzato solo a seguito dell’esito positivo della verifica in ordine ai requisiti di legge, compatibilmente con l’esigenza primaria di garantire, senza abnormi ritardi ed inefficienze, il funzionamento dei servizi interni all’Ente.

Stabilito di incaricare il Responsabile dell’Ufficio Economato alla firma digitale ed invio dell’ordinativo telematico in quanto punto ordinante del sistema Consip.

Precisato che la ditta aggiudicataria dovrà procedere all’esecuzione della fornitura secondo le condizioni stabilite all’art. 5 del documento Foglio Patti e Condizioni (recante “Adempimenti contrattuali”) sottoscritto in sede di gara (consegna dei prodotti richiesti in due tranches).

Fatto presente che il piano di approvvigionamento previsto dal surrichiamato articolo (ndr 5) del Foglio Patti e Condizioni verrà gestito dal Servizio di Economato in base alle esigenze dei vari uffici e in modo da disporre di un’idonea scorta di materiali per far fronte tempestivamente alle richieste in corso d’anno.

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 22 del 10/05/2012 di approvazione del Bilancio per l’esercizio finanziario 2012 e del Bilancio pluriennale per il triennio 2012-2014.

Vista la deliberazione della G.C. n. 368 del 27.12.2012 avente per oggetto: esercizio provvisorio 2013: esercizio, gestione e piano esecutivo di gestione provvisori.
Visti:

· il Regolamento per le funzioni dirigenziali e disciplina del collegio dei dirigenti, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale  n.135 del 18 ottobre 1995;

· il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n.285 del 21 luglio 1998

· l’art. 151, comma 4, del D.Lgs. n.267/2000;

· la circolare del Ministero dell’Interno n. FL25/1997 del 01.10.1997;

· l’art. 163, del D.Lgs. 267/2000;

D E T E R M I N A

1. di approvare la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
2. di aggiudicare, in esito alla R.d.O. cod. 197499 la fornitura di toner, cartucce e fotoconduttori per apparecchiature di stampa, ai sensi dell’art. 11 del d.P.R. 101/2002 e del vigente regolamento per le spese in economia, alla ditta MIDA SRL, via Enrico Fermi 18, 37136 di Verona, P.IVA 01513020238, in quanto prima classificata in graduatoria, per l’importo di euro 6.283,84 oltre iva, corrispondenti ad € 7.603,45 IVA inclusa;buy11Y1
3. di confermare la prenotazione di impegno assunta con la determinazione n. 522 del 19/04/2013 per la fornitura in argomento fino a concorrenza della spesa da sostenersi per la fornitura in parola con assunzione definitiva di un impegno per complessivi € 7.603,45, a valere sul CAP 980001 del PEG provvisorio (“Acquisti vari”  Tit. 1 Funz.1 Serv. 8 Int. 2 ) per la gestione del bilancio c.e., dando atto che si è conseguito un’economia di spesa per € 261,55.

4. di incaricare il responsabile dell’Ufficio Economato all’invio dell’ordine telematico in quanto punto ordinante del sistema Consip, fermo restando che il contratto sarà formalizzato solo a seguito dell’esito positivo della verifica in ordine ai requisiti di legge, compatibilmente con l’esigenza primaria di garantire, senza abnormi ritardi ed inefficienze, il funzionamento dei servizi interni all’Ente.

5. di provvedere al pagamento del corrispettivo di fornitura dietro presentazione di regolare fattura da parte del Fornitore a cui è stata affidata, liquidata dal Dirigente dell’Area Economico-Finanziaria, previa attestazione della regolarità della fornitura da parte dell’ordinante.

Firmato digitalmente  il 10/05/2013 da Francesco Benacchio / INFOCERT SPA valida dal 24/02/2011 10:04:01 al 24/02/2014 01:00:00 - 

Copia cartacea di documento informatico sottoscritto con firma digitale, costituito da un esemplare e da numero 0 (zero) allegati per complessive numero 3 (tre) facciate, conforme all'originale ai sensi dell'art. 23 comma 1 del D.Lgs 82/2005 "Codice dell'amministrazione digitale" 

 Pubblicata all'Albo Pretorio dal 10/05/2013 al 25/05/2013

Proposta confermata
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