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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	658 / 2013
	
	Area
	A2 - Servizi alla Persona, Operaestate e Spettacolo


Oggetto:
INFORMAVACANZE 2013. STAMPA MATERIALE. ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA. C.I.G. N. X5C08D8B78

IL   D I R I G E N T E

Premesso che dal 1994 viene realizzato dall’Amministrazione Comunale l’opuscolo denominato “Informavacanze” contenente le opportunità offerte da enti e associazioni bassanesi per il periodo estivo e distribuito in tutte le scuole d’infanzia, primari e secondarie di primo grado della Città; 
Ricordato che, tra le iniziative proprie del servizio Informagiovani e Città, rientra quella di provvedere all’adeguata pubblicizzazione delle iniziative estive promosse a favore dei bambini, ragazzi e giovani bassanesi, a mezzo della stampa e diffusione di un depliant appositamente denominato “Informavacanze”;

Considerato che il materiale informativo deve essere stampato e distribuito entro il 25 maggio 2013 in tutti gli Istituti comprensivi del territorio.  

Considerato che sono stati chiesti preventivi a:

· “Linea Grafica srl”, via della Borsa, 9, - Salvarosa, 31033 Castelfranco Veneto (TV);

· “Copy & Print Express Service srl”, viale Vicenza 150, Bassano del Grappa (VI)

· “Grafiche Grafiche Basso”,   Via De Gasperi Alcide 77 – Cassola (VI)

· “Grafiche  Gabbiano”, Via Giorgio Ferraro, 17  36061 Bassano del Grappa (VI)

Dato atto che sono pervenute le seguenti offerte (Iva esclusa):

- “Linea Grafica srl”; euro 1.210,00;

- “Copy & Print Express Service srl”; euro 253,00;

· “Grafiche Grafiche Basso”,  euro 475,00
· “Grafiche Gabbiano”, euro 500,00
Visto il quadro comparativo delle offerte e dato atto che l’offerta più bassa risulta essere quella presentata dalla ditta Copy & Print Express Service srl – Bassano del Grappa;

Ritenuto quindi di affidare alla ditta Copy & Print Express Service srl la stampa dell’Informavacanze (n. 5.500 copie) per un importo complessivo di €  305,54= IVA 21% inclusa;

Verificato, da parte del Servizio Informagiovani e città in data odierna, che la fornitura dei servizi in fase di acquisizione non è presente tra le convenzioni attive stipulate da Consip s.p.a. e che nel MePa non risultano beni con le caratteristiche richieste;

Visto l’art. 125 del D.Lgs. 163/2006, Codice dei contratti pubblici, il D.P.R. 384/2001 e il vigente Regolamento per l’acquisto di beni e servizi in economia approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 8 del 27 marzo 2008;

Richiamata la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 del 27/03/2008 avente per oggetto “Abrogazione titolo VII° regolamento per la disciplina dei contratti, e approvazione nuovo regolamento per gli acquisti di beni e servizi in economia”;

Ritenuto di procedere all’organizzazione della manifestazione in oggetto, come previsto tra le tipologie di spesa dell’elenco allegato alla Determinazione n. 1021 / 2010 avente per oggetto “Regolamento per gli acquisti di beni e servizi in economia del Comune di Bassano del Grappa: definizione delle tipologie di spesa e delle modalità operative demandate al dirigente dell’Area 2^”;

Dato atto che, ai sensi della Legge n. 136/2010, che dispone obblighi in materia di tracciabilità dei flussi finanziari, è stato acquisito il C.I.G  n.  X5C08D8B78;

Richiamato il vigente regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei Servizi, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 285 in data 21.7.1998 – Prot. n. 14644;

Visto l’art. 151, comma 4 (visto di regolarità contabile), e art. 107 (funzioni e responsabilità dirigenza) del Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000 – Testo Unico Enti Locali – TUEL; 

Visto lo Statuto Comunale approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 73 del 14.7.2003;

Richiamato l’art. 163 – comma 3 del Decreto Legislativo 267 del 18.8.2000 – TUEL che dispone l’automatica autorizzazione all’esercizio provvisorio;

Richiamato l’art. 163 – comma 3 del dlgs n. 267 del 18/08/2000 – Testo Unico Enti Locali che dispone l’automatica autorizzazione all’esercizio provvisorio e dato atto che trattasi di spesa non frazionabile ed indifferibile in quanto l’organizzazione della rassegna, dall’esperienza degli anni passati, deve aver luogo nei mesi di febbraio e marzo;

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 368 del 27/12/2012 con oggetto “Esercizio provvisorio 2013: esercizio, gestione e piano esecutivo di gestione provvisori;

Considerate le motivazioni di legittimità e di merito alla base del  presente provvedimento; 
D E T E R M I N A

1. di affidare, per le ragioni espresse in premessa, la stampa dell’Informavacanze alla ditta Copy & Print Express Service srl per un importo di €  305,54 (IVA 21% inclusa);

2. di assumere la spesa complessiva di €  305,54 = IVA inclusa, imputandola al Bilancio c.e. capitolo 350006 “Politiche giovanili - organizzazione attività – prestazione di servizi” T.F.S.I. 1.10.4.3;

3. di provvedere alla liquidazione e pagamento della fornitura in oggetto, su presentazione di regolari fatture entro il limite del presente impegno.


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	111880/0
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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