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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	333 / 2013
	
	Area
	 Staff


Oggetto:
AFFIDAMENTO A MOLTOCOMUNI DEL CORSO DI FORMAZIONE IN HOUSE SU ¿GLI ACQUISTI DI BENI E SERVIZI E IL MERCATO ELETTRONICO (MEPA): OBBLIGHI, DEROGHE E ASPETTI FORMATIVI C.I.G. Z1508E4B22

IL   D I R I G E N T E


Premesso che nell’ambito della formazione generale e in base ai fabbisogni espressi dalle diverse aree, si rivela opportuno attivare un corso di formazione in house su “Gli acquisti di beni e servizi e il mercato elettronico (MePa): obblighi, deroghe e aspetti formativi”;



Premesso che tale iniziativa tematica ha lo scopo di un aggiornamento professionale del personale addetto, sia per l’aspetto teorico-normativo che pratico-operativo; 


Vista, in seguito ad indagine di mercato, l’offerta di Moltocomuni Formazione di S. Giovanni Lupatoto in data 18.2.2013, prot. n. 1337 del 28.2.2013, che prevede un corso della durata di una giornata,  precisamente il 18.3.2013, per un costo complessivo di €  1.400,00 Iva esente;


Ritenuta l’offerta congrua anche in relazione alla metodologia prevista;


Ritenuto quindi di affidare alla ditta Moltocomuni Formazione di S. Giovanni Lupatoto l’organizzazione e la gestione del suddetto corso;

Dato atto che non è attivata alcuna convenzione Consip per la tipologia del servizio in oggetto né la stessa è prevista nel mercato elettronico della pubblica amministrazione;

Visto l’art. 163 del D.Lgs n. 267/2000, che, al comma 1, prevede che, durante l’esercizio provvisorio, è possibile effettuare, per ciascun intervento, spese in misura non superiore, mensilmente, ad un dodicesimo delle somme previste nel bilancio deliberato, con esclusione delle spese tassativamente regolate dalla legge o non suscettibili di pagamento frazionato in dodicesimi;
Dato atto che con deliberazione n. 22 del 10.05.2012 il Consiglio Comunale ha approvato il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2012, la relazione previsionale e programmatica, il bilancio pluriennale 2012 – 2014 ed il programma triennale dei lavori pubblici 2012 – 2014;

Vista la deliberazione di G. C. n. 368 del 27.12.2012 avente ad oggetto “Approvazione  P.E.G. per l’esercizio finanziario 2013”;
Visto il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 285 del 21.7.1998;
D E T E R M I N A

1. di affidare a Moltocomuni - Formazione di S. Giovanni Lupatoto l’organizzazione e la gestione del corso di formazione in house su “Gli acquisti di beni e servizi e il mercato elettronico (MePa): obblighi, deroghe e aspetti formativi”, che si svolgerà il giorno 18.3.2013; 

2. di imputare la spesa prevista in  €  1.400,00 Iva esente sul fondo del bilancio c.e., scheda 100052 ;

3. di dare atto altresì che la stipulazione del contratto avverrà nella forma dello scambio di corrispondenza secondo gli usi commerciali, con la previsione di un’esplicita clausola di condizione risolutiva, ai sensi dell’art. 1 comma 3 del Decreto legge 6.7.2012, n. 95, in cui l’evento dedotto in condizione è costituito dalla disponibilità di una convenzione consip avente ad oggetto la tipologia di servizio in oggetto; 
4. di provvedere alla liquidazione e pagamento delle prestazioni su presentazione di regolari note e/o fatture, liquidate dal Dirigente competente, previa verifica ed attestazione da parte del capo servizio o capo unità operativa competente della regolarità delle stesse, nei limiti di spesa indicati nel presente atto.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	110932/0
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