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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1494 / 2015
	
	Area
	A2 - Servizi alla Persona, Operaestate e Spettacolo


Oggetto:
CONTRIBUTO AL COORDIMANAMENTO NAZIONALE DELLE COMUNITA' DI ACCOGLIENZA PER L'ORGANIZZAZIONE DEL CORSO "RI-METTIAMOCI IN GIOCO¿¿.. COME SALVARSI DALLA DIPENDENZA DI SLOT-MACHINE, GRATTA E VINCI, BINGO E LOTTERIE".
IL   D I R I G E N T E

Richiamata la Delibera di Giunta Comunale n. 226 del 3 novembre 2015 avente per oggetto: Organizzazione del corso dal titolo “RI-METTIAMOCI IN GIOCO…….. COME SALVARSI DALLA DIPENDENZA DI SLOT-MACHINE, GRATTA E VINCI, BINGO E LOTTERIE”, con la quale veniva assegnato un contributo di € 2.000,00 a favore dell’Associazione Coordinamento Nazionale delle Comunità di Accoglienza di Bassano del Grappa; che trova copertura al cap. 800011 del Bilancio corrente 2015 (Prenotazione di impegno n. 3110/0);

Dato atto che l’Amministrazione Comunale ritiene importante sostenere e/o promuovere le iniziative intraprese dai gruppi ed associazioni di volontariato e privato-sociale Consentire l’autonoma iniziativa dei cittadini e delle loro formazioni sociali secondo la logica di un sistema di sussidiarietà orizzontale in base al quale le formazioni sociali, presenti sul territorio, sono in grado di offrire una risposta adeguata ai bisogni sociali rilevati e condivisi collettivamente inoltre sostenere anche percorsi formativi per la valorizzazione e la promozione del volontariato.

Vista la nota del CNCA coordinamento nazionale comunità di accoglienza con la quale viene richiesto un co-finaziameno per l’organizzazione del corso dal titolo: “RI-METTIAMOCI IN GIOCO...come salvarsi dalla dipendenza di slot macchine, gratta e vinci, bingo e lotterie. Occasioni per capirne qualcosa in più” che ha visto la sua prima fortunata tappa il 04 settembre scorso con il percorso formativo rivolto a 80 insegnati di matematica del nostro territorio ed è stato finanziato in parte dalla Fondazione BCC/CRA di Vicenza che è partner del progetto assieme al CNCA (Coordinamento Nazionale delle Comunità di Accoglienza), l’Azienda ASL locale e la Rete Territoriale delle Scuole del nostro territorio. Ora si tratta di dare avvio alle altre due date in programma nel mese di novembre 2015 rivolta ai cosiddetti “sportellisti” ed una nel dicembre 2015 rivolta agli amministratori, le forze dell’ordine, le categorie produttive, gli istituti di credito locali.

Dato atto che il progetto è stato condiviso da tutti gli Assessori e/o Consiglieri delegati con delega alle politiche giovanili delle amministrazioni dei 20 Comuni della pianura afferenti all’ULSS n. 3 che impegna le amministrazioni nel programmare un percorso di attivazione al contrasto alla diffusione del gioco d’azzardo nel nostro territorio;

Dato atto inoltre che, come da comunicazione prot. 72147/2015 del CNCA, che costo complessivo per l’organizzazione dell’evento è quantificato in € 6.000,00= e ritenuto quindi doveroso partecipare alla spesa con un contributo di € 2.000,00=;

Preso atto che il contributo in argomento rientra nei limiti e nella fattispecie contemplata dal Regolamento Comunale che disciplina le modalità per la concessione dei contributi, approvato con Deliberazione Consigliare n. 288 del 6 dicembre 1990, esecutiva.

Richiamato il Regolamento che disciplina le modalità e i criteri per la concessione dei Contributi che prevede al Capo V: Contributi Straordinari diversi;

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 109 del 22/12/2014 avente per oggetto:“Approvazione dell’atto presupposto Documento unico di programmazione, del bilancio di previsione finanziario per il periodo 2015 – 2017”;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 5 del 13 gennaio 2015 avente per oggetto: "Approvazione Piano Esecutivo di Gestione 2015 - 2017";

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 157 del 14/07/2015 avente ad oggetto “patto di stabilità interno 2015 – monitoraggio primo semestre e approvazione azioni operative”;

Accertato che, in ottemperanza al disposto di cui all’art. 9 comma 1 lettera a numero 2 del Decreto Legge n. 78/2009 “Provvedimenti anticrisi, nonché proroga di termini.” così come convertito dalla Legge 102 del 3 agosto 2009, la spesa in argomento risulta compatibile con gli stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica  nonché con la deliberazione di Giunta Comunale n. 193 del 29.09.2015;

Visti:

· il Regolamento per le funzioni dirigenziali e disciplina del collegio dei dirigenti, approvato con deliberazione del C.C. n. 135 del 18.10.1995;

· il Regolamento sull’Ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 334 del 17/12/2013 e successive modifiche ed integrazioni;

· lo Statuto comunale ed in particolare l'art. 39 in merito alle competenze dei Dirigenti;

·  il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali e s.m.i., approvato con D.Lgs. n. 267/2000;

·  il D.Lgs. n. 163/2006 Codice Appalti e s.m.i.;

·  il DPR 207/2010 Regolamento di attuazione del Codice dei Contratti e s.m.i., ed in particolare l’art. 328 che fissa le regole di funzionamento del Mercato elettronico;

· il Regolamento comunale per gli acquisti di beni e servizi in economia;

· il vigente Regolamento di contabilità;

D E T E R M I N A
1. di confermare la premessa narrativa quale parte integrante del presente provvedimento e dare esecuzione alla Deliberazione della Giunta Comunale n. 226 del 3 novembre 2015;

2. di confermare l’impegno di spesa provvisorio n. 3110/0 per complessivi € 2.000,00 nel Capitolo 800011  del Bilancio c.e. Cod. Minist. 4.02.1.0104 Trasferimenti correnti;
3. di dare atto che l’attribuzione oggetto della presente determinazione è soggetta alla pubblicità in rete ma non è soggetta alla tracciabilità dei flussi finanziari e  verrà pagata nel 2015;
4. di erogare il contributo di € 2.000,00 dell’Associazione “Coordinamento Nazionale delle Comunità di Accoglienza” con sede a Bassano del Grappa - Via Cartigliana, 200 su presentazione di rendicontazione.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	3110/0_2015


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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