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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	60 / 2016
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità, Mobilità


Oggetto:
ACQUISIZIONE SERVIZIO DI MANUTENZIONE SOFTWARE: RINNOVO ANNUALE SUBSCRIPTION N.3 AUTOCAD MAP 3D, N.1 RASTER DESIGN, N.1 CIVIL 3D - ANNO 2016.  
IL   D I R I G E N T E

Premesso:
· che il Servizio S.I.T. del Comune di Bassano del Grappa utilizza per la gestione dei dati territoriali, già da diverso tempo, tra gli altri, anche  i seguenti software: n.3 autocad map 3d, n.1 raster design, n.1 civil 3d;
· che il corretto utilizzo dei suddetti software non può prescindere da una simultanea disponibilità di tutti e tre stante la loro stretta integrazione, concetto espresso dal termine tecnico “bundle”;         
· che i suddetti software sono soggetti ad aggiornamento e manutenzione annuale onde assicurarne il costante miglioramento e il perfetto funzionamento; 

· che sulla base di indagine di mercato informale è stato appurato che il servizio di manutenzione ed aggiornamento di cui al punto precedente, per tutti i predetti software,  comporta un costo molto limitato al di sotto comunque dei tremila euro oltre i.v.a.; 

· che  ricorrono le condizioni previste dal vigente regolamento comunale per gli acquisti di beni e servizi in economia per seguire la procedura dell’acquisto in economia,  in  quanto non è possibile soddisfare l’esigenza sopra indicata mediante contratti d’appalto già stipulati ed affidati mediante procedure ad evidenza pubblica e inoltre l’acquisizione mediante le procedure ordinarie risulta antieconomica e sproporzionata per la funzionalità dei servizi in relazione all’episodicità dell’acquisto, al carattere non agevolmente programmabile e  alla modesta entità economica dello  stesso ( articolo 3 comma 2);  
· individuato, sempre ai sensi del citato regolamento comunale, il servizio in oggetto come servizio che può essere  acquistato tramite la procedura in economia nella forma dell’affidamento diretto considerato l’importo di spesa presunto e l’unicità dello stesso nel corso dell’anno;     

Visto l’art. 26 della Legge 488 del 23 dicembre 1999 (Legge Finanziaria 2000), e ss.mm.ii., che regola l’utilizzo delle centrali di committenza da parte delle pubbliche amministrazioni;

Vista la Legge n. 135/2012 di approvazione con modifiche del D.L. 95/2012 recante “disposizioni urgenti per la revisione della spesa pubblica con invarianza dei servizi ai cittadini”, così come modificato in sede di conversione, nella parte in cui dispone che all’art. 1, comma 1 che “successivamente alla data di entrata in vigore della legge di conversione del presente decreto, i contratti stipulati in violazione dell’art. 26 comma 3 della legge 23 dicembre 1999, n. 488 ed i contratti stipulati in violazione degli obblighi di approvvigionarsi attraverso gli strumenti di acquisto messi a disposizione da Consip S.p.A. sono nulli, costituiscono illecito disciplinare e sono causa di responsabilità amministrativa”;

Dato atto che per tale servizio non è presente in Consip alcuna convenzione attiva come da documentazione depositata agli atti, mentre è presente all’interno del Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione;

Visto l'art. 192 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che prescrive di adottare apposita determinazione a contrattare, indicante il fine da perseguire tramite il contratto che si intende concludere, l'oggetto, la forma e le clausole ritenute essenziali del contratto stesso; oltre alle modalità di scelta del contraente e le ragioni che ne sono alla base;

Ritenuto pertanto, in base alle nuove disposizioni adottate in materia di spending review, di dover procedere all’acquisizione del servizio mediante ricorso al “Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione” gestito da Consip S.p.A.;

Considerato che la piattaforma telematica per gli approvvigionamenti delle pubbliche amministrazioni consente di effettuare delle richieste di offerte nonché ordini diretti, secondo le procedure previste dalla normativa vigente; 

Dato atto che sono presenti sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione, all’interno del Bando - Categoria ICT 2009 – Prodotti e Servizi per l’informatica e le telecomunicazioni, per  il servizio in oggetto più offerte relative a ciascun singolo software, mentre è presente una sola offerta per il pacchetto dei tre software richiesti nella quantità necessaria per il Comune di Bassano del Grappa;  

Dato atto che il costo dell’offerta unitaria per il pacchetto dei software richiesti, nella quantità necessaria, pari ad euro 2.914,49 oltre i.v.a. inserito dall’operatore economico ABITAT SISTEMI INFORMATIVI TERRITORIALI S.R.L, di seguito meglio precisato, risulta inferiore rispetto alla somma delle migliori offerte per ciascun singolo software, nelle quantità necessarie;     

Considerato inoltre opportuno avere un unico referente per tutto il pacchetto software; 

Ritenuto quindi, stante la necessità di acquisire con tempestività il servizio in oggetto,  di aderire alla proposta presentata – inserita dall’operatore economico ABITAT SISTEMI INFORMATIVI TERRITORIALI S.R.L , con sede in Pojana Maggiore (VI), in Via Roma n. 5, codice fiscale e numero di iscrizione nel registro delle imprese di Vicenza 02616950248, per le motivazioni sopra espresse;

Dato atto che il  C.I.G., in modalità semplificata, è in fase di acquisizione; 

Dato atto che con determinazione Servizi di Staff numero registro unico 1676 /2013 il dott. Marco Zanella, Capo Servizio Affari Istituzionali, è stato incaricato di operare come punto  ordinante sul  Me.Pa. sulla base di delega contenuta nelle singole determinazioni; 

Dato atto, altresì, che considerata la tipologia di servizio in oggetto non è necessario acquisire il D.U.R.C.  ai sensi del Decreto Legislativo n. 81/2008; 

Ritenuto, perciò, per le motivazioni sopra indicate, di procedere ad un ordine di acquisto diretto in merito al servizio indicato;

Dato atto che la presente determinazione è stata redatta in conformità a quanto stabilito dal Piano triennale per la prevenzione della corruzione del Comune di Bassano del Grappa approvato con deliberazione di Giunta Comunale  n. 11 del 28. gennaio 2014; 

Visti: 

· il Decreto legislativo n. 163/2006 nonché il D.P.R. n. 207/2010;  

· l’art. 151, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000; 

· la deliberazione di Consiglio Comunale n. 116 del 29.12.2015 avente ad oggetto "Approvazione dell'atto presupposto documento unico di programmazione e del bilancio di previsione finanziario 2016-2018”;
Considerate le ragioni di legittimità e di merito alla base dell’adozione del presente provvedimento;  

DETERMINA

1. di approvare quanto in premessa esplicitato anche per quel che concerne la finalità e il contenuto del contratto;

2. di  procedere all’acquisizione, mediante ordine diretto sul mercato elettronico, dall’operatore economico ABITAT SISTEMI INFORMATIVI TERRITORIALI S.R.L , con sede in Pojana Maggiore (VI), in Via Roma n. 5, codice fiscale e numero di iscrizione nel registro delle imprese di Vicenza 02616950248, del servizio di manutenzione dei seguenti software: numero  3 autocad map 3d, n.1 raster design, n.1 civil 3d   per la durata di un anno;

3. di dare atto che il contratto verrà stipulato in forma elettronica mediante  piattaforma del mercato elettronico e-procurement e che il contenuto contrattuale risulta definito nell’offerta alla quale si aderisce e al relativo bando, precisando in particolar modo che nell’ordine dovrà essere indicato il rigoroso rispetto della normativa sulla tracciabilità dei flussi finanziari;     

4. di dare atto che gli obblighi di condotta previsti dal Regolamento recante il codice di comportamento dei dipendenti pubblici (D.P.R. n. 62 del 16 aprile 2013) e dal codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17/12/2013 e successive modifiche ed  integrazioni, vengono estesi , per quanto compatibili, anche ai collaboratori  a qualsiasi titolo dell’impresa contraente (imprese fornitrici di beni o servizi o lavori in favore del comune di Bassano del Grappa).Il rapporto si risolverà di diritto o decadrà nel caso di violazioni da parte dei collaboratori dell’impresa contraente del suindicato codice. Il Codice di comportamento è pubblicato al seguente url http://www.bassanodelgrappa.gov.it/Il-Comune/Amministrazione-Trasparente/Disposizioni-generali/Atti-generali/Codice-di-comportamento-integrativo
5. di dare atto che la presente aggiudicazione è efficace salva restando, ai sensi dell’articolo 332 comma 5 del D.P.R. n. 207/2010, la possibilità di procedere in qualsiasi momento alla verifica del possesso dei requisiti dichiarati dall’operatore economico affidatario;  

6. di delegare il dott. Marco Zanella, Capo Servizio Affari Istituzionali, ad operare sul Me.Pa limitatamente all’acquisizione di cui al punto 2;    

7. di dare atto che le obbligazioni che conseguiranno alla stipulazione del contratto in discussione andranno a scadere  nel corso dell’esercizio 2016 e che si provvederà al pagamento secondo le consuete modalità, trasmissione fattura e liquidazione, all’esito della verifica della regolare esecuzione del servizio. Il pagamento è fissato entro il mese di febbraio 2016;
8. di assumere l’impegno di spesa di euro 3.555,68, i.v.a. compresa, sul capitolo 

	Missione
	Programma
	Titolo
	Macroaggregato
	Capitolo

	8
	1
	1
	0103
	950003


del bilancio corrente esercizio finanziario.
Proposta confermata Al Ragioniere    
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	546/0/2016


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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