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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1734 / 2017
	
	Area
	 Staff


Oggetto:
ACQUISIZIONE DI UN PACCHETTO DI VENTI SOSTITUZIONI DI FRONTALINI PER LE RADIO PORTATILI TETRA DELLA POLIZIA LOCALE DALLA DITTA SAITEL TELECOMUNICAZIONI SRL DI CINISELLO BALSAMO (MI). CIG Z3F20FE543
IL   D I R I G E N T E

Premesso che
· con determinazione dirigenziale n. 1497 del 29 ottobre 2013 ad oggetto “Gara telematica per l’acquisto di terminali radio per la Polizia Locale (Lotto 1 CIG Z0706210D4) e la riprogrammazione degli apparati in uso alla Polizia Locale e ai servizi tecnici (Lotto 2 CIG Z4D0A9BA9E) – Aggiudicazione definitiva” è stata affidata alla ditta Eurocom Telecomunicazioni S.r.l. di Riccione (RN) la fornitura di n.13 radio portatili tetra Motorola MTH 800 e la riprogrammazione e configurazione secondo il sistema Tetra Regionale;
· con determinazione n. 1323 del 14 ottobre 2014 si  disponeva l’acquisto di ulteriori  n. 9 radio portatili tetra Motorola MTH800 dalla ditta Eurocom Telecomunicazioni S.r.l., nel rispetto e nei limiti imposti dal Codice dei contratti – art. 57 c.3, punto b) del D.Lgs 163/2006, utilizzando il ribasso d’asta;
· il normale e corretto utilizzo dei terminali radio portatili tetra Mtorola MTH800 in dotazione, da parte del personale operativo del Comando di Polizia Locale, ha comportato il deterioramento irreversibile del pulsante PTT (Push to talk) che costituisce un corpo unico con il frontalino della radio;
· la sostituzione dei frontalini, con una modica spesa, permetterebbe di rendere pienamente operativi i terminali radio tetra Motorola MTH800 in dotazione al Comando di Polizia Locale
Ravvisata

· la necessità di acquisire un pacchetto di venti sostituzioni di frontalini per le radio portatili tetra Motorola MTH800 della Polizia Locale al fine di renderle pienamente operative, attraverso attività da eseguirsi presso i laboratori tecnici della ditta incaricata.

Visto

· l’art. 36 del D.Lgs 50 del 18 aprile 2016 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture.” relativo agli affidamenti sotto soglia;

· l’art. 26 della Legge 488 del 23 dicembre 1999 (Legge Finanziaria 2000), che regola l’utilizzo delle centrali di committenza da parte delle pubbliche amministrazioni, e le successive modificazioni;

· il comma 450 dell’articolo 1 della Legge 296 del 27 dicembre 2006 (Legge Finanziaria 2007), che stabilisce che le amministrazioni locali per gli d’importo superiore a 1.000,00 euro e inferiore alla soglia di rilievo comunitario, sono tenute a fare ricorso al  mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri sistemi di e-procurement;

· il comma 512 dell’articolo 1 della Legge 208 del 28 dicembre 2015 (Legge di stabilità 2016), che stabilisce che per gli acquisti di beni e servizi informatici d’importo inferiore a euro 40.000,00 è necessario fare ricorso a Consip S.pA. o altri soggetti aggregatori;

· le linee guida ANAC n. 4 del 26 ottobre 2016 recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operati economici.

Verificato che

· CONSIP S.p.A., società del Ministero dell'Economia e delle Finanze che gestisce il Programma di razionalizzazione degli acquisti nella P.A., NON ha attivato una convenzione per la fornitura dei beni in oggetto;

Verificato altresì che

· ai sensi dell'articolo 36, comma 6 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, il Ministero dell’Economia e delle Finanze, avvalendosi di CONSIP S.p.A., mette a disposizione delle Stazioni Appaltanti il Mercato Elettronico delle Pubbliche Amministrazioni e, dato atto, pertanto che sul M.E.P.A. si può acquistare con ordine diretto (OdA), con trattativa diretta con un singolo operatore  o con richiesta di offerta (RdO);

Viste

· le indicazioni ANAC in proposito, che prevedono la necessità di “procedere alla valutazione comparativa dei preventivi di spesa forniti da due o più operatori economici” per soddisfare l’onere motivazionale;

Ritenuto

· di procedere all’acquisto dei beni in oggetto, per mezzo del M.E.P.A., attraverso lo strumento della “Trattativa diretta”, dopo aver richiesto due preventivi comparativi di spesa come da comunicazioni inviate il 30/10/2017 alle ditte:

· Eurocom Telecomunicazioni S.r.l. – Riccione (RN) – partita iva 02067170403;

· Saitel Telecomunicazioni S.r.l. – Cinisello Balsamo (MI)  - partita iva 00749000964;

che rispondono alle esigenze richieste dall’Ente come previsto dall’art. 30 comma 1 del D.Lgs 50/2016, entrambe presenti sul bando BENI nella categoria Informatica, Elettronica, Telecomunicazioni e Macchine per Ufficio, comparando, quindi, i preventivi per avere un riferimento di mercato ed un’offerta economicamente vantaggiosa;

Preso atto

· che in data 30/10/2017 alle ore 12.23 con prot n. 71915/2017 è pervenuta l’offerta presentata dalla Ditta Eurocom Telecomunicazioni S.r.l. che propone la sostituzione del frontalino di una singola radio portatile tetra Motorola MTH800 ad un importo di euro 95,00 iva esclusa  e in data 30/10/2017 alle ore 18.18 con prot. n. 71918 è pervenuta l’offerta della Ditta Saitel Telecomunicazioni S.r.l. che propone la sostituzione del frontalino di una singola radio portatile tetra Motorola MTH800 ad un importo di euro 55,00 iva esclusa;

Stabilito

· di avvalersi degli strumenti di acquisto presenti nel MePA ed in particolare della “Trattativa diretta”, per la negoziazione con la ditta Saitel Telecomunicazioni S.r.l.  di Cinisello Balsamo (MI) per i beni in discussione.
· di impegnare la spesa di Euro 1342,00 IVA compresa con imputazione al  capitolo 48700 “Adeguamento strutture operative” – MiPTMa 3.1.1.103 del bilancio corrente esercizio 2017 che presenta sufficiente disponibilità;
Dato atto che 

· ai fini dell’acquisizione di quanto in oggetto è stato acquisito il codice identificativo di gara CIG Z3F20FE543.

Visti

· la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 113 del 29 dicembre 2016 con la quale è stato approvato il bilancio pluriennale per gli esercizi 2017 – 2019;

· il Regolamento per le funzioni dirigenziali e disciplina del collegio dei dirigenti, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 135 del 18 ottobre 1995;

· il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 334 del 17 dicembre 2013 e s.m.i.;

· il vigente Regolamento di contabilità;

· il D.Lgs. n. 267/2000.

D E T E R M I N A

1. di approvare quanto espresso in premessa, che qui si intende integralmente riportato;

2. di procedere, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a del D.Lgs 50/2016, per l’affidamento di un pacchetto di venti sostituzioni di frontalini per le radio portatili Tetra della Polizia Locale alla ditta Saitel Telecomunicazioni S.r.l. di Cinisello Balsamo (MI) che ha proposto la sostituzione dei frontalini delle radio portatili tetra Motorola MTH800 ad un importo unitario di euro 55,00 iva esclusa;

3. attivare, per la negoziazione con la ditta Saitel Telecomunicazioni S.r.l. di Cinisello Balsamo (MI), lo strumento d’acquisto presente nel MePA denominato “Trattativa diretta”;

4. di impegnare la spesa di Euro 1342,00 IVA compresa con imputazione al  capitolo 48700 “Adeguamento strutture operative” – MiPTMa 3.1.1.103 del bilancio corrente esercizio 2017;
5. di incaricare il Comandante della Polizia Locale l’esecuzione delle procedure informatizzate d’acquisto che saranno eseguite sul MePA;

6. di provvedere alla liquidazione ed al pagamento della fornitura, entro il limite massimo degli impegni di spesa, dietro presentazione di regolare fattura da parte del fornitore, liquidata dal Dirigente Servizi di Staff, previa attestazione della regolarità della fornitura, tramite procedura di liquidazione informatica;

7. di dare atto che ai fini dell’attivazione del procedimento di gara è stato acquisito il CIG Z3F20FE543 .

8. di trasmettere al soggetto affidatario dell’appalto il seguente indirizzo URL:

http://www.bassanodelgrappa.gov.it/Il-Comune/Amministrazione-Trasparente/Disposizioni-generali/Atti-generali/Codice-di-comportamento-dei-dipendenti-pubblici del sito del Comune, ove è pubblicato e reperibile, all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”, il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17.12.2013, in conformità a quanto disposto dal D.P.R. n. 62 del 16.04.2013, recante principi e obblighi la cui violazione costituisce causa di risoluzione del rapporto contrattuale con l’affidatario dell’appalto di servizio, così come stabilito dall’art. 2, comma 3 del citato D.P.R.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	2976_2017
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