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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	2284 / 2018
	
	Area
	A3 - Cultura e Museo


Oggetto:
DETERMINAZIONE A CONTRARRE L' APPALTO PER I SERVIZI DI PROGETTAZIONE DELL’ALLESTIMENTO DELLA MOSTRA SU ALBRECHT DÜRER PRESSO PALAZZO STURM 
IL   D I R I G E N T E

Visti i seguenti artt del Decreto Legislativo n. 42 del 22 gennaio 2004, 

Articolo 1 – comma 3:

“La tutela e la valorizzazione del patrimonio culturale concorrono a preservare la memoria della comunità nazionale e del suo territorio e a promuovere lo sviluppo della cultura”

Articolo 101 – comma 2, a):

“Si intende per "museo” una struttura permanente che acquisisce, cataloga, conserva, ordina ed espone beni culturali per finalità di educazione e di studio”

Articolo 112 – comma 1:

“Lo Stato, le regioni e gli altri enti pubblici territoriali assicurano la valorizzazione dei beni presenti negli istituti e nei luoghi indicati all'articolo 101, nel rispetto dei principi fondamentali fissati dal presente codice”

Considerato che nello schema di  D.U.P 2019/2021 approvato dalla Giunta Comunale con deliberazione n. 334 del 13.11.2018 si prevede tra gli obiettivi previsti alla missione 05 Tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali, programma 01  – Valorizzazione dei beni di interesse storico che la valorizzazione del patrimonio grafico, e in particolare delle incisioni di Albrecht Dürer, facenti parte della collezione  Remondini, avvenga nel 2019  tramite la  di catalogazione, riordino schedature, pubblicazione scientifica ed un’ esposizione presso Palazzo Sturm;

Evidenziato infatti che la realizzazione di una mostra sulla collezione museale delle incisioni di 

Dürer costituisce una efficace maniera di valorizzare un patrimonio cartaceo che per motivi conservativi non  può essere permanentemente esposto;

acclarato infatti che la raccolta museale bassanese si configura come un corpus di inestimabile valore suul’artista, secondo solo al quello detenuto dal Museo Albertina di Vienna; 

Evidenziata la necessità di realizzare un allestimento presso palazzo Sturm coerente con il progetto scientifico di mostra elaborato dal direttore del museo e la nuova fisionomia degli ambienti di Palazzo Sturm, recentemente restaurati;

 Ritenuto quindi di dovere affidare in relazione alla fornitura e posa in opera dell’allestimento della mostra (sussumibile nella categoria E 19 del dm 17.05/2016 ovverosia Arredamenti con elementi singolari, Parchi urbani, Parchi ludici attrezzati, Giardini e piazze storiche, Opere di riqualificazione paesaggistica e ambientale di aree urbane.) un incarico tecnico avente ad oggetto:  

· Progettazione preliminare (relazione, planimetrie, elaborati grafici, calcolo sommario spesa, quadro economico di progetto) 

· Progettazione esecutiva (relazione generale, elaborati grafici, calcoli esecutivi; particolari costruttivi e decorativi, computo metrico estimativo, quadro economico, elenco prezzi e eventuale analisi, quadro dell’incidenza percentuale della quantità di manodopera; schema contratto, cronoprogramma)

· Esecuzione (direzione lavori, assistenza al collaudo, prove di accettazione; liquidazione rendicontazioni e liquidazione tecnico contabile, contabilità dei lavori a misura, certificato di regolare esecuzione)

· Piano di sicurezza e coordinamento (progettazione esecutiva)

· Coordinamento della sicurezza in esecuzione (esecuzione dei lavori)      

 secondo quanto stabilito dal D.Lgs. 50/2016, dal D.M. 154/2017 e dal D.Lgs. n. 81/2008,  dal D.P.R. 418/1995, e comprensivi di tutte le prestazioni specificate nel dettaglio dei corrispettivi determinati ai sensi del D.M. 17 giugno 2016; 

Ritenuto di esternalizzare ai sensi dell’art 24 comma 1 del d.lgs 50/2016   tale servizio, in quanto i tecnici comunali non hanno competenza  nella progettazione di allestimenti per mostre d’arte;

contattato quindi lo studio ARCHITETTI PEDRON / LA TEGOLA di Venezia, in quanto tale studio professionale ha maturato una rilevante esperienza nel campo della progettazione dell’allestimento di innumerevoli mostre d’arte e restauro conservativo di beni immobili culturali, come si può desumere dal curriculum acquisito agli atti, mostre la cui cifra stilistica trova pienamente concorde il direttore del museo;

dato atto  che stimando  un valore dell’opera pari ad € 150.000,00, tale studio sulla base del disciplinare allegato, ha presentato  su MEPA un offerta pari ad € 20.950,00, ritenuto congruo in quanto presenta uno sconto del circa 30% sulla parcella calcolata sulla base del d.m 17 giugno 2016, decreto ritenuto paradigma per la valutazione dei corrispettivi  per le prestazioni di progettazione dalle Linee guida ANAC n. 1, per un importo complessivo  al lordo di contributo inarcassa, iva e r.a. pari ad € 26.581,36; 

visto quanto previsto dalle linee guida n. 1 ANAC Indirizzi generali sull’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria, paragrafo 1.3;

dato atto ai fini dell’osservanza del criterio di rotazione che tale operatore non ha mai negoziato con il comune di Bassano del Grappa;  

verificata l’esistenza in capo all’operatore dei requisiti di regolarità penale, previdenziale ed inesistenza procedure concorsuali  previsti dal punto 4.2. delle succitate linee guida  ANAC; 

 Visti 

· L’ articolo 36, comma 2, lettera a) del codice dei contratti pubblici
· Le linee guida n. 4 ANAC per le procedure sottosoglia;
· Le linee guida n. 1 ANAC 
· Deliberazione  ANAC  899/2018 
Visti: 

· deliberazione di Consiglio Comunale n. 101 del 21 dicembre 2017 con la quale è stato approvato il bilancio pluriennale per gli esercizi 2018-2019-2020;

· deliberazione di Giunta Comunale n. 43 del 20 febbraio 2018 con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2018-2020;

· deliberazione di Giunta Comunale n. 60 del 06 marzo 2018 avente per oggetto: "Variazioni al Piano Esecutivo di Gestione n.1;
· il Regolamento per le funzioni dirigenziali e disciplina del collegio dei dirigenti, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale  n.135 del 18 ottobre 1995 e successive modifiche ed integrazioni;

· il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;

· il vigente Regolamento di contabilità;

· il Decreto Legislativo 91 del 31 maggio 2011;

· il Decreto Legislativo 118 del 23 giugno 2011

· il DPCM 28 dicembre 2011;

D E T E R M I N A

· di  affidare, per le motivazioni in premessa descritte che qui si intendono integralmente richiamate ed approvate, ex art 192 del d.lgs 267/00 e 32 del d.lgs 50/2016  , il seguente contratto d’appalto, impegnando ed imputando la spesa nel seguente modo:

	Oggetto del contratto d’appalto 
	Prestatore di servizi
	Importo (inclusivo di oneri previdenziali e fiscali) 
	CIG
	Modalità di imputazione (bilancio 2018 e 2019 –M 5, Pr 2, tit 1, macro 103)

	Progettazione preliminare

Progettazione esecutiva 

Direzione dell’esecuzione 

Prestazioni 

PSC

PSE  (v. allegato)

Relativamente all’intervento di fornitura e posa in opera dell’allestimento mostra Durer.

Termine di conclusione indicativo aprile 2019  
	ARCHITETTI PEDRON / LA TEGOLA
	€ 26.581,36
	Z012637CEE
	€ 10.632,54 al bilancio 2018  
 capitolo 350196;

 
 € 15.948,82

Al bilancio 2019 

Capitolo 

136200



· di incaricare Laura Campesato, Punto Ordinante dell’area 3, di procedere alla stipula del contratto sul portale MEPA tramite accettazione dell’offerta su trattiva diretta 744181;

· di dare atto che tutte le obbligazioni relative al presente atto saranno come da disciplinare allegato, imputabili  per il 40% dell’importo al 2018 e per il resto al 2019 come da schema in premessa;

· di procedere al pagamento della spesa oggetto della presente determinazione dirigenziale in presenza di regolari fatture, entro il limite massimo di presente impegno, liquidata dal Dirigente di Area, previa verifica ed attestazione da parte del direttore del museo  della regolarità qualitativa e quantitativa delle forniture e dei servizi affidati ;

.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	3163/0  2018

	U
	525/0   2019


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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