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Relazione sull’ utilizzo dei  fondi del 5 per mille incassati nel 2019

I fondi del 5 per mille attribuiti nel 2019, anno finanziario 2017 e anno d’imposta 2016, pari a € 19.845,78, sono utilizzati per il sostegno delle attività socialmente utili e nello specifico per interventi di sostegno al reddito attraverso l’attivazione di tirocini formativi.

Per questo scopo il Comune di Bassano del Grappa si avvale di un ente accreditato all’attivazione di tirocini di formazione e orientamento. 
Il servizio per l’attivazione dei tirocini comprende sia l’espletamento di una parte burocratica amministrativa, l’anticipazione delle borse lavoro ai tirocinanti, l’eventuale tutoraggio prestato dal personale del soggetto aggiudicatario.

La procedura di gara espletata ha portato all’aggiudicazione del servizio con decorrenza 01/10/2019, ciò ha comportato un ritardo nell’avvio dei tirocini da finanziare con i fondi del cinque per mille.

Con il suddetto finanziamento si è scelto di rimborsare all’aggiudicatario del servizio le borse lavoro anticipate dallo stesso ai tirocinanti, in modo da destinare effettivamente la quota del cinque per mille ai cittadini come sostegno al reddito.

Tale scelta congiuntamente al verificarsi dell’emergenza per il Covid 19, ha influito sul ritardo nell’utilizzo dei fondi che vengono parzialmente accantonati per utilizzarli fino al loro esaurimento a favore delle persone impegnate in attività di tirocinio.

I tirocini sono progetti che hanno generalmente una durata di sei mesi e coinvolgono i tirocinanti per un impegno orario settimanale di 28 ore, in attività consone al loro percorso scolastico e professionale. 
E’ prevista l’erogazione di una borsa lavoro del valore di € 500,00 mensili, che vuole essere una forma di sostegno al reddito a favore di persone disoccupate, prive di ammortizzatori sociali e con scarsa rete di solidarietà familiare. 
Il Servizio Sociale attraverso una politica attiva del lavoro è orientato a superare una logica “prettamente erogativa” e vuole esercitare un’azione di orientamento alle persone, offrendo loro un’occasione per mettere in gioco le proprie competenze.

Al mese di giugno 2020 sono stati spesi  € 7.815,00 (tirocini avviati dal mese di ottobre 2019 a marzo 2020) su € 19.845,78 restano € 12.030,78 che si proseguirà ad utilizzare fino ad esaurimento.
I percorsi di tirocinio avviati nello stesso periodo hanno coinvolto n. 7 persone. 
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