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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	2274 / 2021
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
DETERMINA A CONTRARRE MEDIANTE AFFIDAMENTO DIRETTO SUL MEPA DEL SERVIZIO DI ATTIVITA’ DI COMUNICAZIONE TV CON REALIZZAZIONE DI VIDEO PER LA VALORIZZAZIONE DEL TERRITORIO DI BASSANO DEL GRAPPA, LA PROMOZIONE DELLE ATTIVITA’ MUSEALI, IL CENTRO STORICO CITTADINO E IL TESSUTO CULTURALE E COMMERCIALE. CIG  Z763446C05
IL   D I R I G E N T E

PREMESSO:

· che l’Amministrazione Comunale organizza le mostre “Canova Ebe” nel Museo Civico dal 4 dicembre 2021 e “Ruth Orkin. Leggenda della fotografia” in Galleria Civica dal 18 dicembre 2021;

· che tali mostre fanno parte delle iniziative ed eventi natalizi ricompresi nel programma generale “BASSANO CITTÀ DI LUCE” e sono finalizzati a potenziare l’attività di promozione turistica dell’immagine della Città di Bassano del Grappa; 

CONSIDERATO che l’Amministrazione  comunale intende realizzare un’attività per lo sviluppo della comunicazione televisiva Nazionale delle due mostre, al fine di valorizzare l’attività Museale di Bassano del Grappa, il centro storico cittadino e il territorio, promuovendo tali iniziative e portandole all’attenzione del pubblico, attraverso adeguata comunicazione a livello Nazionale;

CONSIDERATO che per promuovere tali iniziative e il territorio è importante acquisire video promozionali della Città di Bassano del Grappa che descrivano le attività museali, la bellezza del centro storico con uno sguardo di insieme sul tessuto culturale e commerciale, da pubblicare attraverso emittenti televisive locali e nazionali; 

CONSIDERATO che costituisce obiettivo strategico contenuto nel DUP 2021-2023 approvato con Delibera di Consiglio n. 94 del 22 dicembre 2020, nella Missione-Programma 7.1 la Promozione territoriale di Bassano del Grappa declinato nell’obiettivo operativo di Avvio e realizzazione di progetti e iniziative legati alla valorizzazione turistica in attuazione del Progetto strategico di Promozione dell’economia del turismo e del lavoro e dell’Azione Strategica La Città;

RITENUTO di rivolgerci al libero professionista specializzato Dott. Michele Casadio con sede legale in Via Francesco Baracca 85, Ravenna, P.IVA 02270440395, il quale per il predetto servizio ha fatto pervenire la seguente migliore offerta acquisita al protocollo comunale n. 79663 del 02/12/2021:

· narrazione della mostra “Canova Ebe” nel Museo Civico 

· narrazione della mostra fotografica Ruth Orkin. Leggenda della fotografia” in Galleria Civica (la sua storia e le foto che l’hanno resa famosa nel mondo).

· materiale video del centro storico di Bassano del Grappa e delle sue peculiarità per la promozione turistica e valorizzazione del territorio;

Il materiale realizzato dovrà essere premontato in una serie di video e proposto ai media televisivi nazionali per servizi dedicati ai due eventi museali e alla promozione della città di Bassano del Grappa.

 Il servizio richiesto comprenderà:

· almeno 2 giornate di riprese in loco

· minimo 4 servizi televisivi pubblicati attraverso emittenti televisive locali e nazionali

· riprese video/audio eseguite da operatori professionali con telecamere, droni e materiale professionale 

· regia e montaggio video

· n.2 clip di 1 minuto/cad da utilizzare sui social per la valorizzazione della Città di Bassano del Grappa e promozione delle due mostre.

Totale spesa € 12.295,08

 IVA 22% per complessivi € 15.000,00

VERIFICATO e comparato il prezzo offerto e ritenuto congruo in ragione del servizio chiesto e ai prezzi offerti per servizi similari svolti presso altre amministrazioni, di cui alle determine N.R.G. 527 del 15/07/2021 e N.R.G. 830 del 25/10/2021 del Comune di Asiago; 
RICORDATO che le linee guida Anac n. 4 stabiliscono che, ai fini della valutazione della congruità dell’offerta, la Stazione Appaltante “può ricorrere alla comparazione dei listini di mercato, di offerte precedenti per commesse identiche o analoghe o all’analisi dei prezzi praticati ad altre amministrazioni. In ogni caso il confronto dei preventivi di spesa forniti da due o più operatori economici rappresenta una best practise anche alla luce del principio di concorrenza”;

VERIFICATO:

· quanto disposto dall’art 1 comma 2 let a) del D.L. 76/20 convertito nella L. 120/2020 e come modificato dal D.L. 77/2021;

· che risulta accertato il rispetto delle regole di finanza pubblica ai sensi dell’art 183 comma 8 del D.Lgs 267/00;

· non sono attive convenzioni Consip di cui all’art 26 comma 1 della l. 488/1999 aventi ad oggetto beni comparabili con quelli relativi alla presente procedura di affidamento; 

· l’art 1 comma 450 della l. 296/2006 dispone che “ Fermi restando gli obblighi e le facoltà previsti al comma 449 del presente articolo, le altre amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 1 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, nonché le autorità indipendenti, per gli acquisti di beni e servizi di importo pari o superiore a 5.000 euro e di importo inferiore alla soglia di rilievo comunitario sono tenute a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri mercati elettronici istituiti ai sensi del medesimo articolo 328 ovvero al sistema telematico messo a disposizione dalla centrale regionale di riferimento per lo svolgimento delle relative procedure”;

· che è stata ultimata la verifica in capo all’operatore economico di cui trattasi del  possesso dei requisiti di ordine generale previste dalla Linee guida n. 4  Anac per affidamenti inferiori ad €.20.000,00 e che l’operatore possiede i requisiti di idoneità professionale previsti dalla normativa;

· che tale operatore detiene pregresse e documentate esperienze analoghe a quelle oggetto dell’affidamento;

Visti

· la deliberazione di Consiglio Comunale n. 94 del 22 dicembre 2020 avente per oggetto “Approvazione del documento unico di programmazione 2021-2023 e del bilancio di previsione 2021-2023 corredato dei relativi allegati”;

· la deliberazione di Giunta Comunale n. 16 del 11 febbraio 2021 di approvazione del Piano della Performance e il Piano Esecutivo di Gestione 2021-2023;

· il Regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei Servizi, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 334 in data 17.12.2013 e modificato con deliberazione della Giunta Comunale n. 174 del 07.07.2014 e s.m.i.;

· il Regolamento per le funzioni dirigenziali e disciplina del collegio dei dirigenti;

· il vigente Regolamento di contabilità;

· il D.Lgs. n. 267/2000.

D E T E R M I NA

1. di affidare, per le motivazioni in premessa descritte che si ritengono qui integralmente richiamate, ai sensi dell’art. 192 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e dall’art 1 comma 2 let a) del d.l 76/20 convertito nella L. 120/2020 come modificato dal D.L. 77/2021, il seguente servizio:

	Oggetto del contratto
	Operatore economico
	Corrispettivo
	Imputazione a 

bilancio 2021

	Attività di comunicazione TV con realizzazione di video per la valorizzazione del territorio di Bassano del Grappa, la promozione delle attività museali, il centro storico cittadino e il tessuto culturale e commerciale, indicati in premessa e secondo le modalità previste nella proposta dell’operatore   prot. 79663 del 02/12/2021
CIG: Z763446C05

ALLEGATO A) descrizione incarico, parte integrante della presente
	Dott. Michele Casadio

P. Iva  02270440395
	€ 12.295,08 (senza iva)

€ 15.000,00
 (con Iva)
	Capitolo 254600

Cod. 7.01.1.0103


2. di delegare la firma del relativo contratto su MEPA che avverrà secondo gli usi del commercio  tramite scambio di offerta ed accettazione,  la dott. Laura Campesato Area 3 Museo;

3. di procedere al pagamento della relativa spesa in presenza di regolari fatture, entro il limite massimo del presente impegno, liquidata dal Dirigente di Area, previa verifica ed attestazione della regolarità del lavoro;

4. di dare atto che tutte le obbligazioni sono esigibili entro il 31/12/2021.

5. di consegnare, al prestatore del servizio, il seguente indirizzo url http://www.bassanodelgrappa.gov.it/Il-Comune/Amministrazione-Trasparente/Disposizioni-generali/Atti-generali/Codice-di-comportamento-dei-dipendenti-pubblici del sito del comune ove è pubblicato e reperibile, all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”, il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17.12.2013, in conformità a quanto disposto dal D.P.R. n. 62 del 16.04.2013, recante principi e obblighi la cui violazione costituisce causa di risoluzione del rapporto contrattuale con l’affidatario dell’appalto di servizio, così come stabilito dall’art. 2, comma 3 del citato D.P.R.;

6. di inviare la presente determina all’Ufficio controllo di gestione, ai sensi dell’art. 26, comma 3-bis, della L. 488/1999.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	3490_2021


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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