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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	424 / 2018
	
	Area
	 Staff


Oggetto:
DETERMINAZIONE A CONTRARRE AI SENSI DELL'ARTICOLO 192 DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267, PER L’ACQUISTO DI NR. 1 DISPOSITIVO DI MISURAZIONE  DI VELOCITA’ E SERVIZI AD ESSO CORRELATI TRAMITE RDO SUL MEPA
IL   D I R I G E N T E

Premesso che:

· Il dispositivo di misurazione della velocità modello Autovelox 104/C-2 attualmente in dotazione, acquistato nell’anno 1998 dalla ditta SODI Scientifica Srl, risulta obsoleto e fuori produzione da oltre 10 anni e non è più in grado di garantire prestazioni soddisfacenti. 

· Negli ultimi tempi sono stati segnalati, da parte del personale disposto in servizio di controllo con lo strumento, dei malfunzionamenti che attualmente non consentono di effettuare i controlli competenza, risultando anche irreperibili nel mercato le parti di ricambio di alcuni apparati che lo compongono;

· Il dispositvo Autovelox 104/C-2, oltre ai malfunzionamenti, presenta anche diverse difficoltà operative, in particolare nella messa in servizio su strada e nella gestione, ad oggi interamente manuale, dei verbali delle violazioni dallo stesso rilevate;
· da un’analisi dei servizi da svolgere, è stata rilevata l’esigenza di acquisire un nuovo dispositivo per la misurazione della velocità, tecnologicamente più evoluto ed efficiente di quello attuale, con le seguenti principali caratteristiche minime:
· Omologazione del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti per il funzionamento sia di giorno che di notte in tutte le condizione atmosferiche;
· Omologazione del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti sia per il funzionamento in modalità automatica sia per il funzionamento in modalità presidiata;
· Misurazione non invasiva, senza necessità di spire o sensori lungo o attraverso la sede stradale;
· Generazione di fotogrammi digitali ad alta definizione;
· Strumento dotato di cavalletto, supporti per il collocamento in box tipo speed check, apposito illuminatore per gli accertamenti notturni;
· Controllo a distanza delle funzionalità del misuratore di velocità attraverso dispositivo mobile quale tablet o radiocomando o altra dotazione, tramite rete wireless;
e con i seguenti servizi correlati:

· Software di interfacciamento tra il dispositivo di misurazione della velocità e la suite “Concilia” della ditta Maggioli Informatica per l’importazione automatica dei dati relativi alle violazioni;

· Servizio di garanzia, assistenza e manutenzione, servizi di verifica di funzionalità e taratura  (previsti dalla normativa in materia) per la durata di almeno 24 mesi.

Visto
· l’indirizzo della Giunta Comunale prot. n. 69160 del 19/10/2017 con il quale viene approvato l’affidamento della fornitura di un nuovo dispositivo di misurazione della velocità;
Preso atto che:

· la spesa prevista per l’acquisizione dell’apparecchiatura in discussione è di € 25.000,00 (venticinquemila/00) oltre IVA.
· con la determina dirigenziale 215 del 09/02/2018 è stato approvato l’avviso pubblico di manifestazione di interesse per la selezione degli operatori economici interessati a partecipare alla procedura di gara in oggetto; 
· il giorno 09/02/2018 è stato pubblicato nel sito internet istituzionale del Comune di Bassano del Grappa l’avviso pubblico di manifestazione di interesse per la selezione degli operatori economici interessati a partecipare alla procedura di gara in oggetto;
· nel rispetto dei termini di scadenza fissata per il giorno 28/02/2018 hanno presentato regolare istanza di adesione all’avviso pubblico le seguenti ditte che risultano tutte regolarmente iscritte al bando denominato “BENI - Veicoli e forniture per la mobilità” del MePA:
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Visto

· l’art. 36 del D.Lgs 50 del 18 aprile 2016 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture.” relativo agli affidamenti sotto soglia;

· l’art. 26 della Legge 488 del 23 dicembre 1999 (Legge Finanziaria 2000), che regola l’utilizzo delle centrali di committenza da parte delle pubbliche amministrazioni, e le successive modificazioni;

· il comma 450 dell’articolo 1 della Legge 296 del 27 dicembre 2006 (Legge Finanziaria 2007), che stabilisce che le amministrazioni locali per gli d’importo superiore a 1.000,00 euro e inferiore alla soglia di rilievo comunitario, sono tenute a fare ricorso al  mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri sistemi di e-procurement;

· il comma 512 dell’articolo 1 della Legge 208 del 28 dicembre 2015 (Legge di stabilità 2016), che stabilisce che per gli acquisti di beni e servizi informatici d’importo inferiore a euro 40.000,00 è necessario fare ricorso a Consip S.pA. o altri soggetti aggregatori;

· i commi 510 e 516 dell’art. 1  della L. 208 del 28 dicembre 2015;
· le linee guida ANAC n. 4 del 26 ottobre 2016 recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operati economici.

Considerato che

· nel caso di specie, trattandosi di affidamento di importo inferiore ai 40.000 euro, trova applicazione quanto prevede l’articolo 37, comma 1, del D.Lgs 50/2016, ai sensi del quale “… Le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa, possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a 40.000 euro e di lavori di importo inferiore a 150.000 euro, nonché attraverso l’effettuazione di ordini a valere su strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di committenza …”;

· che il mercato elettronico della pubblica Amministrazione MePA, gestito da CONSIP, è un mercato elettronico ai sensi dell’articolo 3, comma 1, lettera bbbb), del D.Lgs 50/2016 cioè uno strumento di acquisto e di negoziazione che consente acquisti telematici per importi inferiori alla soglia di rilievo europeo basati su un sistema che attua procedure di scelta del contraente interamente gestite per via telematica.

Dato atto che 

· il servizio istruttore ha verificato in data 12 marzo 2018 che sul sito www.acquistinretepa.it non vi sono convenzioni attive stipulate da Consip relative a questo tipo di forniture;

· tra i bandi presenti nel MePA vi è anche il bando “BENI - Veicoli e forniture per la mobilità” al quale è riconducibile la tipologia di apparecchiatura che si intende acquisire.

Inteso

· conseguentemente di procedere con modalità autonoma e di non formulare la dichiarazione, da parte del responsabile del procedimento, di cui al comma 3 bis dell’art. 26 della Legge 488/1999 e s.m.i. da allegare al contratto, in quanto non sussiste l’obbligo di parametrazione per la mancanza dei referenti materiali;
· utilizzare, per la scelta del contraente, la procedura negoziata senza pubblicazione del bando prevista all’art. 36 comma 2 lett. b) del D.Lgs. 50/2016 da espletare mediante la procedura denominata richiesta di offerta RdO presente sul MePA, poiché questo tipo di procedura, combinato con la pubblicazione sul sito web del profilo committente di un avviso per la richiesta di manifestazione di interesse ad essere invitati alla RdO e l’utilizzazione dello strumento di e-procurement, garantisce il rispetto dei principi all’art. 30 del D.Lgs. 50/2016 ed in particolare i principi di economicità e di proporzionalità sono garantiti dall’utilizzazione della procedura semplificata, quelli di libera concorrenza, non discriminazione, trasparenza, pubblicità e rotazione sono garantiti dalla pubblicazione sul sito web del committente dell’avviso della manifestazione di interesse, infine i principi di tempestività e di efficacia tempestività e correttezza sono garantiti dall’utilizzazione del MePA.
Visto

· l’articolo 192 del D. Lgs. n. 267 del 2000 che prescrive al responsabile del procedimento di spesa di adottare apposita determinazione a contrarre indicante il fine che si intende perseguire mediante il contratto che si vuole concludere, l’oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali e la modalità di scelta del contraente e le ragioni che motivano tale scelta.

Precisato che

· con l'esecuzione del contratto in discussione si intende dotare il Corpo Intercomunale di Polizia Locale del Bassanese di un nuovo e tecnologicamente più evoluto dispositivo di misuarazione della velocità in sostituzione del dispositivo Autovelox 104/C-2 attualmente in dotazione, che risulta obsoleto e fuori produzione da oltre 10 anni e non più in grado di garantire prestazioni soddisfacenti;

· la scelta del fornitore avverrà tramite una gara ufficiosa telematica denominata richiesta d’offerta RdO, organizzata su un unico lotto funzionale, da eseguirsi sul mercato elettronico della Pubblica Amministrazione MePA, applicando il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa;

· i contratti hanno per oggetto l’acquisto di nr. 1 dispositivo di misurazione della velocità e dei servizi ad esso correlati;

· l’importo a base d’asta è € 25.000,00 (venticinquemila/00) oltre IVA;
· la documentazione di gara relativa all’RdO, prodotta ad integrazione e completamento di quella predisposta automaticamente dalla piattaforma elettronica, è allegata alla presente quale parte integrante:
· allegato 1: “Lettera d'invito - Disciplinare di gara”;

· allegato A: “Capitolato Tecnico”;
· allegato B: “Modello Istanza di Gara - Dichiarazione Sostitutiva”;
· allegato C: “Modello Offerta Tecnica”;
· allegato D: “Modello Offerta Economica”;
· il RUP è il Commissario Principale Zuliani Maurizio, Vice Comandante del Comando di Polizia Locale;

· l’invito all’RdO e del successivo ordinativo con valore di contratto verrà affidato al Comandante della Polizia Locale, in quanto è registrato presso il sistema degli acquisti in rete di Consip;

· il contratto verrà formalizzato con le modalità  previste dall’art. 26 della legge 23 dicembre 1999 n. 488 e s.m.i., mediante la procedura online predisposta nel sito acquistinretepa.it; affidando l’invio dell’ordinativo al Comandnte della Polizia Locale, in quanto è registrato presso il sistema degli acquisti in rete di Consip; 

· trattandosi di mera fornitura sotto i 40.000,00 si prescinde dall’acquisire la garanzia provvisoria.
Stabilito

· di prenotare la spesa stimata per l’acquisizione di nr. 1 dispositivo di misurazione della velocità e dei servizi ad esso correlati, stimata in Euro 30.500,00 IVA compresa, al  capitolo 48700 “Adeguamento strutture operative” – MiPTMa 3.1.1.103 del bilancio corrente esercizio 2018;
Visti

· la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 101 del 21 dicembre 2017 con la quale è stato approvato il bilancio pluriennale per gli esercizi 2018 – 2020;

· la Deliberazione di Giunta Comunale n. 72 del 28 marzo 2017 con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione per gli esercizi 2017 – 2019;

· il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 334 del 17 dicembre 2013 e s.m.i.;

· il vigente Regolamento di contabilità;

· il D.Lgs. n. 267/2000.

D E T E R M I N A

1. di approvare la premessa che si intende qui integralmente riportata;

2. di approvare i seguenti allegati da considerarsi parti integranti del presente atto:

· allegato 1: “Lettera d'invito - Disciplinare di gara”;

· allegato A: “Capitolato Tecnico”;
· allegato B: “Modello Istanza di Gara - Dichiarazione Sostitutiva”;
· allegato C: “Modello Offerta Tecnica”;
· allegato D: “Modello Offerta Economica”;
3. di indire la gara per procedere in modo autonomo per l’acquisizione di nr. 1 dispositivo di misurazione della velocità e dei servizi ad esso correlati, tramite la procedura telematica denominata RdO, effettuata sul MePA gestito da Consip SpA sul proprio sito istituzionale acquistinretepa.it, con le modalità definite nella premessa;

4. di invitare le seguenti ditte che hanno presentato regolare istanza di adesione all’avviso pubblico  pubblicato il giorno 09/02/2018 nel sito web istituzionale del comune di Bassano del Grappa:
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5. di incaricare il Comandante della Polizia Locale, in quanto Punto Ordinante del sistema Consip, di redigere la procedura di gara telematica RdO e inoltrarla nel sistema MePA tramite il sito acquistinretepa.it;

6. di assumere il codice identificativo di gara;
7. di prenotare la spesa stimata per l’acquisizione del dispositivo di misurazione della velocità in discussione, stimata in Euro 30.500,00 IVA compresa, al  capitolo 48700 “Adeguamento strutture operative” – MiPTMa 3.1.1.103 del bilancio corrente esercizio 2018.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	1131_2018


Firmato digitalmente  il 21/03/2018 da Francesco Benacchio / INFOCERT SPA valida dal 02/11/2016 10:50:15 al 02/11/2019 01:00:00 - Firmato digitalmente  il 21/03/2018 da Antonello Accadia / INFOCERT SPA valida dal 21/03/2017 11:40:44 al 21/03/2020 01:00:00 - 
Pubblicata all'Albo Pretorio dal 21/03/2018 al 05/04/2018
Proposta confermata Al Ragioniere    
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