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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1199 / 2018
	
	Area
	A2 - Servizi alla Persona, Operaestate e Spettacolo


Oggetto:
DETERMINA A CONTRARRE PER PROCEDURA NEGOZIATA DA ESPLETARE TRAMITE RDO SUL MEPA PER L'AFFIDAMENTO DEL SOSTEGNO AL SERVIZIO SOCIALE PROFESSIONALE E DEL SERVIZIO EDUCATIVO DOMICILIARE (S.E.D.) DI SUPPORTO ALLA REALIZZAZIONE DEL S.I.A. A VALERE SUL FONDO SOCIALE EUROPEO, PON "INCLUSIONE" - CIG: 754623561E - CUP: I57B17000350001-
IL   D I R I G E N T E

Visto il decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali del 3 agosto 2016 con il quale è stato adottato l’avviso pubblico n. 3/2016 per la presentazione di progetti finanziati a valere sul Fondo Sociale Europeo, programmazione 2014-2020, “PON inclusione”;
Richiamata la Deliberazione di Giunta Comunale n. 351 del 27 dicembre 2016, con oggetto: “Avviso pubblico Ministero del lavoro e delle politiche sociali N. 3/2016 per la presentazione di progetti da finanziare a valere sul Fondo sociale Europeo, programmazione 2014-2020, programma operativo nazionale (PON) “inclusione” proposte di intervento per l’attuazione del S.I.A. – Presentazione progetto”;

Dato atto che in data 18 gennaio 2017 prot. n. 3382 è stato presentato dal Comune di Bassano del Grappa in qualità di Ente capofila dell’Ambito territoriale dell’Azienda Ulss 3 (ora Ulss 7 Pedemontana)  all’Autorità di gestione del PON inclusione – Ministero del Lavoro e delle politiche sociali il relativo progetto ai fini dell’ammissione al finanziamento;

Dato atto inoltre che il progetto S.I.A. presentato prevede diverse azioni d’intervento, così sintetizzate: 

1. rafforzamento e potenziamento dei servizi necessari allo svolgimento delle funzioni attribuite agli Ambiti territoriali per la presa in carico e gli interventi sociali rivolti alle famiglie beneficiarie del S.I.A., nonché al lavoro di rete e di coordinamento fra i diversi enti, 

2. interventi di educativa domiciliare,

3. formazione degli operatori sociali,

4. attivazione di tirocini lavorativi finalizzati all’inclusione sociale;

Visto il Decreto n. 239 del 28 giugno 2017 emesso dal Direttore Generale della Direzione gen.le per l’inclusione e le politiche sociale del Ministero del Lavoro di ammissione al finanziamento del progetto presentato per l’importo complessivo di euro 415.429,95.- nel triennio 2017/2019;

Dato atto che:

-  è stata stipulata apposita convenzione di sovvenzione con il Ministero del lavoro e delle politiche sociali per l’effettiva acquisizione del finanziamento previsto con il decreto 239/17, come da nota prot. n. 74128 dell’8 novembre 2017 con la quale è stata trasmessa la convenzione firmata elettronicamente n. AV3-2016-VEN_03;

- con Decreto Legislativo n. 147 del 15 settembre 2017 “disposizioni per l’introduzione di una misura nazionale di contrasto alla povertà” pubblicato in G.U. serie generale n. 240 in data 13.10.2017, è previsto, a decorrere dal 1° gennaio 2018 una nuova misura di contrasto alla povertà denominata “Reddito di inclusione” Re.I.;

- l’art. 17 del D. Lgs. N. 147/2017 suddetto prevede al comma 1. che a far data dal 1 gennaio 2018 il S.i.a. non è più riconosciuto; la prestazione S.i.a. continua per le famiglie che hanno ottenuto il beneficio in data anteriore al 1° gennaio 2018, fino alla conclusione del progetto personalizzato, salva la facoltà per i percettori del S.i.a., qualora in possesso dei requisiti, di chiedere la trasformazione del S.i.a. in Re.I.;  

- la nuova misura di contrasto alla povertà e all’esclusione sociale  Re.I. è finanziata con il PON inclusione e con il Fondo povertà;

Rilevato che:

- con determinazione Registro unico n. 29 del 13 gennaio 2017 è stata attivata la somministrazione di lavoro a termpo determinato con la ditta Tempor Spa per un lavoratore inquadrato in cat. D1, a 36 ore settimanali, profilo assistente sociale da destinare ai Servizi sociali presso l’Area Seconda Servizi alla persona per le attività previste nell’azione 1. “rafforzamento e potenziamento dei servizi necessari allo svolgimento delle funzioni attribuite agli Ambiti territoriali per la presa in carico e gli interventi sociali rivolti alle famiglie beneficiarie del S.I.A., nonché al lavoro di rete e di coordinamento fra i diversi enti”, per il periodo da gennaio a dicembre 2017;

- con determinazione Registro unico n. 1911 del 21 dicembre 2017 è stato deciso di prorogare fino al 31 agosto 2018 la somministrazione di lavoro a tempo determinato  suddetta con l’operatore economico Tempor Spa;

- con precedente determinazione Registro unico n. 1939 del 22 dicembre 2017 è stato attivato, per il servizio di educativa domiciliare per i primi interventi a favore delle famiglie beneficiarie del Progetto S.i.a./Re.i., di cui all’azione 2., l’opzione contrattuale del quinto d’obbligo con la Cooperativa Yumè – Sogni controvento di Bassano del Grappa per una somma complessiva massima di euro 7.425,00 iva compresa;

Preso atto che:

- con determinazione Registro unico n. 930 del 25 giugno 2018 è stato approvato l’avviso pubblico per la manifestazione di interesse per la selezione degli operatori economici interessati a partecipare alla procedura di gara di cui all’oggetto;

- in data 25 giugno 2018 è stato pubblicato nel sito internet istituzionale del Comune di Bassano del Grappa l’avviso pubblico di manifestazione di interesse per la selezione degli operatori economici interessati a partecipare alla procedura di gara in oggetto;

- nel rispetto dei termini di scadenza fissata per il giorno 10  luglio 2018 ore 18,00 hanno presentato la propria istanza di adesione all’avviso pubblico n. 7 Ditte;

Constatato che la spesa per il servizio in oggetto è quantificata in totali euro 134.751,00.- oltre iva (non sono previsti oneri per la sicurezza) di cui per le azioni relative al potenziamento del servizio sociale professionale sono previsti euro 43.744,00 e per il servizio educativo domiciliare (S.E.D.) sono previsti euro 91.007,00, sarà finanziata con risorse del Fondo sociale Europeo e del Ministero del Lavoro e delle politiche sociali e trova copertura al cap. 300336 “Progetto sostegno per l'inclusione attiva” Bilancio 2018-2019 cod. Min. 12.04.01.103;

Rilevato che è necessario provvedere all’affidamento del sostegno al servizio sociale professionale e del servizio educativo di supporto alla realizzazione del S.i.a.;

Precisato che non sono rilevabili rischi derivanti dalle interferenze delle attività connesse all’esecuzione dell’appalto per i quali sia necessario redigere il DUVRI e che i costi relativi alla sicurezza sono pari a zero, in quanto trattasi di servizio di natura intellettuale, anche se effettuato per l’assistente sociale presso la stazione appaltante;
Considerato che:

· ai sensi dell’art. 36 comma 2 lett. b) del D. Lgs. 50/2016 è consentito alle stazioni appaltanti di procedere all’affidamento mediante procedura negoziata previa consultazione di almeno cinque operatori individuati mediante indagine di mercato nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità, trasparenza, pubblicità;

· l’art. 26 della Legge 488 del 23 dicembre 1999 (Legge Finanziaria 2000) e s.m.i. regola l’utilizzo delle centrali di committenza da parte delle pubbliche amministrazioni ;

· il comma 450 dell’art. 1 della Legge 296 del 27 dicembre 2006 (Legge Finanziaria 2007), stabilisce che le amministrazioni locali per gli importi superiori a 1.000,00 euro e inferiore alla soglia di rilievo comunitario, sono tenute a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri sistemi di e-procurement;

· il mercato elettronico della pubblica Amministrazione MePA, gestito da Consip è un mercato elettronico ai sensi dell’art. 3, comma 1, lett. bbbb), del D. Lgs. 50/2016 cioè uno strumento di acquisto e di negoziazione che consente acquisti telematici per importi inferiori alla soglia di rilievo europeo basati su un sistema che attua procedure di scelta del contraente interamente gestite per via telematica;

Visto le linee guida ANAC n. 4 del 26 ottobre 2016 e s.m.i. recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

Dato atto che:

· il servizio istruttore ha verificato in data 13 agosto 2018 che sul sito www.acquistiinretepa.it  non vi sono convenzioni attive stipulate da Consip relative al servizio oggetto del presente appalto;

· il servizio di cui trattati è presente tra le iniziative attive sul Mepa con la seguente nomenclatura: “Servizi sociali”;
· l’importo del servizio in questione risulta essere al di sotto della soglia comunitaria così come fissata dall’art. 35 del D.Lgs. 50/2016 per gli appalti di servizi sociali;

Ritenuto pertanto di acquisire il Servizio di cui sopra attraverso il Me.P.a  (Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione) tramite richiesta di offerta RdO, con procedura negoziata ai sensi dell’art. 36 comma 2 lett. b) del D. Lgs. 50/2016, con aggiudicazione a favore della migliore offerta determinata applicando il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, secondo quanto previsto nella documentazione di gara;

Visto l’art. 192 del D. Lgs. N. 267 del 18.08.2000 che prescrive la necessità di indicare nella determinazione a contrarre i seguenti elementi:

	Finalità da conseguire
	Gestione degli interventi di contrasto alla povertà  nell’ambito del S.I.A. (Sostegno per l’inclusione attiva) a favore delle famiglie residenti nell’Ambito territoriale

	Oggetto del contratto
	Affidamento del sostegno al servizio sociale professionale e del servizio educativo domiciliare (S.E.D.) di supporto alla realizzazione del Sia, come meglio specificato nel capitolato tecnico

	Forma del contratto
	Ordine sottoscritto con forma digitale secondo le procedure Mepa

	Clausole essenziali
	Le calusole essenziali sono contenute nel capitolato tecnico per l’affidamneto del servizio e nella lettera d’invito

	Modalità di scelta del contraente
	La scelta del contraente avverrà tramite gara ufficiosa mediante richiesta di offerta (RdO) sul Mepa, applicando il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa come previsto dall’art. 95 comma 3 del D. Lgs. 50/2016


Dato atto che per la presente procedura è stato acquisito il C.I.G. n. 754623561E;
Ritenuto di:

· indire la gara per l’affidamento del sostegno al servizio sociale professionale e del servizio educativo domiciliare (S.E.D.) di supporto alla realizzazione del S.i.a., tramite procedura telematica denominata RdO, effettuata sul MePa gestito da Consip Spa sul proprio sito istituzionale con le modalità definite nella premessa;

· approvare i seguenti allegati da considerarsi quali parte integrante del presente provvedimento:

1. Lettera d’invito – disciplinare di gara, all. A)

2. Capitolato Tecnico, all. B)

3. Modello istanza e dichiarazione possesso requisiti - DGUE, all. C)

· Invitare tutte le ditte che hanno manifestato il proprio interesse (n. 7);

· rinviare l’assunzione degli impegni di spesa per il servizio in oggetto e per il pagamento del contributo all’Autorità Nazionale Anticorruzione A.N.A.C. a successivo provvedimento;

Visto:

· l’art. 151, comma 4 (visto di regolarità contabile), e l’art. 107 (funzioni e responsabilità dirigenza) del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000 TUEL;

· lo Statuto Comunale approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 73 del 14/07/2003;

· la deliberazione di Consiglio Comunale n. 101 del 21/12/2017 con la quale è stato approvato il bilancio di previsione 2018 – 2020;

· la deliberazione di G.C. n. 43 del 20.02.2018 di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 2018-2020”;

· la deliberazione di G.C. n. 60 del 06.03.2018 di variazione al PEG n. 1;

d e t e r m i n a

1. di confermare la premessa narrativa quale parte integrante del presente provvedimento;
2. di indire la gara per l’affidamento del sostegno al servizio sociale professionale e del servizio educativo domiciliare (S.E.D.) di supporto alla realizzazione del S.i.a., tramite procedura telematica denominata RdO, effettuata sul MePa gestito da Consip Spa sul proprio sito istituzionale con le modalità definite nella premessa;

3. di approvare la seguente documentazione da considerarsi parte integrante del presente provvedimento:

· Lettera d’invito – disciplinare di gara, all. A)

· Capitolato Tecnico, all. B)

· Modello istanza e dichiarazione possesso requisiti - DGUE, all. C)

4. di invitare tutte le 7 ditte che hanno presentato istanza di adesione all’avviso pubblico di manifestazione d’interesse pubblicato il giorno 25 giugno 2018  nel sito internet istituzionale del Comune di Bassano del Grappa;
5. di dare atto che, per le motivazioni indicate in premessa, non si dovrà redigere il DUVRI. I costi di interferenza per la sicurezza sono pari a zero;
6. di dare atto che per la presente procedura è stato acquisito il C.I.G. n. 754623561E;
7. di rinviare l’assunzione degli impegni di spesa per il servizio in oggetto e per il pagamento del contributo all’Autorità Nazionale Anticorruzione A.N.A.C. a successivo provvedimento;

8. di disporre la consegna, alla Ditta aggiudicataria del servizio, dell’indirizzo url del sito del Comune ove è pubblicato e reperibile, all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”, il codice di comportamento integrativo contenente gli obblighi che devono essere osservati dai dipendenti dell’Ente, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17.12.2013, in conformità a quanto disposto dal D.P.R. n. 62 del 16.04.2013.
.
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Proposta confermata
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