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Lettera d’invito - Disciplinare di gara

Per l’affidamento del sostegno al servizio sociale professionale e del servizio educativo domiciliare (S.E.D.) di supporto alla realizzazione del S.I.A. – Avviso pubblico N. 3/2016 per la presentazione di progetti da finanziare sul Fondo Sociale Europeo, Programmazione 2014-2020, Programma Operativo Nazionale (PON) “Inclusione”. CIG: 754623561E - CUP: I57B17000350001.
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1 Premessa

Il Comune di Bassano del Grappa Grappa in qualità di Ente capofila dell’Ambito territoriale dell’Azienda Ulss 3 ora Ulss 7 Pedemontana con determinazione dirigenziale n. ….. del ……./2018, ha indetto una procedura negoziata disciplinata dall’Art. 36 comma 3° lettera a) del D.L.gs 50/2016, tramite Richiesta d’Offerta RdO sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione MePA, per  l’appalto del servizio di sostegno al servizio sociale professionale (una unità) ed il servizio educativo (intervento educativo domiciliare) a favore delle famiglie beneficiarie del S.i.a./Re.i residenti nell’Ambito territoriale (28 comuni) da aggiudicare secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa stabilito dall’Art. 95 comma 2° del D.L.gs 50/2016.

La gara avverrà secondo le procedure e le regole previste dal Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione.

2 Dati dell’Amministrazione aggiudicatrice

	Amministrazione aggiudicatrice:
	Comune di Bassano del Grappa

	Indirizzo postale:
	Via Matteotti, 39

	Città:
	Bassano del Grappa

	Codice Postale:
	36061

	Stato
	Italia

	Telefono:
	0424 519125

	PEC:
	bassanodelgrappa.vi@cert.ip-veneto.net

	Fax:
	0424 519129

	Indirizzo internet:
	www.bassanodelgrappa.gov.it

	Richieste d’informazioni o chiarimenti:
	dovranno essere effettuate esclusivamente in forma scritta ed inviate tramite MePA. Le risposte ai chiarimenti verranno inviate a tutte le ditte partecipanti sempre tramite MePA senza alcun riferimento al soggetto che ha effettuato la richiesta.

	Responsabile del procedimento di gara:
	Ing. Francesco Frascati


3 Comunicazioni e diritto d’accesso

Tutte le comunicazioni, comprese quelle di cui all’art. 76 del D.Lgs. 50/2016, avverranno tramite l’apposita area “Comunicazioni con i fornitori” prevista dal Sistema MePA. I concorrenti sono quindi obbligati ad autorizzare l’uso di tale mezzo di comunicazione.

Saranno utilizzate altre modalità di comunicazione come fax e PEC solamente nel caso di problemi tecnici della piattaforma telematica del MePa. A tal fine saranno utilizzati il numero di fax indicato nel profilo aziendale presente nel MePA e l’indirizzo di PEC indicato all’indirizzo https://www.inipec.gov.it .
L’accesso agli atti è disciplinato ai sensi dell’art. 53 del D.Lgs. 50/2016;

4 Altre informazioni

Ogni richiesta di chiarimento o informazione sulla procedura di gara e sul servizio oggetto della gara deve essere formulata tramite l’apposita area “Comunicazioni con i fornitori” prevista nel MePA. La Stazione Appaltante garantisce una risposta alle richieste di chiarimenti che perverranno entro il termine specificato dalla procedura telematica.

5 Oggetto della procedura negoziata 

La procedura negoziata concerne l’appalto del servizio di natura sociale (sostegno al servizio sociale professionale) ed educativa da rendersi a favore dell’Ambito Territoriale dell’Azienda Ulss 3 ora Azienda Ulss 7 Pedemontana (28 comuni) in relazione alla realizzazione del SIA – PON (Sostegno Inclusione Attiva – Programma Operativo Nazionale), di supporto all’intervento professionale dei servizi sociali dei Comuni interessati alla misura.

 Le modalità con le quali dovranno essere effettuati  i servizi e le finalità dei servizi stessi sono definite in dettaglio nel capitolato tecnico di gara “allegato A” al presente documento. 

Il complesso dei servizi deve essere reso in modo unitario, non è prevista la suddivisione in lotti.

I servizi suddetti verranno svolti a misura, sulla base delle ore di intervento realizzate.
La durata dell’appalto è prevista fino al 31 dicembre 2019 (presuntivamente dal 01.10.2018 al 31.12.2019) a decorrere dalla data di stipulazione del contratto o dal giorno di inizio del servizio indicato nella relativa comunicazione ove quest’ultimo giorno fosse anteriore alla stipula.

Coordinate dell’appalto:

CIG: 754623561E
6 Importo stimato e base d’asta e oneri sicurezza:

L’importo complessivo presunto dell’appalto, per il periodo di cui al punto 5, ammonta ad euro 134.751,00.- (I.V.A. esclusa). L’importo unitario orario posto a base d’asta è di Euro 25,00 all’ora (I.V.A. esclusa) comprensivo di ogni onere che la ditta dovrà sostenere per l’esecuzione del contratto.
Data la natura intellettuale del servizio, non sono rilevabili rischi derivanti dalle interferenze delle attività connesse all’esecuzione dell’appalto per i quali sia necessario redigere il DUVRI e pertanto i costi relativi alla sicurezza per oneri da interferenza sono pari a zero.

7 Pagamento, e tracciabilità dei flussi finanziari.

L’appalto è finanziato con risorse del Fondo sociale Europeo e del Ministero del Lavoro e delle politiche sociali. Per il dettaglio delle modalità di pagamento si rimanda al Capitolato Tecnico di gara.

L’aggiudicatario assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’articolo 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136 e successive modifiche.

8 Soggetti ammessi e divieti di partecipazione

E’ ammessa la partecipazione ai soggetti invitati con la presente RdO e che possiedano i requisiti sotto elencati. Il mancato possesso di uno o più dei requisiti richiesti comporta l’esclusione dalla gara.

Ai sensi dell’art. 80, comma 5 lett. m del D.Lgs. n. 50/2016 non possono partecipare separatamente alla gara i soggetti che si trovano, fra di loro, in una situazione di controllo di cui all’art. 2359 del Codice Civile o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte siano imputabili ad un unico centro decisionale. 

Per partecipare alla presente procedura negoziata, per l’affidamento dei servizi in oggetto, i concorrenti dovranno essere in possesso – a pena di esclusione dalla gara - dei seguenti requisiti minimi:

a. Requisiti di ordine generale:

a.1. abilitazione ad impegnare il soggetto concorrente;

a.2. assenza di cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016;

a.3. assenza di cause ostative a contrattare con la Pubblica Amministrazione in base a disposizioni di legge vigenti.

b. Requisiti di idoneità professionale/capacità tecniche:

b.1. iscrizione al Registro delle Imprese presso la C.C.I.A.A. per la categoria di attività oggetto della gara ,

b.2. per le società cooperative: iscrizione al competente Albo Regionale delle Cooperative Sociali,
b.3. esperienza almeno biennale maturata in servizi educativi diurni e/o servizi domiciliari per minori o analoghi servizi presso strutture pubbliche,

c. Requisiti di capacità economica e finanziaria:

c.1. possesso di idonea referenza bancaria, rilasciata da almeno un istituto di credito;

c.2. avere un fatturato complessivo d’impresa annuo non inferiore ad euro 100.000,00.- (IVA esclusa).
Modalità verifica requisiti

Ai sensi dell’art. 216, comma 13 del Codice, la verifica del possesso dei requisiti di carattere generale, economico-finanziario e tecnico-organizzativo avverrà, ove possibile, attraverso l’utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall’AVCP (ora ANAC) con la delibera attuativa n. 111 del 20 dicembre 2012 e s.m.i. ed aggiornata dalla deliberazione ANAC n. 157 del 17/02/2016. In caso di eventuali impedimenti tecnici sull’utilizzo del sistema AVCpass, la verifica dei requisiti verrà eseguita tramite richieste della Stazione Appaltante.

Pertanto, tutti i concorrenti devono, obbligatoriamente, registrarsi al sistema AVCpass, accedendo all’apposito link sul portale ANAC (servizi – servizi on line – AVCpass), seguendo le istruzioni ivi contenute e acquisire il “PASSOE” da produrre in sede di partecipazione alla gara (busta virtuale A – documenti amministrativi). Le indicazioni operative per la registrazione, nonché i termini e le regole tecniche per l’acquisizione, l’aggiornamento, la consultazione dei dati e il caricamento dei documenti sono presenti sul sito www.anticorruzione.it.
I Concorrenti dovranno inserire nel sistema AVCPASS, associandoli al CIG della gara i documenti a dimostrazione del possesso dei requisiti di partecipazione, possibilmente entro il termine per la presentazione delle offerte. 
Si precisa che la verifica dei requisiti non acquisibile tramite il sistema AVCpass sarà svolta in modo autonomo secondo la normativa vigente.

La mancata produzione del PASSOE non costituisce motivo di esclusione dalla gara. Si fa tuttavia presente che, dovendo la stazione appaltante ricorrere al sistema AVCPASS per la verifica dei requisiti, ai concorrenti privi di PASSOE verrà richiesto di procedere entro un termine congruo alla registrazione.

9 Garanzia fideiussoria provvisoria

Per partecipare alla gara le ditte interessate dovranno presentare una garanzia fideiussoria provvisoria, a garanzia della stipula del contratto, per l’importo di euro 2.695,00 (euro duemilaseicentonovantacinque/00) pari al 2% dell’importo complessivo stimato, costituita da cauzione o fideiussione bancaria o assicurativa a favore del Comune di Bassano del Grappa. 

La cauzione può essere costituita, a scelta dell'offerente, in contanti o in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato al corso del giorno del deposito, presso una sezione di tesoreria provinciale o presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno a favore dell'amministrazione aggiudicatrice.

La fideiussione, a scelta dell'appaltatore, può essere rilasciata da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di solvibilità previsti dalle leggi che ne disciplinano le rispettive attività  o rilasciata dagli intermediari iscritti nell'albo di cui all'articolo 106 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'articolo 161 del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 e che abbiano i requisiti minimi di solvibilità richiesti dalla vigente normativa bancaria assicurativa.

La garanzia dovrà prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all’eccezione di cui all’art. 1957 comma 2° del codice civile, nonché la sua operatività entro 15 giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante. La stessa dovrà avere validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell’offerta.

La garanzia copre la mancata sottoscrizione del contratto dopo l’aggiudicazione, per fatto dell’affidatario riconducibile a una condotta connotata da dolo o colpa grave, ed è svincolata automaticamente al momento della sottoscrizione del contratto medesimo.

L'importo della garanzia, e del suo eventuale rinnovo, è ridotto del 50 per cento per gli operatori economici ai quali venga rilasciata, da organismi accreditati, ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, la certificazione del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO9000. Nei contratti relativi a lavori, servizi o forniture, l'importo della garanzia e del suo eventuale rinnovo è ridotto del 30 per cento, anche cumulabile con la riduzione di cui al primo periodo, per gli operatori economici in possesso di registrazione al sistema comunitario di ecogestione e audit(EMAS),ai sensi del regolamento(CE) n.1221/2009 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 25 novembre 2009, o del 20 per cento per gli operatori in possesso di certificazione ambientale ai sensi della norma UNI ENISO14001. Nei contratti relativi a servizi o forniture, l'importo della garanzia e del suo eventuale rinnovo è ridotto del 20 per cento, anche cumulabile con la riduzione di cui ai periodi primo e secondo, per gli operatori economici in possesso, in relazione ai beni o servizi che costituiscano almeno il 50 per cento del valore dei beni e servizi oggetto del contratto stesso, del marchio di qualità ecologica dell'Unione europea (Ecolabel UE) ai sensi del regolamento(CE) n. 66/2010 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 25 novembre 2009. Nei contratti relativi a lavori, servizi o forniture, l'importo della garanzia e del suo eventuale rinnovo è ridotto del 15 per cento per gli operatori economici che sviluppano un inventario di gas ad effetto serra ai sensi della norma UNI EN ISO 14064-1 o un'impronta climatica (carbon footprint) di prodotto ai sensi della norma UNI ISO/TS 14067. Per fruire delle riduzioni di cui al presente comma, l'operatore economico segnala, in sede di offerta, il possesso dei relativi requisiti e lo documenta nei modi prescritti dalle norme vigenti. Nei contratti di servizi e forniture, l'importo della garanzia e del suo eventuale rinnovo è ridotto del 30 per cento, non cumulabile con le riduzioni di cui ai periodi precedenti, per gli operatori economici in possesso del rating di legalità o della attestazione del modello organizzativo, ai sensi del decreto legislativo n. 231/2001 o di certificazione social accountability 8000, o di certificazione del sistema di gestione a tutela della sicurezza e della salute dei lavoratori, o di certificazione OHSAS 18001, o di certificazione UNI CEI EN ISO 50001 riguardante il sistema di gestione dell'energia o UNI CEI 11352 riguardante la certificazione di operatività in qualità di ESC (Energy Service Company) per l'offerta qualitativa dei servizi energetici e per gli operatori economici in possesso della certificazione ISO 27001 riguardante il sistema di gestione della sicurezza delle informazioni.

La stazione appaltante, nell'atto con cui comunica l'aggiudicazione ai non aggiudicatari, provvede contestualmente, nei loro confronti, allo svincolo della cauzione provvisoria, tempestivamente e comunque entro un termine non superiore a trenta giorni dall'aggiudicazione, anche quando non sia ancora scaduto il termine di validità della garanzia.

Il documento comprovante la cauzione provvisoria deve essere fatto pervenire in originale cartaceo entro la data e l’ora della scadenze delle offerte all’Ufficio Protocollo del Comune di Bassano del Grappa in un plico chiuso e sigillato con ogni mezzo sufficiente ad assicurarne la segretezza, controfirmato sui lembi di chiusura, sul quale dovranno essere apposti oltre all’indirizzo del destinatario, l’indicazione del mittente (comprensiva di ragione sociale, codice fiscale, telefono, fax e indirizzo dell’offerente) e la dicitura “NON APRIRE – Documento a corredo offerta per l’affidamento del sostegno al servizio sociale professionale e del servizio educativo domiciliare (S.E.D.) di supporto alla realizzazione del S.I.A.” a pena di non ammissione alla gara.

10 Procedura di gara

Procedura negoziata con aggiudicazione in favore dell'offerta economicamente più vantaggiosa, come previsto dall’art. 95 comma 3 del D. Lgs. 50/2016. L’aggiudicazione del servizio avverrà con attribuzione di 70 punti all’offerta tecnica e di 30 punti all’offerta economica. I criteri di aggiudicazione sono successivamente specificati.

L’offerta e la documentazione dovranno pervenire conformemente alle regole fissate nel MePA.

La procedura di gara sarà svolta da una Commissione giudicatrice appositamente nominata ai sensi dell’art. 77 del D.Lgs 50/2016.

I lavori della Commissione inizieranno, in seduta pubblica, il giorno 05/09/2018 alle ore 9:00 presso la Sede dell’Area Seconda Servizi alla persona, Via Jacopo Da Ponte, 37,  Bassano del Grappa per l’esame della documentazione amministrativa “Busta virtuale A” presentata ai fini dell’ammissione alle successive fasi di gara. Al termine della verifica suddetta, si procederà all’apertura dell’offerta tecnica dei concorrenti ammessi alla gara, “Busta virtuale B”. I soli legali rappresentanti dei concorrenti, o soggetti muniti di formale procura, potranno far inserire a verbale proprie dichiarazioni. 

La Commissione si avvale della facoltà di aggiornarsi in una o più sedute non aperte al pubblico per la valutazione delle offerte tecniche e la conseguente attribuzione dei punteggi.

Successivamente si procederà, in seduta pubblica, in data che sarà comunicata ai concorrenti attraverso il portale del MePa, alla dichiarazione dei punteggi attribuiti all’offerta tecnica e all’apertura dell’offerta economica “Busta virtuale C”.

Si procederà poi ai calcoli dei relativi punteggi per l’offerta economica.
L’Amministrazione si riserva la facoltà di chiedere integrazioni o precisazioni o fornire chiarimenti in ordine al contenuto dei certificati, documenti o dichiarazioni presentati, ai sensi dell’art. 83 del D.Lgs 50/2016. La mancata presentazione di uno dei documenti richiesti comporta l’esclusione dalla gara.

L’Amministrazione appaltante escluderà dalla gara le offerte condizionate, pari o in aumento rispetto all’importo a base d’asta (prezzo orario).

In caso di parità di punteggio complessivo l’appalto verrà aggiudicato al concorrente che, tra i due a pari merito, avrà ottenuto il punteggio più alto nell’offerta tecnico-qualitativa.
Per la verifica delle eventuali offerte anomale troverà applicazione l’articolo 97 del D.lgs. n. 50/2016;
La stazione appaltante, provvederà:

· ad aggiudicare anche nel caso di presentazione di un’unica offerta valida;

· a non procedere all’aggiudicazione nel caso in cui nessuna offerta fosse ritenuta idonea.

L’offerta è immediatamente vincolante per l’impresa, lo sarà per il Comune di Bassano del Grappa solo dopo la comunicazione dell’ordine di fornitura e l’accettazione dello stesso che avverrà dopo l’esecutività del provvedimento di aggiudicazione. L’offerta dovrà avere una validità di 180 giorni dalla data di scadenza della presentazione delle offerte.

Il Comune di Bassano del Grappa potrà avvalersi della facoltà di non procedere all’aggiudicazione della gara motivandone opportunamente le ragioni.

I partecipanti hanno l’obbligo di dichiarare nell’offerta di assumere a proprio carico tutti gli oneri assicurativi e previdenziali di legge, di osservare le norme vigenti in materia di sicurezza sul lavoro e di retribuzione dei lavoratori dipendenti, nonché di accettare condizioni contrattuali e penalità.

Ai fini di cui alla L 136/2010 e successive modifiche ed integrazioni, riguardante la tracciabilità dei flussi finanziari i concorrenti sono tenuti a compilare l’apposita autocertificazione inglobata nell’istanza di partecipazione e contestuale dichiarazione sostitutiva, Allegato B).
L’Amministrazione si riserva la facoltà di procedere, in qualsiasi momento, alla revoca del procedimento di gara per ragioni di pubblico interesse.

Il soggetto aggiudicatario dovrà presentare, prima dell’invio del contratto, nel termine comunicato dall'ufficio competente, a pena di decadenza dall'aggiudicazione, ogni documentazione che l’ufficio stesso provvederà a richiedere ai fini della redazione del contratto stesso.

Nel caso in cui il soggetto aggiudicatario, a seguito di verifiche, risultasse sprovvisto dei requisiti previsti dalla documentazione di gara e/o non in regola con le norme che disciplinano sia il settore specifico sia la procedura di gara, l’affidamento verrà revocato immediatamente, con relativo incasso della cauzione prestata, senza che il soggetto abbia nulla a che pretendere dall’Ente appaltante.

11 Modalità di presentazione dell’offerta

Per partecipare alla gara le ditte interessate dovranno produrre la propria miglior offerta, corredata dalla sotto indicata documentazione, per via telematica tramite la piattaforma MePA, entro il termine specificato dalla procedura telematica, con firma digitale in corso di validità.

Si evidenzia altresì sin d’ora che, con la presentazione dell’offerta, i concorrenti accettano, senza riserve o eccezioni, tutte le norme e le condizioni contenute nella documentazione di gara.

Non è ammessa la presentazione di offerte parziali né sottoposte a termine o condizione, né espresse in modo indeterminato.

11.1 Busta virtuale A – Documenti Amministrativi

Nella busta A,  devono essere obbligatoriamente contenuti i seguenti documenti:

1. modello istanza e dichiarazione possesso requisiti - DGUE
La richiesta di ammissione alla gara, deve essere redatta in lingua italiana, sottoscritta digitalmente,  a pena di esclusione dalla gara, dal legale rappresentante del soggetto concorrente.

Tale richiesta deve essere completa di contestuale dichiarazione sostitutiva e modello DGUE., che dovrà indicare quanto richiesto nel Capitolato Tecnico di gara, nella presente lettera d’invito e disciplinare di gara, con tassativo riferimento al “modello istanza e dichiarazione possesso requisiti - DGUE” predisposto dall’Amministrazione (allegato B).

Il concorrente dichiara di possedere tutti i requisiti richiesti dai criteri di selezione barrando direttamente la sezione “α” del modello DGUE.
Si ricorda che la cauzione provvisoria in originale dovrà pervenire secondo le modalità dell’articolo 9, a pena di esclusione.
2. Impegno di un fideiussore a rilasciare la garanzia fideiussoria
Documento d’impegno di un fideiussore, a pena di esclusione, a rilasciare la garanzia fideiussoria per l'esecuzione del contratto, di cui all'articolo 103 del D.Lgs 50/2016, qualora l'offerente risultasse affidatario. 

Tale documento è inserito come documentazione amministrativa come copia immagine scansionata, a pena di non ammissione alla gara.

3. Idonea referenza bancaria
Rilasciata da almeno un istituto di credito, attestante la solidità finanziaria ed economica del concorrente, inserita come documentazione amministrativa, come copia immagine scansionata.

4. Copia della lettera d’invito-disciplinare di gara ad esclusione dei suoi allegati
Firmato digitalmente dal titolare o legale rappresentante, in segno di piena conoscenza e accettazione delle disposizioni in esso contenute.

5. Copia del capitolato tecnico d’appalto
Firmato digitalmente dal titolare o legale rappresentante, in segno di piena conoscenza e accettazione delle disposizioni in esso contenute
6. Codice “PASSOE”
11.2 Busta virtuale B – Offerta Tecnica

L’offerta dovrà essere firmata digitalmente dal legale rappresentante, a pena d’esclusione .

L’offerta tecnica consiste in una relazione tecnica sintetica, ma esauriente, redatta in lingua italiana, comunque non superiore dimensionalmente a n. 10 facciate con le seguenti caratteristiche di formattazione:

tipo carattere: Arial

dimensione carattere: 12

margine sinistro. 2

margine destro: 2

margine superiore 2,5

margine inferiore: 2

interlinea: 1,5

La relazione illustra le caratteristiche dei servizi oggetto dell’appalto, con riferimento agli elementi oggetto di valutazione sotto indicati e dovrà, altresì, tenere conto di qualsiasi altro elemento presente nella documentazione di gara (capitolato e lettera d’invito)
Il concorrente potrà presentare documentazione dimostrativa di quanto indicato nell’offerta tecnica.

	Criterio di valutazione
	Punteggio massimo attribuibile

	1. Sostegno al servizio sociale professionale con n. 1 assistente sociale
	Fino ad un massimo di 20 punti, così attribuiti:
Con esperienza specifica maturata nella funzione di assistente sociale nell’ambito del Si.a. punti 10 x anno 
Con esperienza maturata nella funzione di assistente sociale punti 5 x ogni anno

	2. Descrizione della gestione complessiva del servizio S.E.D.
	Fino ad un massimo di 8 punti

	3. Funzione di coordinamento: strutturazione dell’attività di coordinamento
	Fino ad un massimo di 5 punti

	4. Progetto di intervento, proposta operativa. Il progetto presentato dovrà essere sviluppato sulla base dei seguenti elementi:
· metodologia di un approccio e lavoro con minore e la famiglia,
· strumenti di elaborazione del progetto educativo individuale, 
· modalità di raccordo con gli uffici dei Servizi Sociali dei 28 comuni, le scuole e i servizi dell’Ulss,

· strategie per l’inserimento del minore nel contesto extrascolastico,

· strategie per l’inserimento del minore nel territorio, strumenti che evidenziano particolari aspetti di integrazione con il territorio (utilizzo risorse e reti presenti),

· metodologie per attivazione delle risorse dei minori e delle famiglie e per la promozione dell’autonomia, 
· strumenti di verifica e monitoraggio degli interventi relativi al progetto educativo individuale.
	Fino ad un massimo di 15 punti

	5. Funzione genitoriale. Promozione delle competenze di sostegno alla funzione genitoriale all’interno del singolo progetto educativo
	Fino ad un massimo di 2 punti

	6. Sistema incentivante e contenimento turn over: Sistema incentivante e strategie motivazionali adottate anche ai fini del contenimento del turn-over.
	Fino ad un massimo di 6 punti

	7. Monitoraggio e valutazione del servizio. Presentazione di un progetto per il monitoraggio degli interventi attivati, dell’adeguatezza degli stessi, per il controllo delle prestazioni svolte dagli educatori per la verifica dell’andamento del servizio, dei risultati conseguiti e per la valutazione del S.E.D. per il progetto S.i.a.
	Fino ad un massimo di 6 punti

	8. Formazione del personale: indicazione di alcune aree sulle quali concentrare la formazione iniziale dell’ assistente sociale ed educatori (contenuti, monte ore, figure formative impegnate, costi)
	Fino ad un massimo di 4 punti

	9. Supervisione. Presentazione di un progetto di supervisione a favore del personale.  Il progetto sarà valutato con specifico riferimento alle modalità, contenuti, organizzazione e tempi di supervisione (numero di ore mensili previste per ciascun educatore). La spesa per realizzare tale proposta sarà a totale carico della cooperativa. Sarà valutato solamente il progetto superiore al livello minimo già richiesto nel capitolato tecnico per la supervisione.
	Fino ad un massimo di 4 punti

	
	TOTALE PUNTI A DISPOSIZIONE                70


Nel valutare l’offerta tecnica la Commissione giudicatrice terrà conto del complessivo grado di completezza tecnica, adeguatezza, coerenza, chiarezza espositiva, realizzabilità degli interventi proposti dal concorrente, in rapporto al contesto socio territoriale di riferimento e alla specifica tipologia d’utenza. 
Ciascun commissario attribuirà all’elemento di valutazione dell’offerta esaminata, escluso il punto 1. (parametro oggettivo) una percentuale fra quelle previste dalla griglia di valutazione sotto riportata riferita a ciascun criterio oggetto di valutazione, senza attribuzione di percentuali intermedie.

Verrà poi calcolata la media delle percentuali attribuite discrezionalmente da parte di ogni singolo commissario e tale percentuale sarà applicata al punteggio massimo previsto per ogni criterio oggetto di valutazione discrezionale. La valutazione complessiva dell’offerta tecnica sarà rappresentata dalla somma dei punteggi ottenuti.
Griglia di valutazione

	Giudizio
	Criterio motivazionale
	% punteggio

	Ottimo
	Descrizione del criterio oggetto di valutazione ottimamente strutturato che sviluppa in modo completo, adeguato, coerente, chiaro, preciso, fattibile ed approfondito l’argomento richiesto
	100

	Adeguato
	Descrizione del criterio oggetto di valutazione con strutturazione adeguata che sviluppa l’argomento in modo completo, adeguato, coerente, chiaro, preciso, fattibile con approfondimenti parziali
	80

	Sufficiente
	Descrizione del criterio oggetto di valutazione con strutturazione sufficiente, che sviluppa l’argomento in modo abbastanza completo, adeguato, coerente, chiaro, preciso, fattibile ma poco  sviluppato e senza approfondimenti
	50

	Insufficiente
	Descrizione del criterio oggetto di valutazione con strutturazione insufficiente, che non sviluppa l’argomento in modo completo, adeguato, coerente,  chiaro, preciso, fattibile
	0


11.3 Busta virtuale C – Offerta Economica

Nella busta virtuale C a pena di esclusione devono essere contenuti i seguenti documenti:

· OFFERTA ECONOMICA, generata automaticamente dal sistema, firmata digitalmente dal legale rappresentante a pena d’esclusione, consistente nell’indicazione della percentuale di ribasso rispetto al prezzo unitario orario previsto a base d’asta pari ad euro 25,00 all’ora. 
12 Modalità di valutazione delle offerte

L’appalto verrà aggiudicato con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, 

offerta tecnica: massimo 70 punti

offerta economica: massimo 30 punti
Il punteggio relativo al parametro prezzo di ogni concorrente verrà assegnato mediante la formula prevista in Mepa denominata: non lineare a proporzionalità inversa (interdipendente).
L’offerta economica dovrà essere formulata, pena l’esclusione, nel rispetto delle tariffe orarie del C.C.N.L. di categoria vigente alla data di presentazione della stessa, ai sensi della normativa vigente.
La gara sarà aggiudicata al concorrente la cui offerta avrà ottenuto il punteggio complessivo più alto determinato sommando il punteggio complessivo per l’offerta tecnica ed il punteggio ottenuto per l’offerta economica.

13 Verifiche successive all’aggiudicazione provvisoria

Successivamente all’aggiudicazione provvisoria l’Amministrazione concedente provvederà a verificare nei confronti del concorrente dichiarato provvisoriamente aggiudicatario il possesso dei requisiti generali di ammissione e l’insussistenza delle cause di esclusione dalla gara di cui all’art. 80 del D.lgs. 50/2016 e s.m.i..

Le suddette verifiche potranno essere estese anche ad ulteriori concorrenti individuati a campione mediante apposito sorteggio ai sensi dell’art. 71 D.P.R. 445/2000 e s.m.i. (comprova della veridicità delle dichiarazioni attestanti il possesso dei requisiti generali effettuate in sede di gara).

La stazione concedente potrà altresì richiedere all’aggiudicatario documentazione attinente il possesso dei requisiti di capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale richiesti dal presente bando e disciplinare.

Nel caso in cui a seguito dei controlli svolti dall’Amministrazione (ai sensi del D.P.R. 445/2000) sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese, risultasse la falsità di quanto dichiarato, in tale fattispecie rientra anche la mancata dichiarazione di tutte le eventuali sentenze di condanna, di applicazione della pena su richiesta ex 444 C.PP o decreti penali di condanna passati in giudicato, saranno applicate le seguenti sanzioni:

· decadenza dai benefici eventualmente conseguiti per effetto della dichiarazione mendace;

· denuncia dell’Autorità Giudiziaria per falso e segnalazione all’Autorità di Vigilanza sui contratti pubblici per l’applicazione delle misure sanzionatorie di legge. 

14 Aggiudicazione definitiva, contratto e garanzie

In esito alle verifiche di cui all’articolo precedente si procederà all’aggiudicazione definitiva come previsto dall’art. 32 comma 7 del D.lgs. 50/2016. L’avvenuta aggiudicazione non vincolerà la stazione appaltante se non dopo la stipulazione del contratto che avverrà con le modalità previste dal sistema di e-procurement.

Tutte le spese e gli oneri per la stipula del contratto sono a completo ed esclusivo carico del soggetto aggiudicatario nella misura fissata dalla legislazione in vigore. 
L’aggiudicatario definitivo prima della stipulazione del contratto deve presentare:

· la cauzione definitiva come specificato in dettaglio all’art. 13 del capitolato tecnico,

· le polizze assicurative previste all’art. 18 del capitolato tecnico.

15 Privacy 

Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 196/2003 e s.m.i. e del Regolamento Europeo (UE) 2016/679, si informa che i dati forniti dai concorrenti nel procedimento di gara saranno oggetto di trattamento, da parte del Comune di Bassano del Grappa (titolare del trattamento), nell’ambito delle norme vigenti, esclusivamente per le finalità connesse alla gara e per l’eventuale successiva stipula e gestione del contratto conseguente all’aggiudicazione. 

16 Ricorso

Avverso alla presente lettera d’invito e disciplinare è ammesso ricorso presso il Tribunale Amministrativo della Regione Veneto entro 30 giorni dalla ricezione della stessa 

17 Elenco degli allegati

Sono allegati alla presente lettera di invito  e disciplinare, diventandone parte integrante e sostanziale i seguenti documenti:

Allegato A:
Capitolato Tecnico di gara;

Allegato B:
Modello istanza e dichiearazione possesso requisiti – DGUE.
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