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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	308 / 2019
	
	Area
	A3 - Cultura e Museo


Oggetto:
DETERMINAZIONE A CONTRARRE PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI ORGANIZZAZIONE E GESTIONE DELL’UFFICIO STAMPA DELLE TRE PRINCIPALI MOSTRE ORGANIZZATE DAL COMUNE DI BASSANO DEL GRAPPA NEL 2019 
IL   D I R I G E N T E

Premesso che tra gli obiettivi dell’area III Cultura e Museo orientati alla valorizzazione dei musei, contenuti nel DUP 2019-2021 approvato unitamente al bilanci, alla missione 05 programma 01 rientrano 

· Il potenziamento dell’attività di comunicazione delle attività museali anche tramite il ricorso ad un ufficio stampa esterno specializzato nel settore delle mostre e delle attività culturali.

· Il potenziamento e consolidamento dell’immagine grafica del museo, dell’identità visiva creata e della sua declinazione uniforme in tutti gli strumenti di comunicazione

del Museo e degli eventi da esso organizzati; 
Evidenziato infatti che in base a quanto riscontrato   in occasione delle mostre Capa Retrospective e del suo rilevante successo di pubblico (23.662 visitatori),  Abscondita e Valentina Una vita con Crepax  il ricorso ad un ufficio stampa specializzato in mostre che lavora in sinergia con l’ufficio stampa comunale ottimizza il servizio informativo della mostra sui mass media  assicurandovi  una capillarità nazionale e raggiungendo anche le testate del settore;

Dato atto infatti che ai sensi della l.150/00 Disciplina delle attività di informazione e di comunicazione delle pubbliche amministrazioni “le attività di informazione e di comunicazione sono, in particolare, finalizzate a: favorire l'accesso ai servizi pubblici, promuovendone la conoscenza”; 

Evidenziato che Studio Esseci s.a.s di Padova affidatario nel 2018 del servizio di ufficio stampa relativo alle due mostre citate è riuscito a raggiungere la veicolazione degli eventi 

· su tutti principali quotidiani nazionali (il Corriere della Sera, Repubblica, Stampa il Sole 24 ore, Messaggero, Fatto quotidiano, La Nazione, il Giorno ecc); 

· su moltissimi settimanali (Venerdì di Repubblica, Panorama, Donna Moderna, Io Donna, Vanity Fair, Left, Oggi ecc)

· e su molti dei principali media radiotelediffusi  (Tg 2, Tg 5, Tg3, Sky)

dato atto infatti che tramite tale operatore economico specializzato  nel settore delle mostre come si può desumere dal sito della ditta (www.studioesseci.net/tipo-mostra/mostre-in-corso) e le sue recenti collaborazioni con la Fondazione Ferrara Arte, Castello del Buonconsiglio, Casa dei Carraresi; palazzo Chiericati, Palazzo della Ragione; Fondazione Ferrero, Fondazione Casa di risparmio di Padova e Rovigo, si è conseguito il risultato prefisso  ovverosia la veicolazione a livello nazione dei servizi pubblici culturali erogati dal Comune di Bassano del Grappa;  

Dato atto che i servizi di UFFICIO STAMPA  rientrano all’interno sistema di e- procurement  ME.PA. all’interno del  bando servizi, “servizi di organizzazione e gestione integrata degli eventi professionali” ;

Avviata pertanto ai sensi dell’art 36 c. 2 lett a d.lgs 50/2016 una trattativa su MEPA con il succitato operatore per l’acquisizione del servizio di organizzazione e gestione dell’ufficio stampa delle seguenti tre mostre organizzate nel 2019 dall’area  Terza Cultura Museo:

· “Albrecht Dürer – La collezione completa dei Remondini” 

· monografica su William Kentridge 
· Mostra Fotografica in occasione di Bassano Fotografia 2019

Come esemplificato nel capitolato prestazionale allegato;

dato atto che l’offerta economica presentata dal succitato operatore per il servizio indicato in allegato inclusivo dei costi di spedizione ai giornalisti dei materiali e di trasferta è pari ad € 16.000, oltre iva; 

Ritenuto lo stesso congruo alla luce del fatto che:

· l’offerta è più competitiva rispetto a quella del 2018, in cui per un evento l’offerta era di € 5900,00 mentre quelle attuale quota il servizio a € 5.333 ad evento;

· è più bassa di quella praticata dallo stesso operatore al Comune di Trieste per una mostra, pari ad € 7.900 (v. determinazione 2957/2018);

· è sommariamente in linea con quella praticato  al castello del Buonconsiglio pari ad € 9400 per due eventi ma con una durata di mesi 6 (v. determinazione 184/2018), mentre la durata del servizio da noi richiesto è annuale: da febbraio 2018  a febbraio 2019 ;

· è decisamente più basso rispetto ai compensi minimi per prestazioni professionali giornalistiche negli uffici stampa previste nel tariffario dell’ordine dei giornalisti 2007, (titolo V prestazioni per ufficio stampa), tariffari non più validi alla luce della legge Bersani 284/2006 ma comunque utilizzabili ai fini della valutazione della congruità dell’offerta;

Ritenuto quindi di affidare l’appalto in argomento alla ditta Studio Esseci di Sergio Campagnolo in deroga al principio di rotazione in quanto:

· L’operatore economico citato ha realizzato il precedente appalto in maniera esemplare raggiungendo output molti positivi rappresentati dal numero di veicolazione sui mass media ottenuti dalle mostre quindi di promozione della conoscenza dei servizi culturali erogati;

· L’offerta economica proposta è congrua per i motivi sopra rappresentati;

· Cumulando a questo offerta economica il precedente corrispettivo, arriviamo ad un importo di affidamento pari ad € 27.800 e quindi inferiore alla soglia consentita per l’affidamento diretto;

Dato atto altresì che l’art. 32 comma 2 del d.lgs. n. 50/2016 stabilisce:
•
che, per gli appalti di valore inferiore a 40.000 €, la stazione appaltante può procedere ad affidamento diretto tramite determina a contrarre, o atto equivalente, che contenga, in modo semplificato, l’oggetto dell’affidamento, l’importo, il fornitore, le ragioni della scelta del fornitore, il possesso da parte sua dei requisiti di carattere generale;

•che le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, debbano individuare gli elementi essenziali del contratto ed i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;

Visto quanto previsto dalle linee guida n. 4 ANAC al punto 3.7. e 4.3.1.  

verificata l’esistenza in capo all’operatore economico  dei requisiti di regolarità penale, fiscale previdenziale ed inesistenza procedure concorsuali  previsti dal punto 4.2. delle succitate linee guida  ANAC nonché del requisito specifico previsto per l’espletamento  delle attività di ufficio stampa dalla l.150/00; 

Dato atto che ai sensi del d. lgs 81/08, art 26 comma 3 bis, per la tipologia di acquisizioni di natura prettamente intellettuale , non risultano sussistere rischi interferenziali e pertanto non è necessaria la redazione del DUVRI; 

Visti: 

· la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 92 del 20.12.2018, avente per oggetto: "APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2019-2021";

· la deliberazione di Giunta Comunale n. 43 del 20 febbraio 2018 con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2018-2020;

· la deliberazione di Giunta Comunale n. 60 del 06 marzo 2018 avente per oggetto: "Variazioni al Piano Esecutivo di Gestione n.1;
· il Regolamento per le funzioni dirigenziali e disciplina del collegio dei dirigenti, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 135 del 18 ottobre 1995 e successive modifiche ed integrazioni;

· il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;

· il vigente Regolamento di contabilità;

· il Decreto Legislativo 91 del 31 maggio 2011;

· il Decreto Legislativo 118 del 23 giugno 2011

· il DPCM 28 dicembre 2011;

DETERMINA

· di affidare,per le motivazioni in premessa descritte che qui si intendono integralmente richiamate ed approvate, ex art 192 del d.lgs 267/00 e 32 del d.lgs 50/2016, il seguente contratto d’appalto, impegnando ed imputando la spesa nel seguente modo:

	Oggetto del contratto d’appalto 

E durata 
	Prestatore di servizi
	Importo (inclusivo di oneri previdenziali e fiscali) 
	CIG
	Modalità di imputazione (bilancio 2019 e 20209 –M 5, Pr 2, tit 1, macro 103)

	servizio di organizzazione e gestione dell’ufficio stampa delle tre mostre organizzate dal Comune di Bassano del Grappa, nel 2019 dall’area  Terza Cultura Museo, secondo il capitolato prestazionale allegato

durata: 
febbraio 2019/febbraio 2020 


	 STUDIO ESSECI DI SERGIO CAMPAGNOLO 

P.I. 02422980280
	16.000,00 iva esclusa

19.520,00 iva inclusa 
	  Z622727E14

	PER € 13.013,34

bilancio 2019

M 5, Pr 2, tit 1, macro 103

capitolo 800054

PER € 6506,67

BILANCIO 2020

Capitolo 800054

 


· di incaricare Laura Campesato, Punto Ordinante dell’area 3, di procedere alla stipula del contratto sul portale MEPA tramite accettazione dell’offerta su trattiva diretta 819116;

· di dare atto che tutte le obbligazioni relative al presente atto saranno come da disciplinare allegato, imputabili  al 2019 ed al 2020;

· di procedere al pagamento della spesa oggetto della presente determinazione dirigenziale in presenza di regolari fatture, entro il limite massimo di presente impegno, liquidata dal Dirigente di Area, previa verifica ed attestazione della regolarità qualitativa e quantitativa delle forniture e dei servizi affidati;

.

.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	  115_2020

	U
	1042_2019


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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