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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	626 / 2019
	
	Area
	A3 - Cultura e Museo


Oggetto:
DETERMINAZIONE A CONTRARRE PER L’AFFIDAMENTO DEI  SERVIZI DI REALIZZAZIONE, TRADUZIONE, STAMPA E DISTRIBUZIONE NAZIONALE E NON, DEL CATALOGO ALBRECHT DURER LA COLLEZIONE REMONDINI DEL MUSEO DI BASSANO DEL GRAPPA 

IL   D I R I G E N T E

Visto il d.lgs 42/04 , 

Articolo 1 – comma 3:

“La tutela e la valorizzazione del patrimonio culturale concorrono a preservare la memoria della comunità nazionale e del suo territorio e a promuovere lo sviluppo della cultura”

Articolo 101 – comma 2, a):

“Si intende per "museo” una struttura permanente che acquisisce, cataloga, conserva, ordina ed espone beni culturali per finalità di educazione e di studio”

Articolo 112 – comma 1:

“Lo Stato, le regioni e gli altri enti pubblici territoriali assicurano la valorizzazione dei beni presenti negli istituti e nei luoghi indicati all'articolo 101, nel rispetto dei principi fondamentali fissati dal presente codice”

Dato atto che nel

· Nel DUP 2019/2021 approvato risulta previsto: La valorizzazione del patrimonio grafico, e in particolare la collezione  Remondini nelle incisioni di Albrecht Dürer, nel 2019 sarà attuata tramite interventi di  catalogazione, riordino schedature, pubblicazione scientifica ed esposizione
· Nel PEG 2019/2020 approvato quale modalità esecutiva dell’obiettivo  Disseminazione  dei risultati della ricerche condotte sulle collezioni nel triennio 2017/2019 risulta la    Pubblicazione catalogo delle opere di Durer di proprietà museale
	
	

	
	


Dato atto che ai sensi dell’art 117 comma 2 del d.lgs 42/00 il Museo civico ha attivato tra i servizi di assistenza culturale ed ospitalità per il pubblico, il servizio di vendita cataloghi ed editoria, servizio a rilevanza commerciale (codice A104), erogato presso i bookshop dei musei;

	Dato atto che al fine di conseguire l’obiettivo di redigere  una pubblicazione, corredata da tutte le schede delle opere e da testi critici di autorevoli studiosi, che sia esaustiva sul patrimonio düreriano conservato presso i Musei Civici di Bassano del Grappa,  e soprattutto  che goda di una distribuzione nazionale e non,  e diventi punto di riferimento editoriale per le collezioni italiane dedicate all'arte incisoria dei maestri rinascimentali è necessario ricorrere ad un editore esterno specializzato nell’ambito delle pubblicazioni di cataloghi d’arte e di musei;

Evidenziato infatti che è necessario individuare un editore, a cui concedendo il Comune i testi, le fotografie, il progetto grafico della copertina e dell’interno, la progettazione del distributivo dell’interno, liberi da diritti d’autore e di pubblicazione, garantisca: 

· un team redazionale e grafico che effettui l’editing dei testi, la redazione, il controllo qualità delle immagini ricevute, l’impaginazione, la correzione di prime e seconde bozze; la traduzione, tramite  traduttori madrelingua, il controllo della cianografica per il visto si stampi, la stampa e la confezione;

· la cura dei rapporti con autori e curatori;

· l’acquisizione dei diritti delle immagini che illustrano i saggi NON di titolarità del museo di Bassano del Grappa; 

· un tecnico specializzato nella fotolito delle immagini per il controllo della qualità delle immagini attraverso una prova cartacea;

· iniziative promozionali (preparazione di una scheda informativa inviata via mail all’ indirizzario di giornalisti della casa editrice, inserimento del titolo nel sito internet della casa editrice, con una pagina dedicata al volume e un link con il nostro museo).

· Tiratura minima di 2000 copie di cui 1000 fornite al Comune di Bassano del Grappa da porre in vendita presso i propri bookshop museali 

·  Distribuzione nazionale ed internazionale non solo presso le librerie ma  anche attraverso bookshop museali 

di un catalogo con le caratteristiche tecniche indicate nell’allegato capitolato prestazionale, catalogo il cui copyright sarà in capo al Comune di Bassano del Grappa e dell’Editore ;

dato atto che i più importanti cataloghi di opere del museo e di mostre organizzate nell’ultimo decennio sono stati affidati a due editori specializzati in cataloghi d’arte ovverosia Mondadori Electa e Silvana Editoriale, in seguito a procedure esplorative del mercato;   


	


ritenuto di procedere in ottemperanza dei principi di economicità, efficacia e tempestività ai sensi dell’art 36 comma 2 let a del d.lgs 50/2016;

ritenuto quindi,  per il principio rotativo, di interpellare Marsilio Editore, casa editrice che ha pubblicato cataloghi d’arte per svariati musei tra cui i Musei civici Veneziani, la Biennale di Venezia, le Galleria dell’Accademia di Venezia,  i Musei civici Vicentini, la Pinacoteca di Bologna etc;

Attivata pertanto su MEPA, categoria “servizi”, servizi di stampa grafica ed editoria, una trattiva diretta per l’affidamento del servizio descritto nell’allegato, impostando quale elemento di valutazione:  

· L’ammontare dello sconto praticato al Comune sul prezzo di vendita al pubblico del catalogo fuori dal periodo della mostra (durante la durata della mostra verrà assicurato al pubblico uno sconto del 15% sul prezzo di copertina). 

· il prezzo di vendita al pubblico  

· il piano di distribuzione del catalogo  

dato atto che con documento 493315, Marsilio ha prodotto un offerta in cui propone 

· uno sconto sul prezzo di copertina per 1000 copie venali per il Comune del 40%

· un prezzo di vendita al pubblico di € 60,00

· la distribuzione dei propri libri in Italia e nella Svizzera italiana avvalendosi della collaborazione di Messaggerie italiane e della rete promozionale di agenti della casa editrice  Giangiacomo Feltrinelli editore, della distribuzione attraverso i maggiori portali (Amazon, IBS)  e la  distribuzione attraverso bookshop museali, non raggiunti dai consueti canali di distribuzione libraria.

Ritenuti i punti 1 e 2 congrui alla luce del fatto che

· la percentuale di sconto offerta da Marsilio pari al 40% , per cui il corrispettivo da pagare è di € 36.000 oltre al 4% di iva, è congrua se parametrata alla percentuale praticataci nella procedura tramite gara ufficiosa aggiudicata nel 2010 in cui lo sconto praticato fu del 52% sul prezzo di copertina, ma in quella fattispecie non era a carico dell’editore aggiudicatario  il costo della traduzione delle cartelle, l’acquisizione dei diritti di immagine sulle foto non di proprietà del museo e la personalizzazione artigianale di 100 copie tramite rivestimento di seta  (fornita dal museo), costi che sommariamente potrebbero incidere per circa l’8/9 % sul costo al pubblico del catalogo;

· il prezzo di vendita al pubblico è congruo se parametrato alle caratteristiche tecniche del prodotto, alla tipologia pregiata e pesantezza della carta, alla  brossura con alette, al n. delle immagini e delle pagine, alla copertina con passaggio in lamina formato, nonché se parametrato ad cataloghi di opere di musei  (non di mostre temporanee) di simili  caratteristiche posti in vendita presso i bookshop (si evidenzia a tal proposito  che il catalogo di collezioni museali, rispetto a quelli per mostre, hanno caratteristiche più di pregio rispetto a quelli delle mostre perché sono legati alle istituzioni museali non ad eventi temporanei) 

ritenuto inoltre valido il piano di distribuzione assicurato al catalogo che permetterà a questa pubblica

Dato atto altresì che l’art. 32 comma 2 del d.lgs. n. 50/2016 stabilisce:
· che, per gli appalti di valore inferiore a 40.000 €, la stazione appaltante può procedere ad affidamento diretto tramite determina a contrarre, o atto equivalente, che contenga, in modo semplificato, l’oggetto dell’affidamento, l’importo, il fornitore, le ragioni della scelta del fornitore, il possesso da parte sua dei requisiti di carattere generale;

· che le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, debbano individuare gli elementi essenziali del contratto ed i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;

Visto quanto previsto dalle linee guida n. 4 ANAC al punto 3.7. e 4.3.1.  

verificata l’esistenza in capo all’operatore economico dei requisiti di regolarità, fiscale previdenziale ed inesistenza procedure concorsuali previsti dal punto 4.2. delle succitate linee guida  ANAC; 

Dato atto che ai sensi del d. lgs 81/08, art 26 comma 3 bis, , non risultano sussistere rischi interferenziali 

Visti: 

· la deliberazione di Consiglio Comunale n. 92 del 20 dicembre 2018 con la quale è stato approvato il bilancio di previsione per gli esercizi 2019-2020-2021, in corso di esecutività; 

· la delibera di Giunta Comunale n.48 del 26 febbraio 2019 avente per oggetto: APPROVAZIONE DEL PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE 2019-2021".

· Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 43 del 20 febbraio 2018 con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2018-2020 (e s.m.i.);  

· Il Regolamento per le funzioni dirigenziali e disciplina del collegio dei dirigenti, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.135 del 18 ottobre 1995 e successive modifiche ed integrazioni;

· Il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;

· Il vigente Regolamento di contabilità;

· Il Decreto Legislativo 91 del 31 maggio 2011;

· Il Decreto Legislativo 118 del 23 giugno 2011;

· Il DPCM 28 dicembre 2011;

D E T E R M I NA

· di affidare, per le motivazioni in premessa descritte che qui si intendono integralmente richiamate ed approvate, ex art 192 del d.lgs 267/00, il seguente contratto d’appalto, impegnando ed imputando la spesa nel seguente modo:

	Oggetto del contratto d’appalto 
	Operatore economico 
	Importo (iva inclusa al 4% secondo il regime dell’editoria) 
	CIG
	Modalità di imputazione (bilancio 2019)

	SERVIZIO DI REALIZZAZIONE  STAMPA DISTRIBUZIONE CATALOGO SULLE INCISIONI DI DURER CONSERVATE NEL MUSEO DI BASSANO DEL GRAPPA SECONDO QUANTO DESCRITTO NEL CAPITOLATO ALLEGATO
	MARSILIO EDITORI spa 

P. IVA 00348290271
	€ 37.440,00
	
ZDD27E7EAF 
 
	 Capitolo 800054

M 5, Pr 2, tit 1, macro 103


· di incaricare la dott.ssa Laura Campesato, Punto Ordinante dell’Area III Cultura e Museo, di procedere alla stipula del contratto sul portale MEPA tramite accettazione dell’offerta su trattiva diretta 493315;

· di dare atto che tutte le obbligazioni relative al presente atto saranno esigibili nel 2019;

· di destinare i 1000 cataloghi in premessa descritti secondo il seguente piano distributivo:

· 800 copie in vendita al pubblico presso i bookshop museali ad un PREZZO di € 60,00 (iva al 4% inclusa), prezzo che durante la mostra avrà uno sconto del 15% e pertanto sarà di € 51,00 (iva al 4% inclusa);

· 200 copie gratuite e/o omaggio per gli studiosi coinvolti nella ricerca, gli sponsor ed i finanziatori della mostra, alte cariche istituzionali¸ direttori dei musei in visita;  

· di procedere al pagamento della spesa oggetto della presente determinazione, funzionale anche all’espletamento di un’attività commerciale (A104), in presenza di regolare fattura, entro il limite massimo di presente impegno, liquidata dal Dirigente di Area, previa verifica ed attestazione da parte dell’incaricato della regolarità qualitativa e quantitativa delle fornitura.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	2021_2019


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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