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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1376 / 2019
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
INTERVENTI DI DISINFESTAZIONE STRAORDINARIA.
IL   D I R I G E N T E

Visti gli artt. 4, comma 2, e 70, comma 6, D.Lgs. 165/01;

Visto lo statuto comunale e il T.U.E.L. 267/00;

Visto il regolamento di contabilità;

Visto il regolamento comunale per il servizio di gestione dei rifiuti urbani; 

Vista la delibera di Consiglio Comunale n. 110 del 22.12.2014 con la quale il Comune di Bassano del Grappa ha approvato la prosecuzione dell’affidamento in house providing a ETRA S.p.A. della gestione dell’intero ciclo integrato dei rifiuti nel territorio di Bassano del Grappa disciplinandone il rapporto nel relativo Contratto di servizio della durata di dieci (10) anni, dal 01.01.2015 al 31.12.2024, risolutivamente condizionato all’eventualità che entro tale periodo subentri nei rapporti giuridici attivi e passivi la competente Autorità d’Ambito (Consiglio di Bacino), a norma di legge;

Visto il Contratto di servizio per la gestione dei rifiuti urbani nel territorio  del Comune di Bassano del Grappa, con relativi allegati di specificazione delle modalità di esecuzione;

Viste le modifiche, non sostanziali, apportate al Contratto di servizio, di cui alla (prima) Appendice Contrattuale, allegato sub. 1 alla delibera di Giunta Comunale n. 269 del 15.12.2015, sottoscritta dalle parti;
Vista la seconda Appendice Contrattuale approvata, per quel che qui interessa,  con D.C.C. n. 107 del 29.12.2016, di modifica/integrazione del suddetto Contratto di servizio e relativa prima Appendice Contrattuale (all. sub. 1 alla delibera di Giunta Comunale n. 269 del 15.12.2015), con termine di efficacia iniziale  al 1° gennaio 2017;
Dato atto che a muovere dall’anno 2017 si è passati da un regime tributario- tassa TARI- ad un regime tariffario-corrispettivo come risulta dalla D.C.C. n. 107 del 29.12.2016 e dalla D.C.C. n. 108 del 29.12.2016, la quale ultima ha anche preso atto del relativo Piano Finanziario per l’anno 2017 e ha determinato le tariffe rifiuti utenze domestiche e non domestiche per l’anno 2017; 

Considerato che dall’applicazione della Tariffa rifiuti avente natura corrispettiva (in luogo della TARI), ai sensi del comma 668 dell’art. 1 della L. 147/13, per la copertura integrale dei costi di investimento e di esercizio relativi al servizio di gestione dei rifiuti urbani e dei rifiuti assimilati agli urbani nel territorio del Comune di Bassano del Grappa, sono esclusi i servizi affini, quali i servizi pubblici integrativi di asporto dei rifiuti speciali anche pericolosi ed i servizi di igiene del territorio relativi alla derattizzazione, disinfezione e disinfestazione;

Considerato, relativamente a tali servizi di igiene del territorio, che essi sono da considerarsi ad ogni effetto servizio pubblico e costituiscono attività di pubblico interesse, sottoposti quindi alla relativa normativa vigente tra cui la L. 146/90 e successive modifiche ed integrazioni, attinente ai servizi pubblici essenziali già affidati in house providing a ETRA S.p.A., di cui al citato Contratto di servizio, da eseguirsi secondo le modalità e le prescrizioni dettate dall’ULSS 7 Pedemontana di Bassano del Grappa competente in materia e come disciplinato dal relativo Capitolato speciale descrittivo e prestazionale d’appalto (redatto da ETRA S.p.A.) e dal Disciplinare del servizio di gestione dei rifiuti urbani costituente parte integrante del predetto Contratto di servizio;

Vista quindi la propria determinazione n. 470/2019 con cui sono stati affidati ad ETRA S.p.A. i “Servizi affini di igiene del territorio di derattizzazione e disinfestazione” per l’anno 2019 - attività ordinaria – comprensiva anche di interventi su particolari/speciali aree/edifici pubblici di cui si sta già provvedendo;

Viste le segnalazioni, versate in atti,  di presenza di blatte in alcuni locali della Scuola Primaria “G. Mazzini”, in via Bonaguro, Matteotti e Vicolo Zudei, che richiedono un ulteriore urgente intervento straordinario di disinfestazione, oltre a quelli già previsti e già effettuati come da programma, stante la prossima apertura delle scuole e le condizioni climatiche stagionali;

· Visto dunque il  preventivo di ETRA S.p.A.  in data 01/08/2019, versato in atti,  relativo ai predetti interventi da effettuarsi come di seguito specificato:

· Scuola Primaria “G. Mazzini”: n. 2 interventi di disinfestazione (€ 100,00 IVA inclusa ad intervento);

· via Bonaguro, via Matteotti, vicolo Zudei: n. 1 intervento di disinfestazione con l’ausilio di atomizzatore,  lancia spray, canal jet, per € 104,00 iva inclusa (importo comprensivo di tutte le vie);

Ritenuti congrui i prezzi applicati per i servizi di igiene del territorio suindicati anche in considerazione dei prezzi dedotti nella citata determinazione n. 470/2019;

Ritenuto, pertanto, relativamente a tutti i sopra riportati servizi/interventi di igiene del territorio, da ritenersi di pubblico interesse in materia igienico-sanitaria, di dover provvedere alla spesa assumendo il relativo impegno complessivo di € 304,00 compresa IVA al 22 % a favore di ETRA S.p.A.- Energia Territorio Risorse Ambientali - con sede legale in Largo Parolini, 82/B, Bassano del Grappa (VI) - c.f./p.IVA n. 03278040245, già affidataria in house providing di tali servizi;

Viste le delibere:

· C.C. n. 92 del 20.12.2018 di approvazione del bilancio di previsione 2019-2021;

· G.C. n. 48 in data 26.02.2019 di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 2019-2021, e ss.mm.ii;

Visto l’art. 147 bis del D.Lgs 267/2000 e dato atto della regolarità e correttezza dell’azione amministrativa alla base del presente atto; 

Tutto ciò premesso,

D E T E R M I N A

1. di impegnare la spesa complessiva di € 304,00, compresa IVA 22%, per i seguenti i servizi di igiene del territorio comunale per l’anno 2019 di seguito indicati: 

· Scuola Primaria “G. Mazzini”:  n. 2 interventi di disinfestazione,  

· via Bonaguro, via Matteotti, vicolo Zudei: n.1 intervento di disinfestazione con l’ausilio di atomizzatore,  lancia spray, canal jet,

· a favore di ETRA S.p.A.- Energia Territorio Risorse Ambientali - con sede legale in Largo Parolini, 82/B, Bassano del Grappa (VI) - c.f./p.IVA n. 03278040245, già affidataria in house providing di tali servizi, come disciplinato  dal relativo Capitolato speciale e dal Disciplinare del servizio di gestione dei rifiuti urbani costituente parte integrante del Contratto di servizio per la gestione dei rifiuti urbani nel territorio del Comune di Bassano del Grappa, imputandola al bilancio 2019 secondo le seguenti scritture contabili:

· € 191,30 al cap. 153600 “Spese per tutela ecologica”, cod. Min. 8.01.1.0103,

· € 112,70 al cap. 350062 “Prestazioni connesse con la sostenibilità”, cod. Min. 8.01.1.0103;

2. di liquidare e pagare la spesa in causa, nei limiti dell’impegno assunto entro il 31.12.2019, su presentazione di apposite fatture elettroniche tramite il Sistema di Interscambio istituito con L. 244/2007, Codice Univoco ufficio UFTLM3, previo accertamento della regolarità delle prestazioni nei termini e nelle condizioni pattuite di cui al predetto Contratto di servizio per la gestione dei rifiuti urbani nel territorio  del Comune di Bassano del Grappa.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	2665_2019

	U
	2666_2019
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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