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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1887 / 2020
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
AFFIDAMENTO “IN HOUSE”  ALLA DITTA SIS SRL DEL SERVIZIO URGENTE  DI SANIFICAZIONE DELLA SEDE DELL’AREA 5^ URBANISTICA, PIAZZA CASTELLO DEGLI EZZELINI, 11. IMPEGNO DI SPESA.
IL   D I R I G E N T E

Visti 

· l'art. 107 del D.Lgs. n. 267 del 2000, in merito alle competenze dei dirigenti e responsabili di servizi; 

· l'art. 4 del D.Lgs. n. 165 del 2001, disciplinante gli adempimenti di competenza dei dirigenti;

· l'art. 151, comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 2000, circa l'esecutività dei provvedimenti che comportano impegni di spesa e la circolare del Ministero dell’Interno FL 25/1997 del 01.10.1997;

· lo Statuto comunale, ed in particolare l'art. 39 che disciplina le competenze dei Dirigenti;

· il Regolamento di contabilità;

· l’art. 2, comma 3, e l’art. 17, comma 1, del D.P.R. n. 62 del 16.04.2013 Regolamento recante il codice di comportamento dei dipendenti pubblici a norma dell’art. 54 del D.Lgs 30.03.2001, n. 165, nonché il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17.12.2013;

· il vigente Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, di cui alla delibera di G.C. n. 334 in data 17.12.2013, e s. m. i.;

Visti i provvedimenti e decreti legge recanti misure urgenti per fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19 e da ultimo il DPCM del 4 novembre 2020 recante ulteriori disposizioni per fronteggiare l’emergenza  epidemiologica da COVID-19;

Considerati l’evolversi della situazione epidemiologica, il carattere particolarmente diffusivo dell’epidemia e l’incremento continuo dei casi sul territorio nazionale;

Vista l’ordinanza del Presidente della Giunta Regionale n. 145 del 26 ottobre 2020, che evidenzia come la situazione del contagio da COVID-19 registri nel territorio regionale un rilevante e rapido incremento;

Richiamato il “Protocollo condiviso di regolamentazione delle misure per il contrasto e il contenimento  della diffusione del virus Covid- 19 negli ambienti di lavoro” (integrazione al Documento di Valutazione dei Rischi) del Comune di Bassano del Grappa, in particolare il punto n. 4 “Pulizia e sanificazione” che prevede in capo all’Amministrazione comunale di assicurare la pulizia giornaliera e la sanificazione periodica dei locali, degli ambienti, delle postazioni di lavoro e delle aree comuni;

Rilevato che nella sede dell’Area 5^ di Piazza Castello degli Ezzelini, 11, sussiste l’apertura al pubblico, sebbene con modalità controllata, per cui il rischio di contatto e di diffusione del virus SARS-CoV-2 è possibile;

Rilevato che il giorno  6 novembre u.s. è stato riscontrato un caso di contagio da virus SARS-CoV-2 all’interno della suddetta sede del Comune di Bassano del Grappa;

Valutata l’opportunità di procedere con urgenza ad una sanificazione della sede dell’Area 5^ Urbanistica di Piazza Castello degli Ezzelini, 11, già nella serata del 09.11.2020, dalle ore 18.00 in poi;

Visto il preventivo della S.I.S. S.r.l., sede legale a Bassano del Grappa in Piazza Cadorna, 35, c.f. e P. Iva 00557400249, chiesto e pervenuto per vie brevi in data 09.11.2020, per la pulizia straordinaria e la sanificazione della suddetta sede, che si è resa disponibile ad intervenire con urgenza il 09.11.2020,  per l’importo offerto di € 1.351,76, Iva al 22% compresa;

Rilevato che trattandosi di modica somma è consentito procedere con affidamento diretto ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del D. Lgs. 50/2016 e inoltre trattandosi di importo di spesa inferiore a € 5.000,00 non vi è l’obbligo di ricorrere al M.E.P.A ai sensi della Legge 30 dicembre 2018 n. 145 – art. 1 comma 130; 

Ritenuto di affidare a S.I.S. S.r.l. con sede legale a Bassano del Grappa in Piazza Cadorna, 35, c.f. e P.I. 00557400249, l’intervento urgente di pulizia straordinaria e sanificazione della sede dell’Area 5^ Urbanistica di Piazza Castello degli Ezzelini, 11, verso il corrispettivo di € 1.351,76, Iva al 22% compresa, alle condizioni pattuite di cui al preventivo agli atti, ritenuto congruo in considerazione dell’ampiezza dei locali da sanificare;
Dato atto che il contratto sarà perfezionato tramite scambio di corrispondenza secondo gli usi del commercio;

Atteso che l’attribuzione verso la ditta S.I.S. S.r.l. non è sottoposta agli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari in quanto trattasi di affidamento “in house” a società interamente partecipata dal Comune di Bassano del Grappa, ma per gli obblighi di trasparenza sarà pubblicata in rete; nella sezione amministrazione trasparente del sito comunale;


Viste le delibere 
· C.C. n. 94 del 23.12.2019 di approvazione del bilancio di previsione 2020-2022;

· G.C. n. 29 del 07.02.2020 di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 2020-2022, e ss.mm.ii;


Visto l’art. 147 bis del D.Lgs 267/2000; 

tutto ciò premesso,

 DETERMINA

1. di affidare “in house” a S.I.S. S.r.l. con sede legale a Bassano del Grappa in Piazza Cadorna, 35, c.f. e P. Iva 00557400249, l’intervento urgente di pulizia straordinaria e sanificazione della sede dell’Area 5^ Urbanistica di Piazza Castello degli Ezzelini, 11, verso il corrispettivo di € 1.351,76, Iva al 22% compresa, alle condizioni pattuite di cui al preventivo agli atti;
2. di assumere l’urgente impegno di spesa a favore di S.I.S. S.r.l. per la somma complessiva di € 1.351,76, con imputazione al bilancio c.e capitolo 350376 “Sanificazione e disinfezione uffici, ambienti e mezzi dei Comuni per emergenza sanitaria covid-19”, codifica di bilancio 1.05.1.0103;
3. di dare atto che il contratto sarà perfezionato tramite scambio di corrispondenza secondo gli usi del commercio;
4. di dare atto che l’attribuzione verso la ditta S.I.S. S.r.l. non è sottoposta agli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari in quanto trattasi di affidamento “in house” a società interamente partecipata dal Comune di Bassano del Grappa, ma per gli obblighi di trasparenza sarà pubblicata in rete; nella sezione amministrazione trasparente del sito comunale;
5. di procedere al pagamento della spesa in causa entro il 31.12.2020, nel limite massimo del presente impegno, su presentazione di apposita fattura, liquidata dal Dirigente previa verifica ed attestazione della regolarità della fornitura del servizio e della rispondenza della stessa ai requisiti quantitativi e qualitativi, ai termini e alle condizioni pattuite.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	2878_2020


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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