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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1721 / 2021
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
DETERMINA A CONTRARRE PER L’AFFIDAMENTO DIRETTO DEL PROGETTO GRAFICO, VIDEOIMPAGINAZIONE E STAMPA DI  PIEGHEVOLE E LOCANDINA “PONTE VECCHIO DI BASSANO - MONUMENTO NAZIONALE” E CONVEGNO “I MONUMENTI NAZIONALI: INTERPRETI DELLA COMUNITÀ – 2/10/2021” CIG Z61333CD02
IL   D I R I G E N T E

Richiamate le deliberazioni di Giunta comunale n. 67 del 08/04/2021 con oggetto “Restituzione alla Città di Bassano del Grappa del Ponte degli Alpini detto anche Ponte Vecchio. Atto di indirizzo” e n. 99 del 06/05/2021 “Integrazione della deliberazione di Giunta Comunale n.99 dell’8/4/2021 ad oggetto “Restituzione alla Città di Bassano del Grappa del Ponte degli Alpini detto anche Ponte Vecchio. Atto di indirizzo” con le quali è stato definito il programma degli eventi per la celebrazione della restituzione del Ponte restaurato;


Dato atto che con Legge n.65 del 5 Luglio 2019 “il Ponte sul Brenta in Bassano del Grappa” detto “Ponte Vecchio di Bassano” è stato è stato dichiarato “Monumento Nazionale”;

Considerato che:

·  data l’importanza della conclusione dei lavori di ripristino e consolidamento del Ponte Vecchio monumento simbolo della Città di Bassano del Grappa, di rilevante importanza per l’intero Paese, l’Amministrazione ha organizzato un programma di eventi, manifestazioni e celebrazioni che, oltre a rendere omaggio all’importanza del riconosciuto simbolo cittadino, vuole creare in Città momenti utili a sostenere dal punto di vista economico e turistico i comparti che hanno maggiormente sofferto la crisi e necessitano di sostegno nella ripartenza;

· che tra gli eventi in calendario è previsto il Convegno “I Monumenti Nazionali: interpreti della Comunità”, sabato 2 Ottobre presso la Sala Chilesotti del Museo Civico alle ore 15:00, che prevede il coinvolgimento dei rappresentanti delle istituzioni, esperti e ricercatori, coinvolgendo anche i Comuni sede di Monumenti Nazionali;

· che il Convegno è uno degli eventi che l’Amministrazione di Bassano del Grappa ha inserito nel programma per festeggiare la restituzione alla città del Ponte degli Alpini detto anche Ponte Vecchio;

· che si rende necessaria la creazione di un pieghevole per illustrare:

· Il significato e la definizione di Monumento Nazionale 

· Lo status particolare che il riconoscimento di un sito a Monumento nazionale assume per la Nazione sotto il profilo storico, politico e culturale; 

· Una breve storia dei Monumenti Nazionali in Italia citando i Monumenti Nazionali più importanti;

· L’ Elenco dei Monumenti Nazionali Veneti;

· Il nostro Monumento Nazionale, il Ponte Vecchio di Bassano del Grappa, detto anche degli Alpini con riprodotta la Gazzetta Ufficiale del 5 luglio 2019 
Preso atto della necessità di affidare il progetto grafico, videoimpaginazione, file esecutivo e stampa del pieghevole e della locandina per il Convegno con le caratteristiche sotto riportate:

· Progetto grafico, videoimpaginazione e file esecutivo pieghevole a 3 ante formato chiuso cm 11x21 (bxh) composto da 6 facciate (3 fronte e 3 retro) 

· Stampa in numero 10.000 copie pieghevole composto da 6 facciate con due pieghe, cordonato, formato aperto 21x29,7 cm (A4) stampa 4/4 colori (fronte/retro) su carta patinata lucida 250 gr.; 

· Progetto grafico, videoimpaginazione e file esecutivo locandina formato chiuso cm 42x59 (bxh) 1 facciata 

· Stampa in numero 100 copie della locandina 1 facciata, formato 42x59 cm (A2) stampa 4/0 colori (fronte/retro) su carta patinata lucida 250 gr.; 

Contattata, ai sensi dell’art. 1 della Legge 120/2020, la Ditta Bike ADV Srls Cod. Fisc.Part.Iva 04043200247 con sede legale in Via Strada dei Pilati 9  la quale per la realizzazione della locandina ha prodotto il seguente preventivo acquisito al protocollo comunale n.60812 in data 21/09/2021:

· Progetto grafico, videoimpaginazione e file esecutivo pieghevole a 3 ante formato chiuso cm 11x21 (bxh) composto da 6 facciate (3 fronte e 3 retro) €/facciata 95,00 

€ 570,00 

· Stampa n. 10.000 copie di pieghevole composto da 6 facciate con due pieghe, cordonato, formato aperto 21x29,7 cm (A4) stampa 4/4 colori (fronte/retro) su carta patinata lucida 250 gr.; consegnati piegati €/cad. 0,135 

€ 1.350,00 

· Progetto grafico, videoimpaginazione e file esecutivo locandina formato chiuso cm 42x59 (bxh) 1 facciata 

€ 140,00

· Stampa locandina n.100 copie, 1 facciata, formato 42x59 cm (A2) stampa 4/0 colori (fronte/retro) su carta patinata lucida 250 gr.; €/cad. 0,95 

€ 95,00 

Totale complessivo spesa € 2.155,00 iva 22% pari a €.2.629,10,

Verificati ai fini della valutazione della congruità del prezzo di progetto e stampa delle brochure, i preventivi di spesa di tre operatori economici acquisiti dall’Area di Staff Ufficio Affari Istituzionali (prot.nn 29752-29512-29523 del 5/5/2021)  e la determina Area Staff n.835 del 20/05/2021 relativi alla procedura di Affidamento del Servizio di realizzazione e stampa di materiali promozionali relativi alle manifestazioni e agli eventi celebrativi del “Ponte Vecchio di Bassano” in programma nel corso dell’anno 2021 all’operatore economico cooperativa tipografica degli operai società cooperativa;

Ricordato che le linee guida Anac n. 4 stabiliscono che, ai fini della valutazione della congruità dell’offerta, la Stazione Appaltante “può ricorrere alla comparazione dei listini di mercato, di offerte precedenti per commesse identiche o analoghe o all’analisi dei prezzi praticati ad altre amministrazioni. In ogni caso il confronto dei preventivi di spesa forniti da due o più operatori economici rappresenta una best practise anche alla luce del principio di concorrenza”;

Ritenuto il preventivo presentato congruo se confrontato con i preventivi acquisiti dagli altri operatori economici contattati nell’indagine di mercato per il medesimo servizio sopra citato; 

Dato atto dell’urgenza di affidare il servizio in oggetto prima dell’evento del 2/10/2021, e della qualità del servizio proposto;

Visti che per l’affidamento del servizio si applicano:
· l’art. 192, del D.Lgs. 267/2000, che prescrive l’adozione di preventiva determinazione a contrattare, indicante il fine che con il contratto si intende perseguire, l’oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali, le modalità di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle amministrazioni dello Stato e le ragioni che ne sono alla base; 

· l’art. 32, comma 2, del D.Lgs. 50/2016 il quale prevede che prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;

· le Linee Guida A.N.A.C. n. 4, di attuazione del D.Lgs 50/2016, recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici approvate dal Consiglio dell’Autorità con delibera n.1097 del 26 Ottobre 2016;

· la legge 30 dicembre 2018, n. 145 la quale all’art. 1 comma 130 pone un limite minimo di 5.000 euro per l’importo dei beni e servizi da acquistare per i quali vige l’obbligo del ricorso al MEPA, prevedendo quindi che per importi inferiori ai 5.000 euro le amministrazioni possano svincolarsi dall’obbligo del ricorso al MEPA ed effettuare acquisti autonomi;

Dato atto che per l’affidamento diretto del  servizio, ai sensi dell’art. 1 della Legge 120/2020, alla ditta Bike ADV Srls Cod. Fisc. e Part. Iva 04043200247 con sede legale in Via Strada dei Pilati 9, sono state concluse positivamente le verifiche di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016 ed è stata accertata la seguente documentazione relativa all’impresa e che nulla osta all’affidamento del servizio: 

· l’operatore economico ha trasmesso autodichiarazione, ai sensi del DPR 445/2000, in relazione alla propria capacità a contrattare con la P.A., attestando di essere in regola con il possesso dei requisiti di ordine generale;

· Nessuna annotazione nel Casellario A.N.A.C. delle Imprese;

Effettuata, con esito positivo, la verifica dei requisiti in capo all’operatore economico individuato nella presente determinazione dirigenziale, come da documentazione allegata (v. certificato assenza procedure concorsuali e Durc INAIL 29188395 richiesto in data 20/09/2021 con scadenza validità 18/01/2022 risultante regolare);

Dato atto che non sussistono costi per la sicurezza per rischi da interferenza pertanto non si ritiene di dover provvedere alla redazione del DUVRI;

Rilevato che in relazione alla procedura di affidamento, oggetto del presente provvedimento, è stato richiesto il CIG (Codice Identificativo Gare) Z61333CD02 anche in base a quanto previsto dalla deliberazione n. 1/2017 dell’Autorità Nazionale Anticorruzione.

Visti: 

· la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 94 del 22 dicembre 2020 avente per oggetto: “Approvazione del documento unico di programmazione 2021-2023 e del bilancio di previsione 2021-2023 corredato dei relativi allegati” (in corso di esecutività);

· la deliberazione di Giunta Comunale n.16 del 11.02.2021 approvante il Piano della Performance e il Piano Esecutivo di Gestione 2021-2023;

· il Regolamento per le funzioni dirigenziali e disciplina del collegio dei dirigenti, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.135 del 18 ottobre 1995 e successive modifiche ed integrazioni;

· il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;

· il vigente Regolamento di contabilità;

· il Decreto Legislativo 91 del 31 maggio 2011;

· il Decreto Legislativo 118 del 23 giugno 2011;

· il DPCM 28 dicembre 2011;

Visto l’art. 147 bis del D.Lgs 267/2000

Tutto ciò premesso,

D E T E R M I NA

1. di dare atto che la premessa è parte integrale e sostanziale del presente provvedimento e ne costituisce parte integrante;

2. di affidare il servizio di servizio di realizzazione del progetto grafico, videoimpaginazione, file esecutivo e stampa del pieghevole  ai sensi dell’art. 1 comma 2 della legge n.120/2020 in deroga all’art.36 comma 2, del D.Lgs 50 del 2016, alla ditta Bike ADV Srls, Cod. Fisc. Part.Iva 04043200247 con sede legale in Bassano del Grappa in  Strada dei Pilati 9 per la spesa  complessiva di €. 2.155,00, oltre iva 22% , pari a €.2.629,10 – CIG Z61333CD02;
3. di impegnare la spesa di  € 2.629,10 (iva inclusa) con imputazione nel capitolo 254600 nel bilancio 2021 Missione 7, Programma 1, Titolo1, Macroaggregato 103 a favore dell’operatore economico sopracitato;

4. di indicare per la conclusione dei contratti, ai sensi dell’art. 192 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e dell’art. 11 D.Lgs. 12/04/2006 n. 163 i seguenti elementi:
	CIG
	Z61333CD02

	Finalità da perseguire
	Illustrare il programma dei lavori e gli obiettivi del Convegno del 2/10/21, anche attraverso la distribuzione del depliant attraverso canali di comunicazione istituzionale.

	Oggetto del contratto
	Progetto grafico, videoimpaginazione, file esecutivo e stampa del pieghevole e della locandina per il Convegno 

	Modalità di scelta del contraente
	Affidamento diretto ai sensi della Legge 120/2020

	Forma del contratto
	Tramite scambio di corrispondenza, secondo gli usi del commercio


5. di dare atto che non sussistono costi per la sicurezza per rischi da interferenza pertanto non si ritiene di dover provvedere alla redazione del DUVRI;

6. di procedere al pagamento della spesa oggetto della determinazione in presenza di regolare fattura elettronica, entro il limite massimo del presente impegno, liquidata dal Dirigente di Area, previa verifica ed attestazione da parte dell’incaricato;

7. di dare atto che, ai fini dell’acquisizione del servizio in discussione, è stato acquisito il Codice Identificativo di Gara Z61333CD02;

8. di dare atto che verrà indicato all’affidatario del servizio il seguente indirizzo URL http://www.bassanodelgrappa.gov.it/Il-Comune/Amministrazione-Trasparente/Disposizioni-generali/Atti-generali/Codice-di-comportamento-dei-dipendenti-pubblici del sito del Comune ove è pubblicato e reperibile, all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”, il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17/12/2013, in conformità a quanto disposto dal D.P.R. n. 62 del 16/04/2013;

9. di dare atto che, secondo il principio contabile della competenza finanziaria c.d. potenziata, l’obbligazione di cui alla presente determina sarà esigibile nel corso dell’esercizio finanziario 2021.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	3023_2021


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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