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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	2058 / 2021
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
DETERMINAZIONE A CONTRARRE PER L’ACQUISTO DI PAGINE PUBBLICITARIE NEL LIBRETTO PROMOZIONALE DEL  NATALE 2021 EDITO DA UNIONE DEI SERVIZI SRL - CONFCOMMERCIO PER LA PROMOZIONE DEGLI EVENTI CULTURALI DEL PERIODO NATALIZIO. CIG Z0333ED4EA.
IL   D I R I G E N T E

Premesso che costituisce obiettivo strategico contenuto nel DUP 2021-2023 approvato con Delibera di Consiglio n. 94 del 22 dicembre 2020, nella Missione-Programma 7.1 la Promozione territoriale attraverso un’attività di storytelling di Bassano del Grappa e la sua storia da raccontare attraverso speciali  iniziative, i diversi linguaggi della fotografia, della scrittura, della lettura, potranno concorrere a far conoscere ai cittadini stessi e ai turisti i vari volti di Bassano  declinato nell’obiettivo operativo di Realizzazione iniziative e attività legate ai social, alla promozione media e allo story-tellin,, in attuazione del Progetto strategico di Promozione dell’economia del turismo e del lavoro e dell’Azione Strategica La Città;
Evidenziata la necessità di promuovere gli eventi culturali della stagione teatrale e musicale del periodo Natalizio, oltre che le due mostre in allestimento presso il Museo Civico, con apertura prevista nel mese di dicembre, quali eventi di particolare attrattività e di promozione turistica della Città di Bassano del Grappa, utilizzando un canale di comunicazione ormai consolidato quale il libretto promozionale del Mercatino di Natale, edito da Unione dei Servizi srl, società mandataria di Confcommercio Bassano, che verrà distribuito in 15.000 copie in parallelo alla rivista la “Piazza” nel mese di dicembre, nei 43 comuni limitrofi al territorio del Comune di Bassano del Grappa;

Visto la proposta della ditta Unione dei Servizi srl di Bassano del Grappa (VI), P.I. 02174130241, la quale con preventivo prot.n.72475 del 09/11/2021 ha indicato per detta inserzione pubblicitaria un corrispettivo di € 1.200,00 (iva esclusa) per n. 4 pagine del libretto, pari ad € 1.464,00 (iva 22% inclusa), ritenuto congruo in quanto in linea con l’importo assunto per la medesima inserzione negli anni scorsi;   

Dato atto che, trattandosi di fornitura di servizio per importo inferiore a €. 5.000,00, ai sensi dell’art 36 comma 2 “Contratti sotto soglia” del D.Lgs 50/2016 si prevede di procedere all’affidamento  diretto senza previa consultazione di due o più operatori economici; ai sensi  dell'art. 1 comma 450 della Legge n. 296/2006, così come modificato dall'art. 1, comma 130 della Legge n. 145/2018, non ricorre l'obbligo di fare ricorso al mercato elettronico;

Dato atto che, ai sensi del D. Lgs 81/08, art 26 comma 3 bis, per gli appalti oggetto del presente provvedimento non risultano sussistere rischi interferenziali e non è quindi necessaria la redazione del DUVRI;

Atteso che sono state concluse positivamente le verifiche di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016 ed è stata accertata la seguente documentazione relativa all’impresa Unione dei Servizi srl e che nulla osta all’affidamento del servizio: 
· regolarità della posizione contributiva nei riguardi dell’offerente, mediante estrazione del DURC online, agli atti dell’Area 5, con scadenza in data 11.03.2022;

· autodichiarazione, ai sensi del DPR 445/2000, in relazione alla capacità a contrattare con la P.A., attestando di essere in regola con il possesso dei requisiti di ordine generale;

· Casellario A.N.A.C. delle Imprese: non sono state individuate annotazioni per il codice fiscale specificato;

· Certificato del Registro delle Imprese dal quale non risulta l’esistenza di procedure concorsuali in corso o pregresse; 

Visti: 

· D.Lgs. n.50/2016;

· art.  147  bis  del  D.Lgs  267/2000 ;

· art. 183 del D.Lgs n. 267/2000 ed il Regolamento comunale di contabilità, relativamente alle procedure di assunzione delle prenotazioni e degli impegni di spesa;

·  art.  151, comma 4 (visto di regolarità contabile) e l'art 107 (funzioni e responsabilità della dirigenza)  del  D.Lgs  267/2000;

· il Regolamento sull'ordinamento degli uffici e servizi, approvato con deliberazione della. Giunta Comunale n. 334 del 17.12.2013 e successive modifiche ed integrazioni;
· la deliberazione di Consiglio Comunale n. 94 del 22/12/2020 con la quale sono stati approvati il documento unico di programmazione 2021-2023 ed il bilancio di previsione per gli esercizi 2021-2022-2023, in corso di esecutività; 

· la deliberazione di Giunta Comunale n. 16 del 11/02/2021 di approvazione del Piano della Performance e del Piano Esecutivo di Gestione 2021-2023;

tutto ciò premesso,

D E T E R M I N A

1. di approvare quanto in premessa descritto soprattutto con riferimento alle finalità da conseguire con il presente provvedimento di assunzione di spesa;

2. di affidare, ai sensi dell’art 192 del D.Lgs 267/00 e ai sensi dell’art 36 comma 2 “Contratti sotto soglia” del D.Lgs 50/2016, alla ditta Unione dei Servizi srl di Bassano del Grappa (VI), PI 02174130241, a fronte di un corrispettivo di € 1.200,00 (iva esclusa), pari ad € 1.464,00 (iva inclusa), l’inserzione pubblicitaria promuovente gli eventi culturali della stagione teatrale e musicale del periodo Natalizio, oltre che le due mostre in allestimento presso il Museo Civico, consistente nell’acquisto di n. 4 pagine nel libretto promozionale del Mercatino di Natale, edito da Unione dei Servizi srl, società mandataria della Confcommercio Bassano, che verrà distribuito in 15.000 copie  in parallelo alla rivista la “Piazza” nel mese di dicembre 2021, nei 43 comuni limitrofi al territorio del Comune di Bassano del Grappa;
3. di impegnare la somma di € 1.464,00 a favore della ditta Unione dei Servizi srl nel capitolo 254600 – missione 7, programma 1, titolo 1, macro aggregato 103 - Bilancio 2021;

4. di indicare, per la conclusione del contratto, ai sensi dell’art. 192 del D.Lgs. 267/2000 e dell’art. 11 D.Lgs. n. 163/2006 i seguenti elementi:
	CIG
	Z0333ED4EA

	Finalità da perseguire
	promuovere gli eventi culturali della stagione teatrale e musicale del periodo Natalizio, oltre che le due mostre in allestimento presso il Museo Civico, con apertura prevista nel mese di dicembre, quali eventi di particolare attrattività e di promozione turistica della Città di Bassano del Grappa, utilizzando un canale di comunicazione ormai consolidato quale libretto promozionale del Mercatino di Natale di Confcommercio Bassano.

	Oggetto del contratto
	Inserzione pubblicitaria consistente nell’acquisto di n. 4 pagine sul libretto promozionale del Mercatino di Natale, edito da Unione dei Servizi srl, che verrà distribuito in 15.000 

in parallelo alla rivista la “Piazza” nel mese di dicembre, nei 43 comuni limitrofi al territorio del Comune di Bassano del Grappa;

	Modalità di scelta del contraente
	Affidamento diretto ai sensi dell’articolo 36 comma 2 lettera A del D. Lgs 50/2016

	Forma del contratto
	Perfezionamento tramite scambio di corrispondenza, secondo gli usi del commercio;


5. di dare atto che la suddetta obbligazione verrà a scadere nell’anno 2021;

6. di procedere al pagamento della spesa citata in presenza di regolare fattura entro il limite massimo del presente impegno, liquidata dal Dirigente di Area, previa verifica ed attestazione della regolarità qualitativa e quantitativa dell’acquisizione da parte dell’incaricato.

7. di consegnare, al prestatore del servizio, il seguente indirizzo url http://www.bassanodelgrappa.gov.it/Il-Comune/Amministrazione-Trasparente/Disposizioni-generali/Atti-generali/Codice-di-comportamento-dei-dipendenti-pubblici  del sito del comune ove è pubblicato e reperibile, all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”, il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17.12.2013, in conformità a quanto disposto dal D.P.R. n. 62 del 16.04.2013, recante principi e obblighi la cui violazione costituisce causa di risoluzione del rapporto contrattuale con l’affidatario dell’appalto di servizio, così come stabilito dall’art. 2, comma 3 del citato D.P.R.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	3313_2021


.
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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