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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	133 / 2022
	
	Area
	A4 - Lavori Pubblici, Viabilità e Protezione Civile


Oggetto:
APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER LA VENDITA DI BENI IMMOBILI DI PROPRIETÀ COMUNALE INSERITI NEL PIANO DELLE ALIENAZIONI E VALORIZZAZIONI IMMOBILIARI.
IL   D I R I G E N T E

Premesso che con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 94 del 21/12/2021 avente ad oggetto “approvazione del Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2022-2024 e del bilancio di previsione 2022-2024 corredato dei relativi allegati” è stato approvato il Piano delle Alienazioni immobiliare;

Verificato che in tale elenco sono riportati immobili sui quali devono essere effettuate ulteriori verifiche di conformità edilizia ed aggiornamenti catastali, mentre altri possono essere immediatamente alienati;

Visti la L. 783/1908 ed il R.D. 454/1909 concernenti l’unificazione dei sistemi di alienazione e di amministrazione dei beni patrimoniali;

Visto il Regolamento comunale per le alienazioni dei beni immobili, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 37/2001 e successivamente modificato con deliberazioni del Consiglio Comunale n. 63/2006 e n. 32/2007, che statuisce che la scelta del contraente è assicurata con criteri di trasparenza e con adeguate forme di pubblicità;

Richiamato l’art. 5 del succitato Regolamento Comunale che prevede che alla vendita di beni immobili si procede mediante asta pubblica, licitazione privata o trattativa diretta;

Richiamato, altresì, l’art. 15 del Regolamento che stabilisce che la trattativa diretta è consentita, tra l’altro, nei seguenti casi: 

· quando le aree non rivestano alcun interesse per il Comune e siano intercluse e/o raggiungibili attraverso la proprietà di un solo confinante;

· quando l’interesse all’acquisto del bene sia circoscritto ad un unico proprietario confinante ed il valore del bene non sia superiore ad € 155.000,00;

· quando il soggetto titolare di un contratto di locazione o di concessione ovvero in qualità di superficiario è interessato all’acquisto del bene; 

· quando per la natura, l’ubicazione o le dimensioni del bene vi sia un solo soggetto cui l’acquisto può interessare;

Considerato di procedere alla pubblicazione di un avviso pubblico per accogliere le manifestazioni di interesse da parte di soggetti interessati ad acquistare i beni immobili, in conformità ai principi di trasparenza, di parità di trattamento e di non discriminazione;

Stabilito che:

· il succitato avviso è preliminare alla licitazione privata o alla trattativa diretta, secondo il criterio del miglior prezzo in aumento rispetto all'importo stabilito a base di gara, che sarà espletata con coloro che presenteranno manifestazione di interesse; 

· qualora pervenga un’unica manifestazione d’interesse il Comune si riserva la facoltà di procedere a trattativa diretta;

· qualora non pervenga alcuna manifestazione d’interesse il Comune potrà avviare trattative dirette con eventuali interessati anche in tempi successivi alla conclusione della presente procedura;

Visti l’avviso pubblico ed il relativo modello di istanza di partecipazione alla manifestazione di interesse, allegati al presente provvedimento quali parti sostanziali ed integranti dello stesso;

Ritenuto di pubblicare l’avviso pubblico e il relativo modello di domanda nel sito internet comunale e all’albo pretorio per dare massima trasparenza alla procedura;

Preso atto che l’iniziativa non comporta impegni di spesa per l’Ente. 

Viste:

· la deliberazione di Consiglio Comunale n. 94 del 21 dicembre 2021 avente per oggetto: "Approvazione del documento unico di programmazione (D.U.P.) 2022-2024 e del bilancio di previsione 2022-2024 corredato dei relativi allegati";

· la deliberazione di Giunta Comunale n. 16 del 11 febbraio 2021 con la quale è stato approvato il Piano della Performance e il Piano Esecutivo di Gestione 2021-2023.

Visti: 

· il D. Lgs. 267/2000 Testo unico degli Enti locali;

· lo statuto Comunale approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 73 del 14/07/2003 e s.m.i. e, in particolare, l’art. 39 “Competenza dei Dirigenti” dello statuto Comunale approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 73 del 14/07/2003 e s.m.i.; 

· la L. 783/1908 concernente la unificazione dei sistemi di alienazione e di amministrazione dei beni patrimoniali dello Stato;
· il R.D. 17.06.1909 n. 454 che approva il regolamento per la unificazione dei sistemi di alienazione e di amministrazione dei beni immobili patrimoniali dello Stato;
· il Regolamento comunale per le alienazioni dei beni immobili, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 37/2001 e successivamente modificato con deliberazioni del Consiglio Comunale n. 63/2006 e n. 32/2007;

· il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e servizi, adottato con deliberazione di Giunta Comunale n. 334 del 17/12/2013, e s.m.i.;

· il decreto del Sindaco prot. n. 96940 del 30.12.2019 con il quale è stata confermata la definizione dell’assetto macro-organizzativo e della titolarità delle funzioni dirigenziali e successivo prot. n. 35781 del 31.05.2021 di integrazione competenze e risorse al sottoscritto in materia di patrimonio immobiliare;

· l’art. 151, comma 4 (visto di regolarità contabile), e art. 107 (funzioni e responsabilità dirigenza) del Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000 – Testo Unico Enti Locali – TUEL;

· la deliberazione di Giunta Comunale n. 51 del 18/03/2021 avente ad oggetto “Piano triennale di prevenzione della corruzione (PTPC) e programma triennale per la trasparenza e l'integrità (PTTI) ai sensi della legge n. 190/2012 e del d.lgs. 33/2013, come modificati dal d.lgs. 97/2016. Aggiornamento annualità 2021/2022/2023”;

· il vigente Regolamento di contabilità;

D E T E R M I N A

1) che la premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto e ne costituisce motivazione, ai sensi dell'art. 3 della Legge 7 agosto 1990, n. 241;

2) di approvare, quale parte integrante e sostanziali del presente atto, l'avviso pubblico di manifestazione di interesse per la vendita di alcuni beni immobili di proprietà comunale inseriti nel piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari e il relativo modello di istanza di partecipazione; 

3) di stabilire che: 

· il succitato avviso è preliminare alla licitazione privata o alla trattativa diretta, secondo il criterio del miglior prezzo in aumento rispetto all'importo stabilito a base di gara, che sarà espletata con coloro che presenteranno manifestazione di interesse; 

· qualora pervenga un’unica manifestazione d’interesse il Comune si riserva la facoltà di procedere a trattativa diretta;

· entro i termini previsti dal presente avviso non pervenga alcuna manifestazione d’interesse per uno o più lotti, il Comune potrà avviare trattative dirette con eventuali interessati che presentino il loro interesse anche dopo la conclusione della presente procedura;

4) di provvedere alla pubblicazione dell’avviso pubblico e del modello di istanza di partecipazione all’albo pretorio e nell’area Amministrazione trasparente del sito istituzionale dell’Ente;

5) di dare atto che il presente provvedimento non comporta alcun impegno di spesa;

6) di dare atto che il responsabile del procedimento è individuato nel Responsabile Servizio Sviluppo Investimenti -Patrimonio dell’Area IV Lavori Pubblici, Viabilità e Protezione Civile, Dott. Diego Pozza.

Firmato digitalmente  il 31/01/2022 da WALTER STOCCO / ArubaPEC S.p.A. valida dal 18/11/2021 12:18:21 al 18/11/2026 12:18:21 - 
.

 Pubblicata all'Albo Pretorio dal 31/01/2022 al 15/02/2022
Proposta confermata
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