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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	2470 / 2021
	
	Area
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
DETERMINA A CONTRARRE AI SENSI ART 192 D.LGS 267/00 PER IL RINNOVO DELL’AFFIDAMENTO IN HOUSE ALLA SOCIETÀ SIS SRL DEL SERVIZIO DI INFORMAZIONE E ACCOGLIENZA TURISTICA - IAT - AI SENSI DELLA L.R. 11/2013 - ANNO 2022.
IL   D I R I G E N T E

Premesso che:

· tra gli obiettivi strategici quinquennali dell’Amministrazione Comunale sono previste iniziative rivolte alla valorizzazione della Città e il suo assetto, in particolare nel D.U.P. 2021-2023, approvato con Delibera del C.C. n. 94 del 22/12/2020, nella Missione 7.1 Turismo è indicato tra gli obiettivi strategici “Creazione di un punto di informazioni per cittadini e turisti ove sia possibile, con semplicità, ricevere informazioni su tutto quello che è in programma nella nostra Città.”, obiettivo operativo “Avvio e realizzazione di progetti e iniziative legati alla valorizzazione turistica”;

· la L.R. 11/2013 “Sviluppo e sostenibilità del turismo veneto” attribuisce le funzioni di indirizzo, programmazione e coordinamento in materia di informazione e accoglienza turistica alla Giunta Regionale del Veneto; 

· con Delibera di Giunta Comunale n. 263 del 28/10/2014, l’Amministrazione Comunale di Bassano del Grappa ha formalizzato l’interesse a organizzare e gestire l’attività di informazione e accoglienza turistica ai sensi della L.R. 11/2013; 

· in data 23/04/2015 è stato sottoscritto un accordo di collaborazione tra la Regione Veneto e il Comune di Bassano del Grappa con il quale al Comune è stata riconosciuta la titolarità della funzione del servizio informazione e accoglienza del turista (IAT) ai sensi dalla DGRV n.2287/2013 per la gestione dell’Ufficio IAT di “destinazione” sito in Piazza Garibaldi 34; accordo successivamente rinnovato fino al 2021;
· con determinazioni n. 1677/2014, n. 92/2015, n. 1733/2017 e n. 1931/2019 l’Amministrazione Comunale ha affidato a SIS Srl  il servizio di informazione ed accoglienza turistica – IAT di Destinazione - ai sensi della L.R. 11/2013 e delle DGRV 2287/2013 e DGRV  1639/2014, da ultimo con contratto con decorrenza dal 1 gennaio 2020 e termine il 31 dicembre 2021, con possibilità di rinnovo per un ulteriore anno, su insindacabile giudizio del Comune;

· Con la DGR n. 472 del 14.04.2020 Allegato “A” la Regione del Veneto ha provveduto ad aggiornare i requisiti e  gli standard minimi ed aggiuntivi per la gestione del servizio degli uffici IAT di “destinazione”, aumentando i criteri previsti per tale servizio;

Dato atto che:

· in data 26/10/21 la Regione del Veneto Direzione Turismo ha sottoscritto l’Accordo di collaborazione per la gestione delle attività di informazione ed accoglienza turistica tra la Regione del Veneto e il Comune di Bassano del Grappa ai sensi delle DGRV 472/2021 – Ufficio IAT di destinazione in Piazza Garibaldi, 34  Bassano del Grappa, repertoriato in Regione con n. 39246, già sottoscritto dal Sindaco del Comune di Bassano del Grappa il 21.10.21,  per la durata di anni tre dalla sottoscrizione, scadenza 26.10.2024.

· tale accordo prevede all’Articolo 5. Gestione indiretta. Il Soggetto titolare in forza della sottoscrizione del presente Accordo di collaborazione con l’Amministrazione regionale, potrà affidare la gestione operativa del servizio a soggetti terzi individuati nel rispetto della normativa vigente in materia di affidamento dei servizi e del codice dei contratti. 

Rilevato che il Comune di Bassano del Grappa, a seguito dell’accordo sottoscritto con la Regione del Veneto, nel 2015 ha attivato un Ufficio IAT di “destinazione” che offre servizio di informazione ed accoglienza turistica anche per i Comuni contermini (Cartigliano, Cassola, Marostica, Mussolente, Nove, Pianezze, Pove del Grappa, Romano d'Ezzelino, Rosà, Rossano Veneto, Schiavon, Solagna, Tezze sul Brenta, Valbrenta), con le modalità riportate nelle DGRV regionali, la cui gestione è stata affidata inhouse alla società  SIS srl;

Preso atto che per lo svolgimento del predetto servizio l’Amministrazione Comunale ha la necessità di continuare ad avvalersi della collaborazione di un soggetto esterno pur mantenendo la titolarità del servizio stesso;

Rilevato che l’attività di collaborazione in oggetto è riconducibile in tutta evidenza a un servizio strumentale e non ad un servizio pubblico locale di rilevanza economica e come tale non rientrante nella relativa disciplina. In particolare viene rilevato che la natura di servizio pubblico locale va riconosciuta a quelle attività che sono destinate a rendere un’utilità immediatamente percepibile ai singoli o all’utenza complessivamente considerata, che ne sopporta i costi direttamente, mediante pagamento di apposita tariffa, all’interno di un rapporto trilaterale, con assunzione del rischio di impresa a carico del gestore. La fattispecie in oggetto è invece da considerarsi come attività destinata a favore della P.A. affidante e, pertanto, ascrivibile all’insieme dei servizi strumentali;

Ricordato che il contratto in essere di affidamento del servizio di informazione ed accoglienza turistica – IAT di Destinazione - ai sensi della L.R. 11/2013 a SIS srl scade il 31/12/2021;

Ritenuto necessario, al fine di garantire continuità nei servizi offerti, valutare il rinnovo per un ulteriore anno alle medesime condizioni dell’attuale contratto, del servizio attualmente svolto da Sis Srl nella gestione dell’Ufficio Informazione e di Accoglienza Turistica IAT di “destinazione” di Piazza Garibaldi n. 34, nelle more di provvedere ad un adeguamento ai nuovi requisiti introdotti nell’Allegato A della DGRV n. 472/2020, valutando nel frattempo i costi e gli adeguamenti di gestione necessari da apportare, anche attraverso il confronto con i Comuni facenti parte del territorio di competenza dello Iat di destinazione sito a Bassano del Grappa;

Ritenuto quindi di valutare il prolungamento del servizio attualmente svolto da SIS srl, prevedendo una durata annuale fino al 31/12/2022, alle medesime condizione del contratto in essere;

Richiamato il D.Lgs 50/2016 “Codice degli Appalti”, come modificato dal D.L. n. 76 del 16/07/2020, convertito con modificazioni in legge n. 120 del 11/09/2020 e, in particolare, l’art 5 commi 1 e 2;

Dato atto che, con deliberazione di Consiglio comunale n. 7/2017, lo statuto della citata società SIS srl è stato adeguato al citato D.Lgs 50/2016 nonché al decreto 176/2016;

Evidenziato che la SIS srl, interpellata in merito alla disponibilità a proseguire con il servizio di gestione dell’Ufficio Informazione e Accoglienza turistica alle medesime condizioni del contratto attuale, ha confermato la propria disponibilità con nota prot. 81123 del 9/12/21;
Dato atto che il contratto in essere con SIS srl per il servizio di gestione dell’Ufficio Informazione e Accoglienza turistica prevede un costo annuale complessivo pari a Euro 73.500,00 oltre IVA con le seguenti caratteristiche:

· apertura:  7 giorni su 7, con orario continuato 10-19 dal mercoledì al lunedì e il martedì con orario 15-19;

· chiusura prevista il 1° gennaio, domenica di Pasqua e 25 dicembre;

· un operatore sempre presente negli orari di apertura, compresenza di due operatori per almeno 3 giorni alla settimana;

· operatori specializzati con conoscenza di almeno 2 lingue straniere;

· corsi di aggiornamento per il personale;

· attrezzature in carico a SIS, manutenzione compresa:

· n. 3 postazioni PC complete di monitor e periferiche (una postazione telematica a disposizione del turista per l’accesso al portale turistico della Regione Veneto);

· n. 1 fotocopiatrice/stampante;

· n. 1 scanner;

· n. 2 device (di cui 1 con SIM dati);

· materiale di consumo;

Dato atto che il servizio proposto da SIS srl, con le caratteristiche sopra riportate e al netto dei costi per le attrezzature, stimabili complessivamente in Euro 5.000,00/annui, porta a un preventivo orario annuale pari a 4.100 ore complessive di servizio e, conseguentemente, a un costo orario pari a Euro 16,71 IVA esclusa; 

Dato atto che la spesa complessiva annuale per l’esecuzione del predetto servizio in Euro 89.670,00 comprensivo di IVA;

Ritenuto inoltre corrispondente al pubblico interesse la gestione tramite il metodo in house providing del succitato servizio in quanto:

· SIS srl è già titolare dell’appalto per il servizio di biglietteria, servizio didattica e guardiania presso il Museo Civico: tale situazione, che garantisce l’accentramento su di un unico operatore della gestione dei servizi museali e di informazione turistica, non potrà che elevare il livello qualitativo e quantitativo dell’offerta resa, eliminando i problemi connaturati alle frammentazioni gestionali di servizi assimilabili;

· SIS spa garantisce per l’esecuzione dei medesimi servizi la continuità lavorativa del personale prestante servizio per gli operatori economici precedenti, ove tale personale detenga i requisiti previsti per le attività previste;

Verificata pertanto attraverso le succitate considerazioni, la convenienza economica di tale opzione gestionale;

Dato Atto che l’art 192 del d. lgs 50/2016 prevede la creazione di elenchi della amministrazioni aggiudicatrici che operano affidamenti diretti nei confronti delle proprie società in house, elenchi da redigere sulla base di linee guida redatte dall’ANAC;

Dato Atto che ad oggi tali elenchi non sono stati ancora creati;

Dato Atto che per costante giurisprudenza italiana e comunitaria, le P.A. non hanno alcun obbligo di procedere sempre e comunque all’outsourcing e invece possono produrre in proprio, ovvero appunto in house, gli stessi beni che potrebbero comperare sul mercato, sancendo il venir meno del principio dell’eccezionalità del modello in house (v. C. GUE , sentenza 6 aprile 2006, Consiglio di Stato, sez V – 15/03/2016 n. 1034, TAR Lombardia Brescia sez. II 17/05/2016 n. 691; medesimo Tar 09/05/2016 n. 639);

Dato Atto che recentemente il Consiglio di Stato, sezione V con pronuncia del 18/07/2017 ha ribadito con vigore la natura ordinaria dello strumento in house e che l’autorganizzazione degli affidamenti pubblici costituisce espressione di un principio generale che regola l’attività della P.A. ribadendo quanto già asserito con propria pronuncia n. 257/2015, in cui rilevava che la decisione della P.A. di avvalersi dell’in house, ove adeguatamente motivata, sfugge al sindacato di legittimità del giudice amministrativo vertendosi in ipotesi di esercizio del potere pubblico discrezionale;

Dato Atto che nel considerando 5 della direttiva 2014/24/UE è sancita la piena libertà degli Stati di scegliere l’alternativa tra make or buy per ottenere beni, servizi o lavori pubblici, libertà esercitata dal legislatore nazionale tramite le statuizioni previste dal succitato art 192 comma 2 del d.lgs 50/2016;

Ritenuto, quindi, sia sotto il profilo della legittimità che del merito, anche dal punto di vista dell’economicità del servizio, di rinnovare per un altro anno alla SIS srl l’affidamento in house del servizio di informazione e accoglienza turistica ai sensi della L.R. 11/2013 precisando, altresì, che gli elementi più significativi del costituendo rapporto sono i seguenti:

· oggetto: Rinnovo dell’affidamento del servizio di gestione dell’Ufficio informazione e accoglienza turistica IAT di destinazione ai sensi della L.R. 11/2013 e alle medesime condizioni del contratto in essere;

· risorse umane: numero di addetti sufficienti a garantire gli orari di apertura previsti dal contratto e con caratteristiche rispondenti agli standard minimi richiesti dalla L.R. 11/2013;

· attrezzature specifiche: dotazioni informatiche composte da n. 3 postazioni PC complete di monitor e periferiche (una postazione telematica a disposizione del turista per l’acceso al portale turistico della Regione Veneto), n. 1 fotocopiatrice/stampante, n. 1 scanner, n. 2 device (di cui 1 con SIM dati), materiale di consumo;

· durata del contratto: dal 01/01/2022 al 31/12/2022;

il tutto come meglio specificato nello schema di contratto allegato alla presente determinazione (ALL.1);

Dato Atto che gli spazi necessari presso il Museo Civico sono messi a disposizione, a titolo di comodato gratuito, dal Comune di Bassano del Grappa che sostiene anche le spese relative alle utenze necessarie allo svolgimento del servizio;

Preso Atto che, per le prestazioni eseguite in favore di pubbliche amministrazioni da soggetti, giuridicamente distinti dalle stesse, ma sottoposti ad un controllo analogo a quello che le medesime esercitano sulle proprie strutture (cd. affidamenti in house), gli obblighi di tracciabilità non trovano applicazione in quanto non risultano integrati gli elementi costitutivi del contratto d’appalto (per difetto del requisito della terzietà) e ritenuto quindi di non dover procedere all’acquisizione del CIG; 

VISTI :

- D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti locali”;

- D.Lgs 14 marzo 2013, n. 33 “Riordino della disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni.”;

- D.Lgs 18.4.2016 n. 50 “Codice Contratti pubblici” come modificato dal DL n. 76 del 16/07/2020, convertito con modificazioni in legge n. 120 del 11/09/2020;

- D.C.C. n. 94 del 22.12.2020 di approvazione del documento unico di programmazione 2021-2023 e del bilancio di previsione 2021-2023;

- D.C.C. n. 94 del 21.12.2021 di approvazione del Documento Unico di Programmazione 2022-2024 e del bilancio di previsione 2022-2024 e la nota integrativa 2022-2024;

- D.G.C. n. 16 del 11.2.2021 di approvazione del Piano delle Performance e del Piano Esecutivo di Gestione 2021-2023;

- Statuto Comunale,

tutto ciò premesso,

DETERMINA
1. la premessa è parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e ne costituisce parte integrante;
2. di rinnovare per l’anno 2022 l’affidamento in house, per quanto espresso in premessa, alla società partecipata SIS srl, società strumentale del Comune di Bassano del Grappa con sede in Bassano del Grappa (VI), piazzale Cadorna 35, codice fiscale 00557400249 che corrisponde al numero di iscrizione nel registro delle imprese di Vicenza, capitale sociale euro 346.850,04 interamente versato, il servizio strumentale di informazione e accoglienza turistica IAT ai sensi della L.R. 11/2013;
3. di impegnare, per l’esercizio 2022, la somma complessiva di Euro 89.670,00 a favore di SIS srl, imputandola al bilancio 2022 Missione 7, Programma 1, Titolo 1, Macroaggregato 103, Capitolo 254600 e di dare atto che tale obbligazione scadrà il 31/12/2022;

4. di stabilire che il contratto di servizio verrà stipulato nella forma della scrittura privata non autenticata, soggetta a registrazione in caso d’uso con spese a carico della Società affidataria, con modalità elettronica e che la relativa obbligazione verrà a scadere il 31.12.2022;

5. di precisare che gli elementi del contratto di cui all’articolo 192 del d.lgs. n. 267/2000, sono indicati in narrativa;

6. di liquidare la spese in causa nel limite massimo del presente impegno, su presentazione di apposita fattura elettronica, liquidata dal Dirigente Area V, previa verifica ed attestazione della regolarità del servizio e della rispondenza dello stesso ai requisiti quantitativi e qualitativi, ai termini e alle condizioni pattuite nel contratto di servizio;

7. di inviare la presente determina all’Ufficio controllo di gestione, ai sensi dell’art. 26, comma 3-bis, della L. 488/1999;

8. di dare atto che verrà indicato all’affidatario del servizio il seguente indirizzo URL http://www.comune.bassano.vi.it/Comune/Amministrazione-Trasparente/Disposizioni-generali/Atti-generali/Codice-di-comportamento-integrativo del sito del Comune ove è pubblicato e reperibile, all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”, il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 331 del 17/12/2013, in conformità a quanto disposto dal D.P.R. n. 62 del 16/04/2013.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	Bilancio 2022


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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