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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	2156 / 2022
	
	Ufficio
	A5 - Urbanistica, Ambiente, Commercio, Sostenibilità


Oggetto:
DETERMINAZIONE A CONTRARRE E AFFIDAMENTO SERVIZIO DI NOLEGGIO, MONTAGGIO E SMONTAGGIO DELLE LUMINARIE NATALIZIE PER TRE ALBERI DI NATALE PER PIAZZA LIBERTÀ, PIAZZETTA ANGARANO E PIAZZETTA BEATA GIOVANNA COMPRESO LA FORNITURA DI DUE ABETI ROSSI  - NATALE 2022 – CIG ZD73891298

APPROVAZIONE PROPOSTA DI AGGIUDICAZIONE

IL   RESPONSABILE
Premesso che costituisce obiettivo strategico contenuto nel DUP 2022-2024 approvato con Delibera di Consiglio n. 94 del 21 dicembre 2021, nella Missione-Programma 7.1 la Promozione territoriale di Bassano del Grappa declinato nell’obiettivo operativo di Avvio e realizzazione di progetti e iniziative legati alla valorizzazione turistica in attuazione del Progetto strategico di Promozione dell’economia del turismo e del lavoro e dell’Azione Strategica La Città;
Dato atto che l’Amministrazione comunale intende proporre anche per quest’anno, tra le iniziative natalizie, il tradizionale Albero di Natale in Piazza Libertà addobbato con apposite luminarie, si prevede inoltre la fornitura e l’allestimento di abeti natalizi nelle piazze di Via Angarano e Piazza Beata Giovanna, con l’obiettivo di abbellire diversi angoli caratteristici del Centro Storico cittadino prevedendone l’accensione il 19/11/22;

Dato atto che il Comune di Rotzo si è reso disponibile a fornire gratuitamente un abete rosso di altezza di circa 15-16 mt, individuato tra quelli destinati al taglio, occupandosi di trasmettere per il tramite della Polizia locale boschiva di Rotzo alla Regione del Veneto Servizi forestali la relazione di taglio per l’abbattimento dell’albero prescelto;  

Evidenziato che a tal fine risulta necessario provvedere, affidando a terzi, la fornitura di due abeti Natalizi per Piazzetta Angarano e Piazza Beata Giovanna e dell’allestimento delle relative luminarie, oltre che provvedere al nolo di luminarie per l’Albero di Piazza Libertà;

Verificato per tipologia che tale servizio non è previsto in nessuno dei Bandi del Mercato Elettronico, il servizio quindi non è negoziabile sul MEPA;

Preso atto delle disposizioni in materia di acquisto di beni e servizi da parte delle amministrazioni pubbliche: 

- l'art. 26, commi 3 e 3 bis, della Legge 23 dicembre 1999, n. 488 in materia di acquisto di beni e servizi; 

- in base all’Art. 1, comma 130, della Legge 30 dicembre 2018, n. 145 (Legge di Bilancio 2019), modificativo dell’art.1 comma 450 della Legge n. 296/2006, per gli acquisti di beni e servizi di importo superiore ad Euro 5.000,00 (IVA esclusa) le amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 1 del D. Lgs. n. 165 del 30 marzo 2001, sono obbligate a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione, ovvero al sistema telematico messo a disposizione dalla centrale regionale di riferimento per lo svolgimento delle relative procedure;

Rilevato, pertanto, la necessità di affidarsi allo strumento telematico piattaforma SINTEL del Mercato elettronico dell'Agenzia Regionale Centrale Acquisti della Regione Lombardia (ARIA) vale a dire la Piattaforma di e-procurement della Regione  Lombardia, istituita con lo scopo di realizzare un sistema di Intermediazione Telematica che supporti la Regione e tutte le Pubbliche Amministrazioni nella realizzazione delle proprie gare, consentendo agli Enti, in completa autonomia, di realizzare gare sopra e sotto soglia comunitaria, interamente online, adottando la procedura negoziata, senza previa pubblicazione del bando di gara, attraverso la quale la Stazione Appaltante aggiudica il contratto pubblico "senza" espletare l'ordinaria fase preliminare di pubblicazione del bando medesimo;

Verificato che:

· all’interno della piattaforma SINTEL, le luminarie natalizie, sono presenti nella categoria servizi sono presenti nella categoria “Servizi di manutenzione di impianti di illuminazione stradale”; 

· sulla base delle risultanze della consultazione dei cataloghi  la ditta Gasparotto Srl con sede in Corso Mazzini, 29 – 36063 Marostica (VI) P.IVA/C.F. 03811570245, risulta il fornitore che presenta la tipologia di luminarie aventi le caratteristiche richieste, oltre che garantire l’allestimento delle stesse nei tempi e modi richiesti;
Dato atto ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., è stata avviata la richiesta diretta di preventivo tramite la predisposta Lettera d’invito, allegata alla presente per farne parte integrante (Allegato A), mediante la piattaforma telematica SINTEL dell’Azienda Regionale per l’Innovazione e gli Acquisti della Regione Lombardia (ARIA SpA), procedura di gara telematica n. 161488132 del 14.11.2022, nei confronti dell’operatore economico ditta Gasparotto srl con sede in Marostica (VI) presente tra i diversi fornitori nella piattaforma Sintel di ARIA - Regione Lombardia, per la quale il Comune di Bassano del Grappa risulta accreditato, per l’esecuzione del servizio così specificato:

· FORNITURA N. 2 ABETI ROSSI E ILLUMINAZIONE NATALIZIA DA POSARE IN PIAZZETTA  ANGARANO E PIAZZETTA BEATA GIOVANNA 

Fornitura di nr. 2 abeti rossi h=6mt, tagliati, posati su plinti forniti dal Comune, nolo e montaggio/smontaggio illuminazione con stringhe di luce bianco caldo flash bianco freddo, IP65, 220V, assorbimento 300 W. Compresa la manutenzione dell’intero impianto illuminazione durante il periodo di installazione.

· MONTAGGIO/SMONTAGGIO E NOLO ILLUMINAZIONE DI ALBERO H= 15-16 mt IN PIAZZA LIBERTA’



Montaggio/smontaggio e nolo Illuminazione su albero h= 15-16mt fornito dal Comune, con stringhe led luce bianco freddo, IP65, 220V, assorbimento 3500 W. Tecnica di illuminazione ramo-ramo, in cui ogni ramo viene illuminato con stringhe di led. Compresa la manutenzione dell’intero impianto illuminazione durante il periodo di installazione.

· ASSISTENZA con personale competente che si occuperà dell’accensione dell’illuminazione degli alberi il sabato 19/11/22 in orari da concordare.

Visto il report della procedura di gara telematica n. 161488132 in data 14/11/2022 dal quale risulta che:

· nei termini e con le modalità indicate nella lettera di invito è pervenuta l’offerta della Ditta Gasparotto srl; 

· è stata verificata la documentazione amministrativa presentata dalla ditta concorrente, disponendo l’ammissione definitiva alla procedura dell’unico operatore economico;
· è stata aperta la busta telematica economica contenente l’offerta, di seguito riportata:

	N.
	DATA INVIO OFFERTA
	DITTA
	PIVA
	ID OFFERTA
	PREZZO OFFERTO
 oltre IVA 

	1
	14/11/2022
	Gasparotto Srl  con sede legale in Corso Mazzini, 29 – 36063 Marostica (VI) 
	03811570245
	1668438006160
	20.000,00


· per la presente procedura di gara è stata formulata la proposta di aggiudicazione a favore della Ditta  Gasparotto Srl, che ha offerto il prezzo di € 20.000,00 oneri compresi, oltre IVA di Legge;  

Dato atto che, per quanto sopra esposto,  l’offerta della Ditta Gasparotto S.r.l può ritenersi congrua e conveniente, confrontata con le spese sostenute nel 2021 per la fornitura di albero e luminare affidata a SIS srl (determine 2047/2021 – preventivo SIS prot. n. 71918/2021), considerando inoltre che la ditta Gasparotto srl risulta dotata di competenza e di professionalità necessarie per l'espletamento del servizio proposto (servizio di nolo luminarie natalizie effettuato in altri Comuni: Cortina d’Ampezzo, Desenzano) e la  proposta è confacente all’ esigenza manifestata dall'Amministrazione, riscontrato la particolarità del prodotto offerto;
Visti l’art. 33, comma 1, del D.Lgs. 50/2016 che prevede che la proposta di aggiudicazione è soggetta ad approvazione dell’organo competente secondo l’ordinamento della Stazione Appaltante e nel rispetto dei termini dallo stesso previsti, decorrenti dal ricevimento della proposta di aggiudicazione;

Richiamati:

· l’art. 192 (comma 1) del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, il quale stabilisce che la stipulazione dei contratti deve essere preceduta da una determinazione a contrarre, indicante il fine, l’oggetto, la forma e le clausole ritenute essenziali del contratto che si intende stipulare, le modalità di scelta del contraente e le ragioni che ne sono alla base;

· l’art. 32 (comma 2), del decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50, il quale stabilisce che prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;

· l’art. 36, comma 2, lett. a) del d.lgs 50/2016 così come modificato dal D.Lgs 56/2017 che prevede, l'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore a 40.000 euro, mediante affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o più operatori economici o per i lavori in amministrazione diretta; 

· l’art. 1 comma 2 lettera a) della Legge 120/20 il quale prevede: Fermo quanto previsto dagli articoli 37 e 38 del decreto legislativo n. 50 del 2016, le stazioni appaltanti procedono all’affidamento delle attività di esecuzione di lavori, servizi e forniture, inclusa l’attività di progettazione, di importo inferiore alle soglie di cui all’articolo 35 del decreto legislativo n. 50 del 2016 secondo le seguenti modalità: a) affidamento diretto per lavori di importo inferiore a 150.000 euro e per servizi e forniture, ivi compresi i servizi di ingegneria e architettura e l'attività di progettazione, di importo inferiore a 139.000 euro. In tali casi la stazione appaltante procede all’affidamento diretto, anche senza consultazione di più operatori economici, fermo restando il rispetto dei principi di cui all’articolo 30 del codice dei contratti pubblici di cui al decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50;
Visti:

· le Linee guida n. 3 ANAC, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recanti “Nomina, ruolo e compiti del responsabile unico del procedimento per l’affidamento di appalti e concessioni”;

· le Linee Guida n. 4 ANAC, di attuazione del D.Lgs. 18.04.2016, n. 50 recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”, aggiornate con delibera del Consiglio dell’Autorità n. 206 del 01.03.2018;

Visto l’art. 2, comma 3, e l’art. 17, comma 1, del D.P.R. n. 62 del 16.04.2013 “Regolamento recante il codice di comportamento dei dipendenti pubblici a norma dell’art. 54 del D.Lgs 30.03.2001, n. 165”, nonché il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con delibera di G.C. n. 15/2014;

Dato atto che il pagamento della prestazione verrà effettuato previa verifica dell’esatto adempimento della prestazione esclusivamente con le modalità di cui all’art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136, e precisamente tramite bonifico su conto corrente bancario o postale dedicato alle commesse pubbliche ai fini di assicurare la tracciabilità dei movimenti finanziari relativi a rapporti contrattuali in ambito pubblico;

Verificato con esito positivo il possesso del DURC in capo alla ditta: Gasparotto srl  – P. IVA / C.F.03811570245 dichiarazione acquisita on line in data 01/09/2022 certificato INAIL_34471965 con scadenza 30/12/2022, versata in atti;

Dato atto che per la suddetta ditta sono in corso le seguenti verifiche:

· Certificato del Casellario Giudiziale; 

· Certificato dell’Anagrafe delle sanzioni amministrative dipendenti da reato; 

· Verifica fiscale;

Ritenuto, quindi, di procedere all’approvazione della proposta di aggiudicazione del servizio di che trattasi;

Visti gli artt. 4, comma 2, e 70, comma 6, del D.Lgs. 30.03.2001, n. 165;

Visto lo Statuto comunale e il T.U.E.L. 18.08.2000, n. 267;

Visto il Regolamento di contabilità;

Viste le delibere:
· Consiglio Comunale n. 94 del 21.12.2021, avente per oggetto: "Approvazione del documento unico di programmazione (D.U.P.) 2022-2024 e del bilancio di previsione 2022-2024 corredato dei relativi allegati";

· Giunta Comunale n. 34 del 17.02.2022 ad oggetto: "Approvazione Piano della performance e il Piano Esecutivo di Gestione 2022 – 2024”;
Visto l’art. 147 bis del D.Lgs n. 267/2000; 

Tutto ciò premesso,
D E T E R M I NA

1. di ritenere la premessa narrativa parte integrante del presente provvedimento;

2. di approvare la proposta di aggiudicazione, ai sensi degli art. 1 c.2 lett a) della L. 120/2020, art.32-36 del d.lgs 50/2016 e dell’art 192 del D.Lgs 267/00, come risulta dal report della procedura telematica SINTEL n. 161488132 del 14.11.2022, versato in atti, per l’affidamento alla ditta Gasparotto S.r.l con sede legale a Marostica (VI), P.I. 03811570245 del servizio di noleggio, montaggio e smontaggio delle luminarie natalizie per tre alberi di natale per Piazza Libertà, Piazzetta Angarano e Piazzetta Beata Giovanna, compreso la fornitura di due abeti rossi, per l’importo complessivo offerto di €.20.000.00 oltre 22% Iva, quindi € 24.400,00, imputando la spesa nel seguente modo:

	Oggetto 
	Creditore
	Importo
 (iva inclusa) 
	Modalità di imputazione (bilancio 2022)

	Servizio di noleggio, montaggio e smontaggio delle luminarie natalizie per tre alberi di natale per Piazza Libertà, Piazzetta Angarano e Piazza Beata Giovanna compreso la fornitura di due abeti rossi dal 15/01/2022 al 11/01/2023
	GASPAROTTO Srl  con sede legale in Corso Mazzini, 29 – 36063 Marostica (VI) P.IVA/C.F. 03811570245
	€ 24.400,00
	capitolo 254600 (missione 7, programma 1, titolo 1, macro aggregato 103 - PcF 1.03.02.02.005 - CdC 01.370.00001)

CIG ZD73891298



3. di indicare per la conclusione dei contratti, ai sensi dell’art. 192 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e dell’art. 11 D.Lgs. 12/04/2006 n. 163 i seguenti elementi:

	Finalità da perseguire
	Fornitura e allestimento con luminarie di abeti natalizi in Piazzetta Angarano, Piazzetta Beata Giovanna e Piazza Libertà compreso la fornitura di due Abeti rossi. 

	Oggetto del contratto
	Affidamento Servizio di noleggio, montaggio e smontaggio delle luminarie natalizie per tre alberi di natale per Piazza Libertà, Piazzetta Angarano e Piazzetta Beata Giovanna compreso la fornitura di due abeti rossi dal 15/11/2022 al 11/01/2023

	Modalità di scelta  del contraente
	Affidamento diretto ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) del d.lgs 50/2016  e smi

	Forma del contratto
	Tramite documento di stipula del mercato elettronico della Pubblica amministrazione


4. di dare atto che le obbligazioni relative al presente atto saranno esigibili nel 2022;

5. di procedere al pagamento delle spese oggetto della determinazione in presenza di regolari fatture, tramite il Sistema di Interscambio istituito con L. 244/2007, Codice Univoco ufficio UFTLM3, entro il limite massimo dei presenti impegni, liquidata dal Dirigente di Area, previa verifica ed attestazione della regolarità qualitativa e quantitativa dell’acquisizione da parte dell’incaricato, previa verifica della regolarità delle prestazioni;
6. di dare atto che verrà indicato all’affidatario del servizio il seguente indirizzo URL http://www.bassanodelgrappa.gov.it/Il-Comune/Amministrazione-Trasparente/Disposizioni-generali/Atti-generali/Codice-di-comportamento-dei-dipendenti-pubblici del sito del Comune ove è pubblicato e reperibile, all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”, il codice di comportamento integrativo dei dipendenti pubblici, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 15/2014, in conformità a quanto disposto dal D.P.R. n. 62 del 16/04/2013;

7. di inviare la presente determina all’Ufficio controllo di gestione, ai sensi dell’art. 26, comma 3-bis, della L. 488/1999;

8. di dare atto che l’aggiudicazione diventa efficace all’esito positivo della verifica del possesso dei requisiti prescritti ai sensi dell’art. 32, comma 7 del D.Lgs. 18.04.2016, n. 50 recante “Codice dei contratti pubblici”.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   
	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	3232_2022


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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