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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1130 / 2012
	
	Area
	A3 - Cultura e Museo


Oggetto:
APPALTO SERVIZIO DI TRASPORTO DI OPERE D¿ARTE A/R, INCLUSIVO DEL SERVIZIO DI COLLOCAMENTO IN ALLESTIMENTO DELLE OPERE (¿ACCROCHAGE¿) E DI ASSISTENZA AGLI ACCOMPAGNATORI DELLE MEDESIME, PER LA MOSTRA NOVECENTO ITALIANO PASSIONE E COLLEZIONISMO (MUSEO CIVICO, 20 OTTOBRE 2012-20 GENNAIO 2013), C.I.G. 4459031CC6, DETERMINAZIONE A CONTRARRE 

IL   D I R I G E N T E

Visti i seguenti articoli del d. lgs 42/04, codice dei beni culturali:

· 1 comma 3 che  prevede: “ Lo stato, le regioni le città metropolitane, le province ed i comuni assicurano e sostengono la conservazione del patrimonio culturale e ne favoriscono la pubblica fruizione e valorizzazione;

· 112 comma 1 che prevede “Lo stato, le regioni e gli altri enti pubblici territoriali assicurano la valorizzazione nei loro musei”;

vista la deliberazione di Giunta comunale n. 167 del 3 luglio 2012 che approva la realizzazione Novecento Italiano Passione e Collezionismo ( Museo civico, 20 ottobre 2012-20 gennaio 2013)  ;
verificato che per l’organizzazione di tale mostra è necessario acquisire servizio di trasporto di opere d’arte A/R, inclusivo del servizio di collocamento in allestimento delle opere (“accrochage”) e di assistenza agli accompagnatori delle medesime;

dato atto che le opere d’arte da trasportare A/R sono 60 di cui indicativamente 50 dipinti e 10 sculture e provengono da collezioni private italiane che si trovano nelle seguenti città italiane: Bordighera, Bologna, Milano, Padova, Roma,Trento e Venezia.
visti gli art. 192 del D. Lgs n. 267/2000 e 11 del D. Lgs 163/2006 che regolamentano le fasi delle procedure di affidamento dei contratti pubblici;

visti l’art 26 comma 3 della l. 488/1999 ed l’art 1 del d.l. 95/2012;

Accertato che non sono attive alla data odierna convenzioni stipulate da Consip aventi ad oggetto il servizio che si intende acquisire;

visto il vigente regolamento comunale per l’acquisto di beni e servizi in economia approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 del 27.3.2008

rilevato che il servizio in oggetto  rientra tra quelli acquisibili in economia ai sensi della determinazione dirigenziale n. 1039 del 24/06/2008 e ritenuto pertanto di procedere all’affidamento dello stesso tramite la procedura del cottimo fiduciario invitando anche  le ditte che risponderanno all’avviso di preinformazione pubblicato sul sito istituzionale, come previsto dal regolamento citato, non rientrando tale tipologia di operatori economici tra quelli presenti nell’albo fornitori comunale;

evidenziato ai sensi dell’art 11 comma 2 del d.lgs 163/06 che:

· l’oggetto del contratto consiste  nel servizio di trasporto di opere d’arte A/R, inclusivo del servizio di collocamento in allestimento delle opere (“accrochage”) e di assistenza agli accompagnatori delle medesime, per la mostra Novecento Italiano Passione e Collezionismo, Museo civico (le opere d’arte da trasportare A/R sono 60 di cui indicativamente 50 dipinti e 10 sculture e provengono da collezioni private che si trovano nelle seguenti città italiane: Bordighera, Bologna, Milano, Padova, Roma,Trento e Venezia) 

· l’importo a base d’asta per il servizio in oggetto è fissato in € 54.000,00 al netto dell’iva;

· la modalità  di scelta del contraente è la procedura del cottimo fiduciario ai sensi del vigente regolamento comunale per l’acquisto di beni e servizi in economia approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 del 27.3.2008.

· il criterio di scelta dell’offerta migliore è quello del prezzo più basso  ;

ritenuto pertanto di prenotare ex art 183 del d.lgs 267/00 ai fini dell’affidamento del servizio in oggetto la somma di € 65.340 (iva inclusa), 

evidenziato che tali spese non rientrano tra quelle soggette a monitoraggio ex l. 122/2010 in quanto finanziate dal contributo della Fondazione Cariverona assegnatoci con nota prot.13552 del 6.3.2012;
dato atto che ai sensi del d. lgs 81/08, art 26 comma 3 bis che per la tipologia di servizi in appalto, è necessaria la redazione DUVRI da allegare al contratto e che i relativi oneri di sicurezza saranno a carico del comune;
rivelata inoltre la necessità  di procedere all’assunzione dell’impegno di spesa di Euro 30,00 per il pagamento della contribuzione a carico della stazione appaltante  e  favore dell’Autorità dei contratti pubblici relativa alle procedura di gara in oggetto;

vista la deliberazione di G. C. n. 1 del 10.01.2012 avente ad oggetto “Assegnazione provvisoria P.E.G. per l’esercizio finanziario 2012”;

dato atto che con deliberazione C.C. n. 22 del 10.5.2012 è stato approvato il bilancio 2012 e i relativi allegati;
visto l’art. 151, comma 4, del Decreto Legislativo 267/2000;
D E T E R M I N A

1. di richiamare ed approvare quanto in premessa descritto;
2. di avviare, ai sensi dell’art. 11 del d. lgs 163/2006, per l’individuazione del contraente del contratto di appalto relativo servizio di trasporto di opere d’arte A/R, inclusivo del servizio di collocamento in allestimento delle opere (“accrochage”) e di assistenza agli accompagnatori delle medesime, per la mostra Novecento Italiano Passione e Collezionismo (Museo civico, 20 ottobre 2012-20 gennaio 2013), la procedura in economia tramite cottimo fiduciario invitando anche le ditte che rispondono all’avviso di preinformazione pubblicato sul sito istituzionale come previsto dal regolamento citato; 
3. di prenotare ai fini dell’affidamento del servizio citato la somma di  € 65.340,  imputandola al bilancio 2012  tit 1, Funz. 5, Serv.1, Int. 3 scheda 350010;
4. di impegnare la somma di Euro 30,00, a favore dell’Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di Lavori, Servizi e Forniture con sede in via di Ripetta, 246 - 00186 Roma - c.f. 97163520584 imputandola al bilancio 2012  tit 1, Funz. 5, Serv.1, Int. 3 scheda 350010; 

5. di provvedere alla liquidazione e al pagamento della spesa di Euro 30,00 a favore dell’Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di Lavori, Servizi e Forniture mediante bollettivo MAV;

6. di dare atto che tali spese non rientrano tra quelle soggette a monitoraggio ex l. 122/2010 in quanto finanziate dal contributo della Fondazione Cariverona assegnatoci con nota prot.13552 del 6.3.2012.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	103357/0

	U
	103358/0


.

.

Proposta confermata Al Ragioniere    
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