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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1711 / 2012
	
	Area
	A4 - Lavori Pubblici, Viabilità e Protezione Civile


Oggetto:
LAVORI DI ASFALTATURA DI VIA PASSALACQUA - AFFIDAMENTO DITTA COMIN COSTRUZIONI GENERALI SRL - CIG ZD0071167A - CUP.I71B12000050004.

IL   D I R I G E N T E

RICORDATO che:

· con Deliberazione di Giunta Comunale n.128 del 15.05.2012, è stato approvato il progetto esecutivo dei lavori di “REALIZZAZIONE DI DUE TATTI DI MARCIAPIEDE NELLE VIE PASSALACQUA E SAN ROCCO”, redatto dai tecnici dell’Area Lavori Pubblici in data novembre 2011, per la spesa complessiva di E…1500.000,00.= di cui E…127.321,00.= per lavori a base d’asta e la restante cifra di E…22.679,00.= quali somme a disposizione dell’amministrazione;

· tale spesa ha trovato copertura nella Scheda n. 400425 “Interventi nei Quartieri opere varie” finanziata con Oneri di Urbanizzazione, imp.96269/1, conservata in c/residui bilancio 2011;

· con Determinazione n.1115/2012, sono stati aggiudicati i lavori di cui trattasi a favore dell’IMPRESA “COMIN COSTRUZIONI GENERALI, con sede in via Callalta 43, 31037 LORIA (TV), per l'importo netto contrattuale di E...102.653,40.=, oltre IVA 10%, pari al totale lordo complessivo di E…112.918,74.=;

· il contratto è stato firmato in data 14.09.2012, con rep.numero 9006, registrato in Bassano del Grappa il 27.09.2012, al n.124-mod.1;

VISTA ora la relazione tecnica presentata dal Direttore Lavori - tecnico comunale -,  con la quale si manifesta la necessità di effettuare opere di asfaltatura nella sede stradale di via Passalacqua oggetto dei lavori principali di realizzazione di marciapiedi, al fine di ripristinare il manto stradale;

RILEVATO che nella stessa area sono in corso di esecuzione i lavori di realizzazione di un tratto di marciapiede, come previsto dal progetto principale approvato con Delibera di Giunta comunale n.128/2012, e che gli stessi sono stati aggiudicati alla ditta COMIN COSTRUZIONI GENERALI srl;

DATO atto che il costo dei lavori di asfaltatura della sede stradale è un lavoro complementare ai lavori principali previsti con il progetto approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n.128/2012, e trova copertura all'interno del Quadro economico tra le somme a disposizione dell'Amministrazione, alla voce imprevisti/arrotondamenti/ribasso offerto in sede di gara;

PRESO atto che il Servizio competente si è attivato chiedendo alla ditta “COMIN COSTRUZIONI GENERALI srl”, la disponibilità per l’eventuale affidamento dei nuovi lavori di asfaltatura, e la stessa è stata invitata a presentare la propria migliore offerta considerando tale scelta a tutto vantaggio dell’Amministrazione Comunale, in quanto verrebbe assicurata:

· l’esecuzione unitaria dei lavori dei marciapiedi e della successiva asfaltatura della sede stradale;

· la continuità dei sottoservizi

· l’operatività interna del cantiere, con particolare riferimento all’osservanza delle procedure di sicurezza;

VISTO il preventivo di spesa presentato dalla ditta COMIN COSTRUZIONI GENERALI srl con data 26.10.2012, con la quale si manifesta la disponibilità ad accettare l’affidamento dei lavori di asfaltatura in via Passalacqua al costo di E....20.900,00.= oltre IVA 21%;

PRESO atto che il presente affidamento avviene mediante la procedura negoziata diretta, ai sensi dell’art.125, comma 11, del vigente Codice dei Contratti di cui al D.Lgs.163/2006 e s.m.i., che consente per servizi e forniture di importo inferiore ad Euro 40.000,00 l’affidamento diretto da parte del Responsabile del Procedimento, e che la spesa oggetto della presente contrattazione è ritenuta congrua in relazione all’andamento corrente dei prezzi di mercato;

RITENUTO di procedere in merito, affidando l’esecuzione dei “Lavori di asfaltatura di via Passalacqua", alla ditta COMIN COSTRUZIONI GENERALI SRL, per l’importo netto lavori di Euro 20.900,00.= (oneri di sicurezza inclusi), oltre iva 21%, pari al totale di Euro 25.289,00.=, dato atto che tale onere trova copertura nella Scheda n. 400425 “Interventi nei Quartieri opere varie” finanziata con Oneri di Urbanizzazione, imp.96269/1, conservata in c/residui 2011;

DATO atto che con delibera di Consiglio Comunale n.22 del 10.05.2012, è stato approvato il bilancio di previsione per il corrente anno 2012;

ACCERTATO che la presente determinazione è redatta in conformità alle indicazioni contenute nel Piano Esecutivo di Gestione assegnato ai Dirigenti;

VISTI inoltre l’art. 151, comma 4 – del D.Lgsl.vo n. 267/2000- e la Circolare del Ministero dell’Interno n.FL25/1997 del 01.10.1997;

DATO atto che l'assunzione del presente provvedimento non altera gli equilibri del patto di stabilità interno per l'anno 2012

D E T E R M I N A

1) di far proprio tutto quanto esposto in premessa, e di affidare i "LAVORI DI ASFALTATURA DI VIA PASSALACQUA" alla ditta “Comin Costruzioni Generali srl" , con sede in via Callalta 43, 31037 LORIA (TV), appaltatrice dei lavori principali di REALIZZAZIONE DI DUE TRATTI DI MARCIAPIEDE NELLE VIE PASSALACQUA E SAN ROCCO, accettando il preventivo di spesa presentato con data 26.10.2012 per l'importo di E...20.900,00.= oltre iva 21% - CIG ZD0071167A-CUP.I71B12000050004.

2) di impegnare a favore della ditta "Comin Costruzioni Generali" la spesa totale di E...25.289,00.= (IVA 21% compresa), dato atto che tale onere rientra nel Quadro Economico dell'appalto principale, tra le Somme a Disposizione dell'Amministrazione alla voce imprevisti e arrotondamenti conseguenti al ribasso offerto in sede di gara, e trova copertura nella Scheda n.400425 “Interventi nei Quartieri opere varie” finanziata con Oneri di Urbanizzazione, conservata in c/residui bilancio 2011 imp.96269/1;

3) di incaricare la ditta con lettera secondo la disciplina del commercio, e di procedere al pagamento della spesa di cui trattasi, sempre entro il limite massimo del presente impegno, su presentazione di fattura, che verrà liquidata dal Dirigente, previa verifica ed attestazione della regolarità della stessa da parte del Capo Servizio e/o del Capo U.O. competente, senza l’espletamento di  ulteriori formalità;

4) di dare atto che l'assunzione del presente provvedimento non altera gli equilibri del patto di stabilità interno per l'anno 2012

MEB
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	96269/1 PRO
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Pubblicata all'Albo Pretorio dal 20/11/2012 al 05/12/2012

Proposta confermata Al Ragioniere    

�








