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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	54 / 2015
	
	Area
	 Staff


Oggetto:
AFFIDAMENTO DIRETTO SERVIZIO DI SOMMINISTRAZIONE LAVORO A TEMPO DETERMINATO PER L¿AREA 2^ SERVIZI ALLA PERSONA, CONFERENZA DEI SINDACI, CAT. B1 A TEMPO PIENO - DITTA TEMPORARY S.P.A., CIG: ZA012783F9

IL   D I R I G E N T E

Premesso che:
· con determinazione dirigenziale n. 525 del 22.04.2013 è stata affidata alla ditta Temporary S.p.a., previa indagine di mercato e per le motivazioni ivi indicate, la fornitura di un contratto di somministrazione di lavoro a tempo determinato per un lavoratore inquadrato in cat. B1 per n. 2088 ore circa da impiegare presso l’Area 2^ Servizi alla Persona, Segreteria della conferenza dei sindaci;

· la Conferenza dei Sindaci, con la delibera n.4/2014 ha formalizzato l’esigenza di una unità di personale da assegnare all’Ufficio di Segreteria della Conferenza suddetta, le cui funzioni sono affidate al Comune di Bassano del Grappa per il quinquennio 2014/2018; 
· non è possibile far fronte a questo impegno con le risorse interne in servizio presso il Comune di Bassano, alla luce del carico di lavoro del Servizio Amministrativo dei Servizi Sociali, e della ridotta copertura dell’organico imputabile alla mancata copertura del turnover degli ultimi due anni;
· l’Area 2^ Servizi alla Persona, con lettera prot. 64568 del 26.09.2014 ha richiesto la prosecuzione del ricorso alla somministrazione in scadenza;
· con determinazione n. 1512/2014 la suddetta richiesta è stata soddisfatta fino al 31.12.2014, considerando che era in fase di avvio una procedura di gara, nelle forme di legge, per l’individuazione dell’operatore economico aggiudicatario del servizio di somministrazione di lavoro temporaneo per il triennio 2015/2017;
· la convenzione fra i 28 Comuni appartenenti alla Conferenza prevede che la spesa per il personale sarà ripartita fra gli altri 27 Comuni dell’USL 3 in base al numero degli abitanti, escluso il Comune di Bassano del Grappa, per il 50%, e per il restante 50% all’Azienda ULS; e che pertanto la spesa suddetta esula dal limite stabilito dall’art. 9, c. 28 del D.L. 78/2010 (L. 122/2010) per forme flessibili di assunzione, anche alla luce della espressa deroga per tali spese ove afferenti alle “assunzioni strettamente necessarie a garantire l'esercizio delle funzioni di polizia locale, di istruzione pubblica e del settore sociale”;
Considerato che appaiono ricorrere esigenze contingenti di natura produttiva ed organizzativa che rendono necessario, al fine di garantire il servizio, il ricorso alla somministrazione di lavoro a tempo determinato per una unità di personale di categoria B1, con orario a 36 ore settimanali, come richiesto dall’Area 2^;

Dato atto che: 

· si concluderà plausibilmente entro il 14.03.2015 la citata procedura di gara per l’individuazione dell’operatore economico aggiudicatario del servizio di somministrazione di lavoro temporaneo per il triennio 2015/2017, bandita con determinazione n. 1621 del 19.12.2014 quindi successivamente a quanto inizialmente previsto per un emergente carico di lavoro che ha interessato il Servizio Gare ed Appalti negli ultimi mesi;

· nel frattempo deve essere garantito il servizio di Segreteria della Conferenza dei Sindaci, nei termini sopra indicati;
· l’attuale fornitore del servizio, Temporary S.p.A, consente l’erogazione del servizio di somministrazione per due mesi e mezzo, alle medesime condizioni giuridiche ed economiche che a suo tempo avevano consentito l’aggiudicazione del servizio, con il criterio del prezzo più basso; tale proposta appare congrua in quanto mantiene inalterato il costo del servizio fissato più di un anno fa;
· l’importo previsto per l’erogazione del servizio non supera i 10.000,00 euro;

· può trovare applicazione il Regolamento per gli acquisti di beni e servizi in economia del Comune di Bassano del Grappa laddove all’articolo 3 comma 4 lettera c) stabilisce che la procedura in economia è prevista anche per le prestazioni periodiche di servizi, forniture, a seguito della scadenza dei relativi contratti, nelle more dello svolgimento delle ordinarie procedure di scelta del contraente, nella misura strettamente necessaria; 
· non trova applicazione la disciplina di cui al Decreto legislativo n. 81/2008 relativa alla predispostone del D.U.V.R.I. in considerazione della natura e della tipologia della prestazione che, per il tipo di mansioni,  riveste  natura “intellettuale”, anche se effettuata presso la stazione appaltante (det. N. 3/2008 del 05.03.2008);

· come risulta all’esito di verifica in data odierna, il servizio in oggetto non è presente con le caratteristiche merceologhe richieste sul ME.PA.; 

Ritenuto, pertanto, di affidare all’operatore economico Temporary S.p.A il servizio di somministrazione di lavoro a termine, per la durata di due mesi e mezzo fino al 14.03.2015, alle medesime condizioni contrattuali ed economiche attualmente in essere; 

   Acquisito il Codice Identificativo Gara in modalità semplificata, secondo la disciplina prevista per tale tipologia di acquisizione, costituito dalla seguente segnatura ZA012783F9
Dato atto che, ai sensi dell’articolo 332 comma 5 del D.P.R. n. 207/2010, in caso di affidamenti  in economia  le “stazioni appaltanti possono procedere in qualsiasi momento alla verifica del possesso dei requisiti dichiarati dall’operatore economico affidatario”;    


Stabilito di procedere alla stipulazione del contratto ai sensi dell’art. 11 del D. Lgs. 163/2006 senza applicazione della clausola di “standstill” considerato che si tratta di affidamento diretto;

Richiamato il vigente regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei servizi;

Dato atto che la spesa di cui alla presente determinazione risulta compatibile con gli stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica, in ottemperanza al disposto dell’art. 9, comma 1, lettera a) n. 2 , del D.L. 78/2009, convertito nella Legge 102 del 3.8.2009;

Visti l’art. 151, comma 4 (visto di regolarità contabile), e l’art. 107  (funzioni e responsabilità dirigenza) del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000 TUEL;

Visto lo Statuto Comunale approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 73 del 14/07/2003;

Dato atto che il Consiglio Comunale ha approvato la deliberazione n. 109 del 22.12.2014 avente per oggetto: “Approvazione dell’atto presupposto Documento unico di programmazione, del bilancio di previsione finanziario per il periodo 2015-2017”

Vista la deliberazione di G. C. n. 301 del 16.12.2014 avente ad oggetto “Approvazione  P.E.G. per l’esercizio finanziario 2014”;

Visto il Regolamento  Comunale per gli acquisti di beni e servizi in economia; 

Tutto ciò premesso,






D E T E R M I N A

1) di approvare le premesse oggetto del presente provvedimento;      

2) di affidare direttamente il servizio di somministrazione di lavoro a tempo determinato per un lavoratore inquadrato in cat. B1 per n. 396 ore circa da impiegare presso l’Area 2^ Servizi alla Persona, Segreteria della conferenza dei sindaci, per la durata di due mesi e mezzo fino al 14.03.2015 all’operatore economico a Temporary S.p.A con sede a Milano (MI), in via Pantano, n. 2, codice fiscale 12288660157, iscritta con il numero REA n. 1545182 nel registro delle imprese di Milano, per una spesa pari ad euro 7.409,16, sulla base delle condizioni contrattuali attualmente in essere; 

3) di dare atto, altresì, che la stipulazione del contratto avverrà nella forma dello scambio di corrispondenza secondo gli usi commerciali;
4) di assumere i seguenti l’impegni di spesa, per prestazioni che verranno pagate nell’esercizio 2015, come segue:

- euro 7.009,40, per corrispettivo del servizio di somministrazione, sul capitolo 801022, del bilancio esercizio finanziario 2015, missione 1, programma 2, titolo 1, macroaggregato 101;

- euro 404,26, per IRAP, sul capitolo 801023, del bilancio esercizio finanziario 2015, missione 1, programma 2, titolo 1, macroaggregato 102;

    5) di dare atto che la spesa di cui alla presente determinazione risulta compatibile con gli stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica, in ottemperanza al disposto dell’art. 9, comma 1, lettera a) n. 2 , del D.L. 78/2009, convertito nella Legge 102 del 3.8.2009;

6) di provvedere alla liquidazione e al pagamento delle competenze alla Ditta Temporary S.p.a, entro il limite massimo dell'impegno di spesa, dietro presentazione di regolari fatture vistate dal Dirigente competente, previa attestazione della regolarità della fornitura.  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	716/0/2015

	U
	717/0/2015
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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