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Comune di Bassano del Grappa

DETERMINAZIONE  DIRIGENZIALE

	Registro Unico
	1186 / 2016
	
	Area
	A3 - Cultura e Museo


Oggetto:
DETERMINAZIONE A CONTRARRE PER LA FORNITURA DI N. 5 SERRATURE PER PORTE BLINDATE DI ACCESSO AL MUSEO CIVICO

IL   D I R I G E N T E

Visto l’art 1 comma 3 del d. lgs 42/04, codice dei beni culturali che prevede: “ Lo stato, le regioni le città metropolitane, le province ed i comuni assicurano e sostengono la conservazione del patrimonio culturale e ne favoriscono la pubblica fruizione e valorizzazione;
Evidenziato che è necessario garantire la costante sicurezza delle collezioni esposte presso il Museo Civico sia durante gli orari di apertura al pubblico sia durante la chiusura; 

Dato atto che il perseguimento delle finalità di conservazione del proprio patrimonio culturale si attua anche tramite la predisposizione di adeguati strumenti di prevenzione/vigilanza del rischio intrusione presso le sedi museali ed espositive civiche;

Considerato che la sig.ra Dissegna Lucia dipendente del Comune di Bassano del Grappa, in servizio presso l’Area 3^ Cultura Museo e precisamente presso la biglietteria del Museo Civico, in possesso per ragioni di servizio delle chiavi di accesso al Museo,  in data 25 luglio sc. come da prot. 51114 del 28/07/2016, ha denunciato, come da verbale di denuncia di furto prot. TVCS01 2016 VD 900352 rilasciato dalla stazione dei Carabinieri di Onè di Fonte, il furto della propria borsa contenente tra l’altro anche le chiavi di accesso al Museo Civico;

Considerato che in previsione dell’affidamento in house alla ditta SIS Spa del servizio di apertura/chiusura del Museo Civico dal 01/09/2016 e quindi del cambio di personale in servizio con personale della ditta SIS spa è opportuno un cambio delle chiavi di accesso al fine di garantire un maggior controllo;

Evidenziato quindi la necessità di provvedere a maggior tutela del patrimonio alla sostituzione delle serrature delle due porte blindate poste all’ingresso di servizio del Museo Civico; 

Ritenuto pertanto di procedere all’affidamento della citata fornitura tramite il mercato tradizionale, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera A del D. Lgs 50/2016; 

Esperita un’indagine di mercato tra tre operatori economici, garantendo il principio di rotazione, specializzati nel settore: Ferramenta Bassanese Srl di Bassano del Grappa, Ferramenta Cerin Srl di Vicenza e Ferramenta Campagnolo di Rossano Veneto, e dato atto che il miglior preventivo è stato fornito dalla Ferramenta Cerin Srl di Vicenza, con nota protocollo generale n. 53760 del 08/08/2016, per un importo complessivo di 555,10 (iva inclusa);
Richiamata la legge 28 dicembre 2015, n. 208 (legge di stabilità 2016) la quale all’art. 28 comma 8 pone un limite minimo di 1.000 euro per l’importo dei beni e servizi da acquistare per i quali vige l’obbligo del ricorso al MEPA, prevedendo quindi che per importi inferiori ai 1.000 euro le amministrazioni possano svincolarsi dall’obbligo del ricorso al MEPA ed effettuare acquisti autonomi;

Dato atto quindi che, ai sensi di quanto previsto dall’art 32 del d. lgs 50/2016:

1. oggetto del contratto è la fornitura di n. 5 serrature per porte blindate del Museo Civico e relative copie di chiavi;

2. la forma del contratto sarà la scrittura privata tramite scambio di corrispondenza;

3. si procederà all’acquisizione in oggetto sul mercato tradizionale tramite affidamento diretto;
Dato atto che ai sensi del d. lgs 81/08, art 26 comma 3 bis, per la tipologia di acquisizioni in appalto, non risultano sussistere rischi interferenziali e pertanto non è necessaria la redazione del DUVRI;

Evidenziato che le spese oggetto della presente determinazione non rientrano tra quelle soggette a monitoraggio ex  l.122/2010;

Visti: 

· la deliberazione di Giunta Comunale n. 115 del 10 maggio 2016 “Approvazione Piano Esecutivo di Gestione 2016-2018”;
· il Regolamento per le funzioni dirigenziali e disciplina del collegio dei dirigenti, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale  n.135 del 18 ottobre 1995 e successive modifiche ed integrazioni;

· il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi

· il vigente Regolamento di contabilità;

· il Decreto Legislativo 91 del 31 maggio 2011;

· il Decreto Legislativo 118 del 23 giugno 2011;

· il DPCM 28 dicembre 2011;

D E T E R M I N A

1. di affidare alla ditta Ferramenta Cerin Srl Viale del Verme - Vicenza, per le motivazioni in premessa descritte che si ritengono qui integralmente richiamate, il servizio di fornitura di n. 5 serrature per porte blindate e relative chiavi, per un corrispettivo di  € 555,10 (iva comp.);

2. di indicare, per la conclusione dei contratti, ai sensi dell’art. 192 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e dell’art. 32 del D.Lgs. 50/2016 i seguenti elementi:
	CIG
	 ZAD1AEBB01



	Finalità da perseguire
	Garantire la costante protezione e sicurezza delle collezioni esposte presso il Museo Civico  

	Oggetto del contratto
	Fornitura di n. 5 serrature per porte blindate e relative chiavi

	Modalità di scelta

 del contraente
	Acquisizione in oggetto sul mercato tradizionale tramite affidamento diretto art.36  comma 2 lettera A del D. Lgs 50/2016

	Forma del contratto
	Perfezionamento tramite scambio di corrispondenza, secondo gli usi del commercio, intendendosi in tal modo soddisfatto il dettato del vigente regolamento comunale per gli acquisti dei beni e servizi in economia, in ordine alle modalità di stipulazione del negozio stesso;


3. di dare atto che la relativa spesa pari ad € 555,10 (iva comp.) trova copertura nel bilancio 2016 capitolo 800054 (dlgs 118/2011 – missione 5, programma 02, titolo 1, macro aggregato 103 Gruppo COFOG 08.2 – Attività culturali); 

4. di perfezionare tale affidamento dando atto che le relative obbligazioni diventeranno esigibili nel corso del 2016;
5. di procedere al pagamento della citata spesa in presenza di regolare fattura, entro il limite massimo del presente impegno, liquidate dal Dirigente di Area, previa verifica ed attestazione da parte dell’incaricato della regolarità qualitativa e quantitativa dei servizi affidati, senza l’espletamento di ulteriori formalità.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

· Visti gli artt. 151 e 153 del D.Lgs 267/2000;

· Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come da allegata registrazione dei seguenti impegni/accertamenti/prenotazioni

Osservazioni al parere di regolarità contabile:   

	E/U
	IMPEGNO/ACCERTAMENTO

	U
	2199_2016
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Proposta confermata Al Ragioniere    
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