Marco Reghelin, nato il 12/01/2001 a Thiene (VI). Attualmente frequento il secondo anno del corso triennale Arti Multimediali all’università IUAV di Venezia.
Da gennaio 2017 all’agosto del 2018 assisto il fotografo Giovannni Paolo Sperotto nel suo studio. Nel 2019 e nel 2020 ho assistito il fotografo Piero Martinello nella realizzazione di più lavori commissionati. 

Residenze

2021:
- Neutopica con Edoardo Mozzanega, Barbara Novati, Lucia Palladino, Edoardo Aruta e altrə artistə a Villa Velo (VI) 
- Laboratorio in fieri, metamorfosi territoriali: workshop sulle pratiche sociali del disegno con Cristiano Focacci Menchini, Fondazione Tiziano Vecellio (BL)


Workshop 

2021:
- Università IUAV, workshop En train de con la professoressa Kohlmeyer, il professor Tomassini, il professor Zucconi e gli artisti Giulio Squillacciotti, Davide Sgambaro, Nicola Galli, Cristina Matossi e Nicus Lucà. 
- Workshop Elysie: Zoographer con Matteo Stocco, Giulio Polloniato e allestimento della mostra di Valentina Furian e Giovanna Repetto a Palazzo Baccin di Nove.


Mostre collettive

2021:
- Wunder bar, BARdaDINO (VE)
- En train de, Università IUAV di Venezia (VE)


Lavori commissionati

2021:
- Documentazione della mostra Ere di Valentina Furian e Giovanna Repetto a Palazzo Baccin di Nove (VI)
- Documentazione del laboratorio Divenire vegetale a cura di Eleonora Ambrosini e Annalisa Zegna, svolto durante la residenza artistica Neutopica (Velo d’Astico, VI), a cui ho partecipato.
- Video musicale del brano “Quello che non sono” del trio Folk’s stay home


2020:
- Documentazione della serie di incontri di disegno libero E sarà sempre domenica organizzati da BARdaDINO a Venezia.
- Fotografo di scena per TV PUNCH di Extragarbo e Spazio Punch.

2019: 
- Assistente del fotografo Piero Martinello e co-fotografo per il calendario Caffè Carraro Alla ricerca dell’eccellenza 2019/2020.
- Fotografo di scena per il film Bigoli bang: La teoria delle stringhe spezzate diretto da Jerome Walter Gueguen, girato a Schio in occasione della residenza Fabrica Altra, in collaborazione con Casa Capra.





